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- La méthodologie - 
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Méthodologie 
 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Burson-Marsteller  

Echantillon  Echantillon de 1004 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
Afin de disposer d’effectifs suffisants, un 
sur-échantillon de « CSP+ » (chefs 
d’entreprise, commerçants-artisans, cadres 
et professions libérales) a été réalisé de 
façon à disposer au total de 504 « CSP+ ». 
 
La représentativité de l’échantillon et du 
sur-échantillon a été assurée par la méthode 
des quotas (sexe, âge, profession) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 17 au 21 octobre 2008  
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- Les résultats de l’étude - 
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- A - 
 

La préparation du voyage 
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.La fréquence des voyages. 
 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, à quelle fréquence partez-vous en voyage ? 
 
 
 
 
 
 

 Ensemble des 
Français 

CSP+ 

 (%) (%) 

• 3 fois ou plus par an ................................................................ 25 45 

• 2 fois par an ............................................................................ 26 30 

• 1 fois par an ............................................................................ 23 14 

• 1 fois tous les 2 ou 3 ans ......................................................... 10 7 

• Moins souvent ou jamais ........................................................ 16 4 

  TOTAL ............................................................................ 100 100 
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Ensemble des Français 
.La fréquence des voyages. 

 
 

3 fois ou 
plus par an 

2 fois par an 
 

1 fois par an  
 

1 fois tous  
les 2 ou 3 

ans  

Moins 
souvent  

ou jamais  
 (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      25    26    23    10    16  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme ..................................................................................................   25    27    22    10    16  
   Femme ...................................................................................................   25    25    23    10    17  
AGE         
Moins de 35 ans      19    25    28    14    14  
   18 à 24 ans ............................................................................................   18    25    23    18    16  
   25 à 34 ans ............................................................................................   20    25    31    11    13  
35 ans et plus      28    26    21     8    17  
   35 à 49 ans ............................................................................................   16    23    26    12    23  
   50 à 64 ans ............................................................................................   33    25    20     7    15  
   65 ans et plus .........................................................................................   37    31    15     5    12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE         
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................................   43    30    15     7     5  
   Profession intermédiaire .......................................................................   21    27    32     9    11  
   Employé ................................................................................................   20    18    28    16    18  
   Ouvrier ..................................................................................................    3    25    30    13    29  
   Retraité ..................................................................................................   39    29    16     4    12  
   Autre inactif ..........................................................................................   19    24    23    12    22  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Sans diplôme CEP, BEPC ....................................................................   23    25    19    11    22  
   CAP .......................................................................................................   10    25    21    13    31  
   Bac technologique, professionnel .........................................................   19    18    29    18    16  
   Bac général ............................................................................................   21    28    31     9    11  
   Bac +2 ...................................................................................................   28    22    28     9    13  
   Diplôme supérieur .................................................................................   40    32    17     5     6  
STATUT MARITAL         
   Célibataire .............................................................................................   25    28    19    12    16  
   Marié(e) .................................................................................................   27    26    24     7    16  
   Pacsé(e) .................................................................................................   33    11    22    13    21  
   Vivant maritalement, en concubinage ..................................................   18    21    28    16    17  
   Divorcé(e), séparé(e) ............................................................................   22    29    19    11    19  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER         
   Oui .........................................................................................................   17    21    29    13    20  
   Non ........................................................................................................   29    27    21     8    15  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................................................   15    19    25    15    26  
   Communes urbaines de province ..........................................................   27    28    23     8    14  
   Agglomération parisienne .....................................................................   35    31    17     7    10  
REGION         
   Région parisienne .................................................................................   35    30    16     8    11  
   Nord est .................................................................................................   24    20    22    14    20  
   Nord ouest .............................................................................................   21    23    28     7    21  
   Sud ouest ...............................................................................................   21    31    25     9    14  
   Sud est ...................................................................................................   25    29    22    11    13  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER         
   Oui .........................................................................................................   32    29    23     8     8  
   Non ........................................................................................................   22    25    22    11    20  
MODE DE TRANSPORT UTILISE         
   La voiture ..............................................................................................   25    27    32    16     -  
   Le train ..................................................................................................   40    29    23     8     -  
   L’avion ..................................................................................................   30    37    24     9     -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.La fréquence des voyages. 

 
 

3 fois ou 
plus par an 

2 fois par an 
 

1 fois par an  
 

1 fois tous  
les 2 ou 3 

ans  

Moins 
souvent  

ou jamais  
 (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      45    30    14     7     4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme ..........................................................................................   46    29    15     5     5  
   Femme ...........................................................................................   44    33    12     8     3  
AGE         
Moins de 35 ans      41    33    17     6     3  
35 ans et plus      48    28    12     7     5  
   35 à 49 ans .....................................................................................   45    30    12     7     6  
   50 ans et plus .................................................................................   56    22    11     7     4  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Bac et moins (*) .............................................................................   29    30    16    22     3  
   Bac +2 ............................................................................................   25    37    21     9     8  
   Diplôme supérieur .........................................................................   49    29    13     5     4  
STATUT MARITAL         
   Célibataire ......................................................................................   33    39    22     2     4  
   Marié(e) .........................................................................................   45    30    12     8     5  
   Pacsé(e) ..........................................................................................   50    32     7     8     3  
   Vivant maritalement, en concubinage ...........................................   52    26    11     7     4  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER         
   Oui .................................................................................................   46    28    13     8     5  
   Non ................................................................................................   48    31    10     8     3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales .........................................................................   25    33    19    13    10  
   Communes urbaines de province ..................................................   43    30    16     7     4  
   Agglomération parisienne .............................................................   58    30     7     3     2  
REGION         
   Région parisienne ..........................................................................   56    31     8     3     2  
   Nord est ..........................................................................................   44    26    18    12     -  
   Nord ouest ......................................................................................   40    27    18     8     7  
   Sud ouest ........................................................................................   28    39    16    11     6  
   Sud est ............................................................................................   40    31    15     7     7  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER        
   Oui .................................................................................................   56    26    12     4     2  
   Non ................................................................................................   39    33    15     8     5  
MODE DE TRANSPORT UTILISE         
   La voiture .......................................................................................   38    33    22     7     -  
   Le train ...........................................................................................   47    31    15     7     -  
   L’avion ...........................................................................................   54    31     9     6     -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les sources d’information privilégiées pour préparer 
ses voyages. 

 
 
 
 
 
Question : Pour préparer vos voyages, parmi les sources d’informations 

suivantes, quelle est celle que vous privilégiez ? En premier ? Et en 
second ? 

 
 
 
 
 
 

Ensemble des 
Français 

CSP+ 

En premier Total des 
citations 

En premier  Total des 
citations  

Base : Personnes déclarant partir au moins une fois tous les 2 
ou 3 ans, soit 84% des Français et 96% de CSP+ 
 

(%) (%) (%) (%) 

• Les sites d’information touristique sur Internet ............   46    70  54 82 

• Les guides de tourisme (Guide du Routard, Guide 
Vert, etc…).....................................................................   17    51  23 60 

• Les conseils de votre entourage ....................................   13    33  11 32 

• Les agences de voyages ................................................   12    23  6 14 

• Vous n’avez pas besoin d’informations spécifiques / 
vous allez toujours au même endroit .............................   12    12  6 6 

  TOTAL ..................................................................   100     (*)   100     (*) 
 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Ensemble des Français 
.Les sources d’information privilégiées pour préparer ses voyages. 

.En premier. 
 
 

Les sites  
d’information 

touristique  
sur Internet  

Les guides de 
tourisme 

(Guide du 
Routard, 

Guide Vert, 
etc..) 

 
 

Les conseils  
de votre  

entourage  
 

Les agences 
de voyages  

 
 

Vous n’avez  
pas besoin  

d’informations 
spécifiques 
/vous allez 
toujours au 

même endroit 

 (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      46    17    13    12    12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme .................................................................................................   47    17    11    13    12  
   Femme ..................................................................................................   44    17    16    11    12  
AGE         
Moins de 35 ans      47    15    18    10    10  
   18 à 24 ans ...........................................................................................   41    12    21    14    12  
   25 à 34 ans ...........................................................................................   51    17    16     7     9  
35 ans et plus      45    18    11    13    13  
   35 à 49 ans ...........................................................................................   54    17    12     8     9  
   50 à 64 ans ...........................................................................................   50    18     9    13    10  
   65 ans et plus ........................................................................................   30    19    13    19    19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE         
   Profession libérale, cadre supérieur .....................................................   55    22    11     6     6  
   Profession intermédiaire ......................................................................   58    14    17     1    10  
   Employé ...............................................................................................   52    15    12    11    10  
   Ouvrier .................................................................................................   42    11    18    15    14  
   Retraité .................................................................................................   37    20     9    19    15  
   Autre inactif .........................................................................................   51    18    12    10     9  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Sans diplôme CEP, BEPC ...................................................................   40    12    12    16    20  
   CAP ......................................................................................................   41     6    14    27    12  
   Bac technologique, professionnel ........................................................   43    17    17    10    13  
   Bac général ...........................................................................................   47    12    17    12    12  
   Bac +2 ..................................................................................................   55    20    10     6     9  
   Diplôme supérieur ................................................................................   44    25    14     7    10  
STATUT MARITAL         
   Célibataire ............................................................................................   44    19    19     5    13  
   Marié(e) ................................................................................................   49    17     9    13    12  
   Pacsé(e) ................................................................................................   33    39     2    11    15  
   Vivant maritalement, en concubinage .................................................   48    10    18    16     8  
   Divorcé(e), séparé(e) ...........................................................................   33    20    13    21    13  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER         
   Oui ........................................................................................................   53    15    14     9     9  
   Non .......................................................................................................   43    17    13    14    13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ...............................................................................   48    13    13    14    12  
   Communes urbaines de province .........................................................   46    19    13    11    11  
   Agglomération parisienne ....................................................................   41    16    15    13    15  
REGION         
   Région parisienne ................................................................................   44    15    14    12    15  
   Nord est ................................................................................................   44    11     9    20    16  
   Nord ouest ............................................................................................   48    23    18     6     5  
   Sud ouest ..............................................................................................   46    12    16    11    15  
   Sud est ..................................................................................................   47    21    11    11    10  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER         
   Oui ........................................................................................................   40    19    15    15    11  
   Non .......................................................................................................   48    16    13    11    12  
FREQUENCE DE VOYAGE         
   3 fois ou plus par an .............................................................................   51    22    11     7     9  
   2 fois par an ..........................................................................................   47    20    11    11    11  
   1 fois par an ..........................................................................................   45    12    17    15    11  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans ......................................................................   32     9    15    22    22  
MODE DE TRANSPORT UTILISE         
   La voiture .............................................................................................   47    15    16     6    16  
   Le train .................................................................................................   34    17    25     8    16  
   L’avion .................................................................................................   51    20     3    21     5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Ensemble des Français 
.Les sources d’information privilégiées pour préparer ses voyages. 

. Total des citations. 
 
 

Les sites  
d’information 

touristique  
sur Internet  

Les guides de 
tourisme 

(Guide du 
Routard, 

Guide Vert, 
etc..) 

Les conseils  
de votre  

entourage  
 

Les agences 
de  

voyages  
 
 

Vous n’avez  
pas besoin  

d’informations 
spécifiques 
/vous allez 
toujours au 

même endroit 
 (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      70    51    33    23    12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme .................................................................................................   71    53    29    24    12  
   Femme ..................................................................................................   69    49    37    22    12  
AGE         
Moins de 35 ans      73    44    44    19    10  
   18 à 24 ans ...........................................................................................   63    32    56    25    12  
   25 à 34 ans ...........................................................................................   80    51    36    15     9  
35 ans et plus      69    53    29    24    13  
   35 à 49 ans ...........................................................................................   72    51    38    20    10  
   50 à 64 ans ...........................................................................................   74    53    24    29    10  
   65 ans et plus ........................................................................................   59    57    23    24    19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE         
   Profession libérale, cadre supérieur .....................................................   81    60    31    16     6  
   Profession intermédiaire ......................................................................   74    53    41    11    10  
   Employé ...............................................................................................   74    44    39    23    10  
   Ouvrier .................................................................................................   70    39    35    27    14  
   Retraité .................................................................................................   66    55    20    29    15  
   Autre inactif .........................................................................................   68    46    46    21     9  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Sans diplôme CEP, BEPC ...................................................................   60    40    31    29    20  
   CAP ......................................................................................................   75    38    30    32    12  
   Bac technologique, professionnel ........................................................   70    40    44    21    13  
   Bac général ...........................................................................................   63    45    38    31    12  
   Bac +2 ..................................................................................................   75    59    34    15     9  
   Diplôme supérieur ................................................................................   70    61    30    19    10  
STATUT MARITAL         
   Célibataire ............................................................................................   64    51    45    13    13  
   Marié(e) ................................................................................................   71    53    27    26    12  
   Pacsé(e) ................................................................................................   65    70    23    13    15  
   Vivant maritalement, en concubinage .................................................   77    39    37    30     8  
   Divorcé(e), séparé(e) ...........................................................................   74    46    33    21    13  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER         
   Oui ........................................................................................................   74    50    38    20     9  
   Non .......................................................................................................   68    50    30    27    13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ...............................................................................   69    49    32    25    12  
   Communes urbaines de province .........................................................   73    50    35    21    11  
   Agglomération parisienne ....................................................................   61    54    28    26    15  
REGION         
   Région parisienne ................................................................................   63    54    28    25    15  
   Nord est ................................................................................................   71    39    25    33    16  
   Nord ouest ............................................................................................   69    56    49    16     5  
   Sud ouest ..............................................................................................   75    45    32    18    15  
   Sud est ..................................................................................................   72    56    31    20    10  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER         
   Oui ........................................................................................................   69    57    26    26    11  
   Non .......................................................................................................   70    47    37    21    12  
FREQUENCE DE VOYAGE         
   3 fois ou plus par an .............................................................................   74    62    26    19     9  
   2 fois par an ..........................................................................................   69    54    33    22    11  
   1 fois par an ..........................................................................................   72    43    37    26    11  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans ......................................................................   58    28    41    29    22  
MODE DE TRANSPORT UTILISE         
   La voiture .............................................................................................   71    47    36    15    16  
   Le train .................................................................................................   55    56    42    14    16  
   L’avion .................................................................................................   76    51    26    37     5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.Les sources d’information privilégiées pour préparer ses voyages. 

.En premier. 
 
 

Les sites  
d’information 

touristique  
sur Internet  

Les guides de 
tourisme 

(Guide du 
Routard, 

Guide Vert, 
etc..) 

Les conseils  
de votre  

entourage  
 

Vous n’avez  
pas besoin  

d’informations  
spécifiques 
/vous allez 
toujours au 

même endroit 

Les agences 
de  

voyages  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      54    23    11     6     6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme .........................................................................................   54    21    11     6     8  
   Femme ..........................................................................................   54    26    12     6     2  
AGE         
Moins de 35 ans      52    26    15     3     4  
35 ans et plus      55    21     9     8     7  
   35 à 49 ans ....................................................................................   58    19     9     8     6  
   50 ans et plus ................................................................................   49    25    10     8     8  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Bac et moins (*) ............................................................................   61    11     7     5    16  
   Bac +2 ...........................................................................................   53    10    14    16     7  
   Diplôme supérieur ........................................................................   54    25    11     5     5  
STATUT MARITAL         
   Célibataire .....................................................................................   56    22    16     3     3  
   Marié(e) ........................................................................................   56    21     9     7     7  
   Pacsé(e) .........................................................................................   67    14    10     3     6  
   Vivant maritalement, en concubinage ..........................................   47    28    15     4     6  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER         
   Oui ................................................................................................   57    21    11     6     5  
   Non ...............................................................................................   52    25    10     5     8  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ........................................................................   56    23     9     4     8  
   Communes urbaines de province .................................................   55    23    11     5     6  
   Agglomération parisienne ............................................................   54    22    13     7     4  
REGION         
   Région parisienne .........................................................................   55    21    13     7     4  
   Nord est .........................................................................................   50    23    13     6     8  
   Nord ouest .....................................................................................   52    23    10     6     9  
   Sud ouest .......................................................................................   61    16    12     2     9  
   Sud est ...........................................................................................   55    28     9     5     3  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER  
       
   Oui ................................................................................................   50    25    12     5     8  
   Non ...............................................................................................   57    22    11     6     4  
FREQUENCE DE VOYAGE         
   3 fois ou plus par an ......................................................................   60    23     8     5     4  
   2 fois par an ..................................................................................   52    22    12     6     8  
   1 fois par an ..................................................................................   52    16    19     9     4  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) .........................................................   42    36    12     -    10  
MODE DE TRANSPORT UTILISE         
   La voiture ......................................................................................   56    20    10     9     5  
   Le train ..........................................................................................   40    29    21     8     2  
   L’avion ..........................................................................................   60    21     8     3     8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.Les sources d’information privilégiées pour préparer ses voyages. 

Total des citations. 
 
 

Les sites  
d’information 

touristique  
sur Internet  

Les guides de 
tourisme 

(Guide du 
Routard, 

Guide Vert, 
etc..) 

Les conseils  
de votre  

entourage  
 

Les agences 
de  

voyages  
 
 

Vous n’avez  
pas besoin  

d’informations 
spécifiques 
/vous allez 
toujours au 

même endroit 
 (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      82    60    32    14     6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme .........................................................................................   83    58    32    16     6  
   Femme ..........................................................................................   81    63    33    12     6  
AGE         
Moins de 35 ans      83    60    37    15     3  
35 ans et plus      82    60    29    14     8  
   35 à 49 ans ....................................................................................   82    59    32    13     7  
   50 ans et plus ................................................................................   82    64    21    18     8  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Bac et moins (*) ............................................................................   81    51    28    30     5  
   Bac +2 ...........................................................................................   76    49    25    18    16  
   Diplôme supérieur ........................................................................   83    62    33    13     4  
STATUT MARITAL         
   Célibataire .....................................................................................   83    56    43    11     3  
   Marié(e) ........................................................................................   82    59    27    17     7  
   Pacsé(e) .........................................................................................   82    67    30    15     3  
   Vivant maritalement, en concubinage ..........................................   80    63    37    13     4  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER         
   Oui ................................................................................................   84    61    30    14     6  
   Non ...............................................................................................   80    61    30    19     5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ........................................................................   81    72    19    19     4  
   Communes urbaines de province .................................................   81    60    32    17     5  
   Agglomération parisienne ............................................................   84    55    38     9     7  
REGION         
   Région parisienne .........................................................................   83    56    36     9     7  
   Nord est .........................................................................................   76    57    31    24     6  
   Nord ouest .....................................................................................   81    65    28    13     6  
   Sud ouest .......................................................................................   82    71    27    15     2  
   Sud est ...........................................................................................   84    59    30    17     5  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER  
       
   Oui ................................................................................................   81    60    30    19     5  
   Non ...............................................................................................   82    60    34    12     6  
FREQUENCE DE VOYAGE         
   3 fois ou plus par an ......................................................................   86    64    29    11     5  
   2 fois par an ..................................................................................   79    58    33    18     6  
   1 fois par an ..................................................................................   75    49    43    16     9  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) .........................................................   83    66    29    22     -  
MODE DE TRANSPORT UTILISE         
   La voiture ......................................................................................   81    57    30    14     9  
   Le train ..........................................................................................   72    59    42    10     8  
   L’avion ..........................................................................................   87    62    28    16     3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La réservation d’un séjour sur Internet à la dernière 
minute. 

 
 
 
 
 
Question : Vous est-il déjà arrivé de réserver sur Internet votre voyage à la 

dernière minute (c’est-à-dire quelques jours ou au maximum deux 
semaines avant de partir) ? 

 
 
 
 
 
 
 

Base : Personnes déclarant partir au moins une fois tous les 2 ou 3 
ans, soit 84% des Français et 96% de CSP+ 

Ensemble des 
Français 

CSP+ 

 (%) (%) 

TOTAL Oui ............................................................................... 43 58 

• Oui, plusieurs fois ................................................................... 26 38 

• Oui, une fois ........................................................................... 17 20 

• Non, jamais ............................................................................ 57 42 

  TOTAL ............................................................................ 100 100 
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Ensemble des Français 
.La réservation d’un séjour sur Internet à la dernière minute. 

 
 

TOTAL Oui Oui, plusieurs 
fois  

Oui, une fois  Non, jamais 

 (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      43    26    17    57  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme .......................................................................................................................   42    27    15    58  
   Femme ........................................................................................................................   43    25    18    57  
AGE        
Moins de 35 ans      47    24    23    53  
   18 à 24 ans .................................................................................................................   49    20    29    51  
   25 à 34 ans .................................................................................................................   46    26    20    54  
35 ans et plus      41    27    14    59  
   35 à 49 ans .................................................................................................................   39    25    14    61  
   50 à 64 ans .................................................................................................................   44    28    16    56  
   65 ans et plus ..............................................................................................................   39    28    11    61  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE        
   Profession libérale, cadre supérieur ...........................................................................   56    37    19    44  
   Profession intermédiaire ............................................................................................   41    21    20    59  
   Employé .....................................................................................................................   42    26    16    58  
   Ouvrier .......................................................................................................................   28    16    12    72  
   Retraité .......................................................................................................................   41    27    14    59  
   Autre inactif ...............................................................................................................   52    27    25    48  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme CEP, BEPC .........................................................................................   43    31    12    57  
   CAP ............................................................................................................................   25    12    13    75  
   Bac technologique, professionnel ..............................................................................   45    22    23    55  
   Bac général .................................................................................................................   42    25    17    58  
   Bac +2 ........................................................................................................................   38    26    12    62  
   Diplôme supérieur ......................................................................................................   54    32    22    46  
STATUT MARITAL        
   Célibataire ..................................................................................................................   48    29    19    52  
   Marié(e) ......................................................................................................................   41    26    15    59  
   Pacsé(e) ......................................................................................................................   55    33    22    45  
   Vivant maritalement, en concubinage .......................................................................   38    17    21    62  
   Divorcé(e), séparé(e) .................................................................................................   38    33     5    62  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER        
   Oui ..............................................................................................................................   38    25    13    62  
   Non .............................................................................................................................   41    24    17    59  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .....................................................................................................   28    20     8    72  
   Communes urbaines de province ...............................................................................   43    26    17    57  
   Agglomération parisienne ..........................................................................................   61    35    26    39  
REGION        
   Région parisienne ......................................................................................................   61    36    25    39  
   Nord est ......................................................................................................................   34    22    12    66  
   Nord ouest ..................................................................................................................   38    24    14    62  
   Sud ouest ....................................................................................................................   49    32    17    51  
   Sud est ........................................................................................................................   38    22    16    62  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER        
   Oui ..............................................................................................................................   43    28    15    57  
   Non .............................................................................................................................   42    25    17    58  
FREQUENCE DE VOYAGE        
   3 fois ou plus par an ...................................................................................................   63    45    18    37  
   2 fois par an ................................................................................................................   45    27    18    55  
   1 fois par an ................................................................................................................   26    12    14    74  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans ............................................................................................   20     6    14    80  
MODE DE TRANSPORT UTILISE        
   La voiture ...................................................................................................................   28    14    14    72  
   Le train .......................................................................................................................   55    35    20    45  
   L’avion .......................................................................................................................   53    36    17    47  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.La réservation d’un séjour sur Internet à la dernière minute. 

 
 

TOTAL Oui Oui, plusieurs 
fois  

Oui, une fois  Non, jamais 

 (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      58    38    20    42  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme .............................................................................................................   61    41    20    39  
   Femme ..............................................................................................................   53    32    21    47  
AGE        
Moins de 35 ans      59    34    25    41  
35 ans et plus      57    39    18    43  
   35 à 49 ans ........................................................................................................   57    41    16    43  
   50 ans et plus ....................................................................................................   57    35    22    43  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Bac et moins (*) ................................................................................................   46    34    12    54  
   Bac +2 ...............................................................................................................   40    18    22    60  
   Diplôme supérieur ............................................................................................   61    40    21    39  
STATUT MARITAL        
   Célibataire .........................................................................................................   57    36    21    43  
   Marié(e) ............................................................................................................   56    40    16    44  
   Pacsé(e) .............................................................................................................   70    38    32    30  
   Vivant maritalement, en concubinage ..............................................................   58    34    24    42  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER        
   Oui ....................................................................................................................   55    35    20    45  
   Non ...................................................................................................................   62    40    22    38  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ............................................................................................   56    34    22    44  
   Communes urbaines de province .....................................................................   52    36    16    48  
   Agglomération parisienne ................................................................................   68    42    26    32  
REGION        
   Région parisienne .............................................................................................   68    42    26    32  
   Nord est .............................................................................................................   60    41    19    40  
   Nord ouest .........................................................................................................   44    24    20    56  
   Sud ouest ...........................................................................................................   50    34    16    50  
   Sud est ...............................................................................................................   53    39    14    47  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER        
   Oui ....................................................................................................................   64    45    19    36  
   Non ...................................................................................................................   54    33    21    46  
FREQUENCE DE VOYAGE        
   3 fois ou plus par an ..........................................................................................   69    50    19    31  
   2 fois par an ......................................................................................................   57    34    23    43  
   1 fois par an ......................................................................................................   41    19    22    59  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) .............................................................................   20     3    17    80  
MODE DE TRANSPORT UTILISE        
   La voiture ..........................................................................................................   45    26    19    55  
   Le train ..............................................................................................................   62    42    20    38  
   L’avion ..............................................................................................................   64    42    22    36  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’arbitrage qualité-prix lors du choix d’un voyage. 
 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, lorsque vous recherchez un voyage, parmi les 

suivantes, quelle est votre attitude ? 
 
 
 
 
 
 
 

Base : Personnes déclarant partir au moins une fois tous les 2 ou 3 
ans, soit 84% des Français et 96% de CSP+ 

Ensemble des 
Français 

CSP+ 

 (%) (%) 

• Vous recherchez le meilleur compromis entre le prix et les 
prestations fournies ............................................................... 84 84 

• Vous recherchez avant tout à faire des économies, quitte à 
choisir un voyage « low cost » avec moins de prestations 
qu’un voyage « traditionnel » ................................................ 11 8 

• Vous recherchez les meilleures prestations possibles, quitte 
à payer cher votre voyage ...................................................... 3 6 

  TOTAL ............................................................................   100   100 
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Ensemble des Français 
.L’arbitrage qualité-prix lors du choix d’un voyage. 

 
 

Vous recherchez le 
meilleur  

compromis entre le prix 
et les prestations 

fournies  
 
 

Vous recherchez avant 
tout à faire des 

économies, quitte à 
choisir un voyage « low 

cost » avec moins de 
prestations qu’un 

voyage « traditionnel »  

Vous recherchez 
les meilleures 

prestations  
possibles, quitte à 
payer cher votre 

voyage  
 

 (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      84    11     3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ......................................................................................................................   81    12     5  
   Femme .......................................................................................................................   87    10     2  
AGE       
Moins de 35 ans      77    16     5  
   18 à 24 ans ................................................................................................................   77    17     4  
   25 à 34 ans ................................................................................................................   77    16     6  
35 ans et plus      87     9     3  
   35 à 49 ans ................................................................................................................   81    15     3  
   50 à 64 ans ................................................................................................................   93     3     3  
   65 ans et plus .............................................................................................................   88     8     3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Profession libérale, cadre supérieur ..........................................................................   84     8     6  
   Profession intermédiaire ...........................................................................................   82    13     4  
   Employé ....................................................................................................................   81    14     3  
   Ouvrier ......................................................................................................................   81    15     3  
   Retraité ......................................................................................................................   92     4     3  
   Autre inactif ..............................................................................................................   78    16     4  
NIVEAU DE DIPLOME       
   Sans diplôme CEP, BEPC ........................................................................................   88     8     3  
   CAP ...........................................................................................................................   85     7     6  
   Bac technologique, professionnel .............................................................................   75    21     2  
   Bac général ................................................................................................................   84    15     -  
   Bac +2 .......................................................................................................................   89     8     2  
   Diplôme supérieur .....................................................................................................   81    12     5  
STATUT MARITAL       
   Célibataire .................................................................................................................   75    21     2  
   Marié(e) .....................................................................................................................   90     6     2  
   Pacsé(e) .....................................................................................................................   84     8     7  
   Vivant maritalement, en concubinage ......................................................................   76    14     8  
   Divorcé(e), séparé(e) ................................................................................................   92     4     2  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER       
   Oui .............................................................................................................................   88     8     3  
   Non ............................................................................................................................   84    10     4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ....................................................................................................   84     8     7  
   Communes urbaines de province ..............................................................................   84    14     1  
   Agglomération parisienne .........................................................................................   86     4     8  
REGION       
   Région parisienne .....................................................................................................   85     6     7  
   Nord est .....................................................................................................................   93     5     1  
   Nord ouest .................................................................................................................   85    10     3  
   Sud ouest ...................................................................................................................   74    18     6  
   Sud est .......................................................................................................................   79    17     2  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER       
   Oui .............................................................................................................................   88     7     3  
   Non ............................................................................................................................   82    13     4  
FREQUENCE DE VOYAGE       
   3 fois ou plus par an ..................................................................................................   83    15     2  
   2 fois par an ...............................................................................................................   87     9     4  
   1 fois par an ...............................................................................................................   87    10     3  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans ...........................................................................................   78    11    11  
MODE DE TRANSPORT UTILISE       
   La voiture ..................................................................................................................   90     7     3  
   Le train ......................................................................................................................   73    22     5  
   L’avion ......................................................................................................................   85    12     3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.L’arbitrage qualité-prix lors du choix d’un voyage. 

 
 

Vous recherchez le 
meilleur compromis 

entre le prix et  
les prestations 

fournies  
 

Vous recherchez avant 
tout à faire des 

économies, quitte à  
choisir un voyage « low 

cost » avec moins de 
prestations qu’un voyage 

« traditionnel »  

Vous recherchez 
les meilleures 

prestations  
possibles, quitte à 
payer cher votre 

voyage  
 

 (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      84     8     6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ............................................................................................................   81    10     7  
   Femme .............................................................................................................   89     4     6  
AGE       
Moins de 35 ans      82    11     5  
35 ans et plus      86     6     7  
   35 à 49 ans .......................................................................................................   87     7     5  
   50 ans et plus ...................................................................................................   83     4    11  
NIVEAU DE DIPLOME       
   Bac et moins (*) ...............................................................................................   96     -     3  
   Bac +2 ..............................................................................................................   89     4     5  
   Diplôme supérieur ...........................................................................................   83     9     7  
STATUT MARITAL       
   Célibataire ........................................................................................................   80    14     4  
   Marié(e) ...........................................................................................................   85     7     7  
   Pacsé(e) ............................................................................................................   83    11     4  
   Vivant maritalement, en concubinage .............................................................   85     5     8  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER       
   Oui ...................................................................................................................   88     5     5  
   Non ..................................................................................................................   80     9     9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ...........................................................................................   78    14     7  
   Communes urbaines de province ....................................................................   86     8     4  
   Agglomération parisienne ...............................................................................   83     5    10  
REGION       
   Région parisienne ............................................................................................   84     5     9  
   Nord est ............................................................................................................   85     9     6  
   Nord ouest ........................................................................................................   88     3     7  
   Sud ouest ..........................................................................................................   79    14     6  
   Sud est ..............................................................................................................   84    13     1  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER       
   Oui ...................................................................................................................   88     3     7  
   Non ..................................................................................................................   82    11     6  
FREQUENCE DE VOYAGE       
   3 fois ou plus par an .........................................................................................   83     7    10  
   2 fois par an .....................................................................................................   84    11     5  
   1 fois par an .....................................................................................................   85    13     2  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ............................................................................   97     -     3  
MODE DE TRANSPORT UTILISE       
   La voiture .........................................................................................................   89     8     3  
   Le train .............................................................................................................   81    16     3  
   L’avion .............................................................................................................   85     5    10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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.L’impact des difficultés de pouvoir d’achat sur les 
habitudes de voyage. 

 
 
 
 
 
Question : Diriez-vous que vos difficultés en matière de pouvoir d’achat vous 

poussent ... ? 
 
 
 
 
 
 

 Ensemble des 
Français 

CSP+ 

 (%) (%) 

• A partir moins souvent en voyage .........................................   44  37 

• A réduire votre budget voyages par rapport à il y a 
quelques années .....................................................................   29  23 

• A choisir des formules plus économiques avec moins de 
prestations .............................................................................   21  20 

• A choisir des destinations moins lointaines ..........................   18  20 

• Je ne ressens pas de difficultés de pouvoir d’achat 
particulières ...........................................................................   14  28 

  TOTAL ............................................................................   (*) 100 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Ensemble des Français 
.L’impact des difficultés de pouvoir d’achat sur les habitudes de voyage. 

 
 

A partir moins 
souvent en  

voyage  
 
 

A réduire 
votre budget 

voyages  
par rapport à  

il y a quelques 
années  

A choisir des  
formules plus  
économiques  
avec moins de  

prestations  

A choisir des  
destinations  

moins  
lointaines  

 

Je ne ressens 
pas de  

difficultés de 
pouvoir 
d’achat  

particulières  
 (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      44    29    21    18    14  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme ..................................................................................................   39    30    20    20    17  
   Femme ...................................................................................................   48    28    22    17    11  
AGE         
Moins de 35 ans      51    26    24    21    13  
   18 à 24 ans ............................................................................................   53    25    24    15    13  
   25 à 34 ans ............................................................................................   49    27    24    26    13  
35 ans et plus      41    30    20    17    14  
   35 à 49 ans ............................................................................................   45    37    15    15    14  
   50 à 64 ans ............................................................................................   36    28    28    20    11  
   65 ans et plus .........................................................................................   40    24    17    16    19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE         
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................................   38    23    20    20    28  
   Profession intermédiaire .......................................................................   49    32    21    12    12  
   Employé ................................................................................................   45    37    21    20     8  
   Ouvrier ..................................................................................................   45    34    18    17    12  
   Retraité ..................................................................................................   38    26    20    19    16  
   Autre inactif ..........................................................................................   50    25    24    16    16  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Sans diplôme CEP, BEPC ....................................................................   43    21    27    22    12  
   CAP .......................................................................................................   46    34    11    19    10  
   Bac technologique, professionnel .........................................................   54    40    21    18     6  
   Bac général ............................................................................................   43    30    26    11    14  
   Bac +2 ...................................................................................................   49    32    16    13    11  
   Diplôme supérieur .................................................................................   34    23    27    23    23  
STATUT MARITAL         
   Célibataire .............................................................................................   44    28    24    17    17  
   Marié(e) .................................................................................................   40    32    19    18    15  
   Pacsé(e) .................................................................................................   40    28    29    13     5  
   Vivant maritalement, en concubinage ..................................................   55    20    25    20    11  
   Divorcé(e), séparé(e) ............................................................................   49    32    11    15     7  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER         
   Oui .........................................................................................................   49    32    16    15    10  
   Non ........................................................................................................   43    28    22    20    15  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................................................   47    27    21    19    11  
   Communes urbaines de province ..........................................................   42    30    20    19    17  
   Agglomération parisienne .....................................................................   42    29    25    15     9  
REGION         
   Région parisienne .................................................................................   42    29    22    16    11  
   Nord est .................................................................................................   48    26    19    13    15  
   Nord ouest .............................................................................................   36    31    24    22    14  
   Sud ouest ...............................................................................................   54    30    17    13    14  
   Sud est ...................................................................................................   42    29    20    24    15  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER         
   Oui .........................................................................................................   43    33    19    14    17  
   Non ........................................................................................................   44    27    22    20    13  
FREQUENCE DE VOYAGE         
   3 fois ou plus par an ..............................................................................   25    28    28    20    20  
   2 fois par an ...........................................................................................   43    28    16    24    16  
   1 fois par an ...........................................................................................   50    38    28    18     6  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans .......................................................................   67    18    17    17     6  
   Moins souvent ou jamais ......................................................................   50    28     9     8    17  
MODE DE TRANSPORT UTILISE         
   La voiture ..............................................................................................   44    32    22    23     9  
   Le train ..................................................................................................   39    28    31    20    12  
   L’avion ..................................................................................................   40    26    22    16    21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



Ifop pour Burson-Marsteller – Les Français et les voyages – Décembre 2008 21

CSP+ 
.L’impact des difficultés de pouvoir d’achat sur les habitudes de voyage. 

 
 

A partir moins 
souvent en  

voyage  
 
 

Je ne ressens 
pas de  

difficultés de 
pouvoir 
d’achat  

particulières  

A réduire 
votre  

budget 
voyages  

par rapport à  
il y a quelques  

années  

A choisir des  
destinations  

moins  
lointaines  

 

A choisir des 
formules plus 
économiques 
avec moins de 

prestations  

 (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      37    28    23    20    20  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme ..........................................................................................   36    31    24    18    20  
   Femme ...........................................................................................   39    23    21    24    19  
AGE         
Moins de 35 ans      35    29    20    25    19  
35 ans et plus      39    28    25    17    20  
   35 à 49 ans .....................................................................................   42    27    25    19    19  
   50 ans et plus .................................................................................   29    33    26     9    24  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Bac et moins (*) .............................................................................   38    26    27    24    10  
   Bac +2 ............................................................................................   44    16    33    18    20  
   Diplôme supérieur .........................................................................   36    30    22    20    21  
STATUT MARITAL         
   Célibataire ......................................................................................   42    28    13    18    30  
   Marié(e) .........................................................................................   37    27    25    21    18  
   Pacsé(e) ..........................................................................................   46    24    28    19    14  
   Vivant maritalement, en concubinage ...........................................   30    32    27    27    14  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER         
   Oui .................................................................................................   38    24    27    22    19  
   Non ................................................................................................   36    33    25    19    18  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales .........................................................................   39    28    22    14    21  
   Communes urbaines de province ..................................................   38    27    22    24    20  
   Agglomération parisienne .............................................................   36    31    25    17    19  
REGION         
   Région parisienne ..........................................................................   35    32    26    18    19  
   Nord est ..........................................................................................   37    27    21    26    16  
   Nord ouest ......................................................................................   33    32    20    16    18  
   Sud ouest ........................................................................................   51    15    38    17    28  
   Sud est ............................................................................................   39    27    16    25    22  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER        
   Oui .................................................................................................   36    30    28    14    20  
   Non ................................................................................................   38    27    21    24    20  
FREQUENCE DE VOYAGE         
   3 fois ou plus par an .......................................................................   29    38    22    18    22  
   2 fois par an ...................................................................................   42    23    24    23    19  
   1 fois par an ...................................................................................   44    12    26    31    23  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ..........................................................   55    16    25    13    16  
   Moins souvent ou jamais (*) .........................................................   42    36    19     -     5  
MODE DE TRANSPORT UTILISE         
   La voiture .......................................................................................   43    25    25    27    23  
   Le train ...........................................................................................   34    28    21    21    28  
   L’avion ...........................................................................................   35    31    23    17    16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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- B - 
 

Les destinations 
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.Les destinations de voyage préférées. 
 
 
 
 
 
Question : Parmi les destinations de voyage suivantes, quelle est pour vous la 

destination idéale ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble des 
Français 

CSP+ 

En premier Total des 
citations 

En premier  Total des 
citations  

Base : Personnes déclarant partir au moins une fois tous les 2 
ou 3 ans, soit 84% des Français et 96% de CSP+ 

(%) (%) (%) (%) 

• Une région où l’on trouve le soleil à coup sûr .............. 28 47 21 39 

• Une région où les touristes sont rares, où l’on a de la 
tranquillité .................................................................... 19 37 22 42 

• Une région au bord de la mer ....................................... 18 41 15 35 

• Une région où l’environnement est particulièrement 
bien préservé ................................................................ 16 38 21 44 

• Une grande ville du monde .......................................... 12 20 14 24 

• Une région de montagne ............................................... 7 16 7 15 

  TOTAL .................................................................. 100 (*) 100 (*) 
 
 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Ensemble des Français 
.Les destinations de voyage préférées. 

.En premier. 
 
 

Une région 
où l’on 
trouve  

le soleil à  
coup sûr  

 
 

Une région 
où les 

touristes  
sont rares,  

où l’on a de 
la  

tranquillité  

Une région 
au bord de la 

mer  
 
 
 

Une région 
où  

l’environne-  
ment est par-  
ticulièrement  

bien 
préservé  

Une grande  
ville du  
monde  

 
 
 

Une région 
de  

montagne  
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      28    19    18    16    12     7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ...................................................................................   24    18    19    17    12    10  
   Femme ....................................................................................   31    21    17    15    11     5  
AGE          
Moins de 35 ans      23    16    22    16    15     8  
   18 à 24 ans .............................................................................   16    15    20    15    23    11  
   25 à 34 ans .............................................................................   29    16    23    17     9     6  
35 ans et plus      29    21    16    17    10     7  
   35 à 49 ans .............................................................................   32    22    14    18     7     7  
   50 à 64 ans .............................................................................   28    22    17    15    10     8  
   65 ans et plus ..........................................................................   27    18    18    17    14     6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE          
   Profession libérale, cadre supérieur .......................................   23    22    14    21    13     7  
   Profession intermédiaire ........................................................   28    20    12    17    13    10  
   Employé .................................................................................   38    23    13    15     6     5  
   Ouvrier ...................................................................................   21    12    34    15     7    11  
   Retraité ...................................................................................   30    18    17    15    14     6  
   Autre inactif ...........................................................................   19    20    20    18    18     5  
NIVEAU DE DIPLOME          
   Sans diplôme CEP, BEPC .....................................................   26    19    30    10     8     7  
   CAP ........................................................................................   30    15    29    13     4     9  
   Bac technologique, professionnel ..........................................   35    14    27    10     8     6  
   Bac général .............................................................................   34    19    11    17    13     6  
   Bac +2 ....................................................................................   30    25     8    18    13     6  
   Diplôme supérieur ..................................................................   20    18    13    22    18     9  
STATUT MARITAL          
   Célibataire ..............................................................................   20    25    17    17    14     7  
   Marié(e) ..................................................................................   32    15    16    17    11     9  
   Pacsé(e) ..................................................................................   39     4    18    12    20     7  
   Vivant maritalement, en concubinage ...................................   22    20    26    16     9     7  
   Divorcé(e), séparé(e) .............................................................   30    25    12    19    14     -  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER          
   Oui ..........................................................................................   35    15    18    18     7     7  
   Non .........................................................................................   25    19    19    15    14     8  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales .................................................................   33    16    21    18     3     9  
   Communes urbaines de province ...........................................   27    19    16    17    14     7  
   Agglomération parisienne ......................................................   21    25    21    12    16     5  
REGION          
   Région parisienne ..................................................................   22    25    20    12    15     6  
   Nord est ..................................................................................   34    15    21    15     6     9  
   Nord ouest ..............................................................................   32    14    13    20    12     9  
   Sud ouest ................................................................................   21    25    21     7    14    12  
   Sud est ....................................................................................   25    21    16    22    13     3  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER          
   Oui ..........................................................................................   33    19    16    14    11     7  
   Non .........................................................................................   24    20    19    18    12     7  
FREQUENCE DE VOYAGE          
   3 fois ou plus par an ...............................................................   29    25    14    11    13     8  
   2 fois par an ............................................................................   22    20    17    21    15     5  
   1 fois par an ............................................................................   33    12    21    16     8    10  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans ........................................................   24    18    24    19     9     6  
MODE DE TRANSPORT UTILISE          
   La voiture ...............................................................................   29    18    22    15     7     9  
   Le train ...................................................................................   13    28    14    18    14    13  
   L’avion ...................................................................................   32    17    16    18    15     2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Ensemble des Français 
.Les destinations de voyage préférées. 

Total des citations. 
 
 

Une région 
où l’on 
trouve  

le soleil à  
coup sûr  

 
 

Une région 
au  

bord de la  
mer  

 
 
 

Une région 
où  

l’environne- 
ment est par- 
ticulièrement 
bien réservé 

 

Une région 
où les 

touristes  
sont rares,  

où l’on a de  
la tranquilité  

Une grande  
ville du  
monde  

 
 
 

Une région 
de  

montagne  
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      47    41    38    37    20    16  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ...................................................................................   44    42    40    34    22    19  
   Femme ....................................................................................   50    40    37    40    19    14  
AGE          
Moins de 35 ans      48    46    36    31    22    17  
   18 à 24 ans .............................................................................   51    46    32    26    28    17  
   25 à 34 ans .............................................................................   46    46    39    34    19    16  
35 ans et plus      47    39    39    40    19    16  
   35 à 49 ans .............................................................................   48    40    37    42    16    17  
   50 à 64 ans .............................................................................   48    40    43    39    17    14  
   65 ans et plus ..........................................................................   44    37    37    38    26    18  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE          
   Profession libérale, cadre supérieur .......................................   40    35    45    41    24    15  
   Profession intermédiaire ........................................................   43    31    46    42    18    21  
   Employé .................................................................................   59    43    30    42    11    14  
   Ouvrier ...................................................................................   40    60    43    31     9    16  
   Retraité ...................................................................................   50    40    36    33    25    16  
   Autre inactif ...........................................................................   45    39    41    33    28    14  
NIVEAU DE DIPLOME          
   Sans diplôme CEP, BEPC .....................................................   47    62    28    36    11    16  
   CAP ........................................................................................   49    54    38    29    10    20  
   Bac technologique, professionnel ..........................................   48    56    32    32    25     8  
   Bac général .............................................................................   51    34    42    42    19    12  
   Bac +2 ....................................................................................   46    25    48    43    22    17  
   Diplôme supérieur ..................................................................   45    34    37    37    28    18  
STATUT MARITAL          
   Célibataire ..............................................................................   42    35    41    43    23    17  
   Marié(e) ..................................................................................   52    44    33    33    19    18  
   Pacsé(e) ..................................................................................   60    49    32    15    32    14  
   Vivant maritalement, en concubinage ...................................   45    49    42    34    16    15  
   Divorcé(e), séparé(e) .............................................................   43    19    51    53    20    14  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER          
   Oui ..........................................................................................   50    48    37    34    15    15  
   Non .........................................................................................   49    42    35    34    22    18  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales .................................................................   51    45    38    36    13    17  
   Communes urbaines de province ...........................................   46    39    38    39    22    17  
   Agglomération parisienne ......................................................   45    43    40    33    23    15  
REGION          
   Région parisienne ..................................................................   45    42    40    34    23    16  
   Nord est ..................................................................................   48    51    37    32    16    15  
   Nord ouest ..............................................................................   43    38    36    34    23    25  
   Sud ouest ................................................................................   52    34    34    44    21    15  
   Sud est ....................................................................................   48    37    41    43    19    11  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER          
   Oui ..........................................................................................   49    42    36    37    18    18  
   Non .........................................................................................   46    41    39    37    21    16  
FREQUENCE DE VOYAGE          
   3 fois ou plus par an ...............................................................   47    37    36    41    25    14  
   2 fois par an ............................................................................   46    39    41    39    21    14  
   1 fois par an ............................................................................   46    45    37    33    16    23  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans ........................................................   51    51    39    30    15    14  
MODE DE TRANSPORT UTILISE          
   La voiture ...............................................................................   47    46    38    38    11    21  
   Le train ...................................................................................   30    31    44    43    31    22  
   L’avion ...................................................................................   56    42    35    35    24     9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.Les destinations de voyage préférées. 

.En premier. 
 
 

Une région 
où les 

touristes  
sont rares,  

où l’on a de 
la  

tranquillité  

Une région 
où  

l’on trouve  
le soleil à  
coup sûr  

 
 

Une région 
où  

l’environne- 
ment est par- 
ticulièrement 

bien 
préservé  

Une région 
au  

bord de la  
mer  

 
 
 

Une grande  
ville du  
monde  

 
 
 

Une région 
de  

montagne  
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      22    21    21    15    14     7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ............................................................................   24    19    20    18    13     6  
   Femme .............................................................................   20    26    22    11    14     7  
AGE          
Moins de 35 ans      22    17    21    16    17     7  
35 ans et plus      23    24    21    15    11     6  
   35 à 49 ans .......................................................................   23    25    21    15    11     5  
   50 ans et plus ...................................................................   24    23    20    13    12     8  
NIVEAU DE DIPLOME          
   Bac et moins (*) ...............................................................   16    37     8    25    10     4  
   Bac +2 ..............................................................................   28    25    20    14     6     7  
   Diplôme supérieur ...........................................................   22    20    22    14    15     7  
STATUT MARITAL          
   Célibataire ........................................................................   23    21    18    18    15     5  
   Marié(e) ...........................................................................   24    23    18    14    13     8  
   Pacsé(e) ............................................................................   18    27    27    12    14     2  
   Vivant maritalement, en concubinage .............................   22    14    28    11    19     6  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER          
   Oui ...................................................................................   20    26    20    16    10     8  
   Non ..................................................................................   25    17    23    14    17     4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ...........................................................   15    28    20    14    12    11  
   Communes urbaines de province ....................................   21    24    23    14    11     7  
   Agglomération parisienne ...............................................   28    15    18    17    18     4  
REGION          
   Région parisienne ............................................................   27    17    18    16    18     4  
   Nord est ............................................................................   16    28    18    17    16     5  
   Nord ouest ........................................................................   20    33    15    16     9     7  
   Sud ouest ..........................................................................   27    20    28     9     7     9  
   Sud est ..............................................................................   19    16    29    14    12    10  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER  
        
   Oui ...................................................................................   22    27    18    13    17     3  
   Non ..................................................................................   23    18    23    16    12     8  
FREQUENCE DE VOYAGE          
   3 fois ou plus par an .........................................................   24    23    16    17    16     4  
   2 fois par an .....................................................................   21    20    27    12    13     7  
   1 fois par an .....................................................................   19    21    22    15    12    11  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ............................................   28    13    23    13    10    13  
MODE DE TRANSPORT UTILISE          
   La voiture .........................................................................   17    22    27    15     7    12  
   Le train .............................................................................   25    14    24    17    13     7  
   L’avion .............................................................................   25    24    16    14    18     3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.Les destinations de voyage préférées. 

Total des citations. 
 
 

Une région 
où  

l’environne- 
ment est par- 
ticulièrement 

bien 
préservé  

 

Une région 
où les 

touristes  
sont rares,  

où l’on a de 
la  

tranquillité  

Une région 
où  

l’on trouve  
le soleil à  
coup sûr  

 
 

Une région 
au bord de la  

mer  
 
 
 

Une grande  
ville du  
monde  

 
 
 

Une région 
de  

montagne  
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      44    42    39    35    24    15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ............................................................................   41    44    38    38    23    17  
   Femme .............................................................................   49    40    42    32    26    11  
AGE          
Moins de 35 ans      41    40    40    36    27    17  
35 ans et plus      46    44    39    35    22    13  
   35 à 49 ans .......................................................................   46    40    42    38    21    13  
   50 ans et plus ...................................................................   47    55    30    28    27    13  
NIVEAU DE DIPLOME          
   Bac et moins (*) ...............................................................   28    32    63    46    23     8  
   Bac +2 ..............................................................................   45    46    39    41    15    16  
   Diplôme supérieur ...........................................................   45    42    38    34    26    15  
STATUT MARITAL          
   Célibataire ........................................................................   40    44    40    36    29    11  
   Marié(e) ...........................................................................   43    43    39    37    22    16  
   Pacsé(e) ............................................................................   47    31    55    33    25     9  
   Vivant maritalement, en concubinage .............................   49    40    37    32    26    16  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER          
   Oui ...................................................................................   46    39    43    40    18    15  
   Non ..................................................................................   42    46    38    32    30    13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ...........................................................   46    39    43    34    18    20  
   Communes urbaines de province ....................................   46    38    40    36    24    16  
   Agglomération parisienne ...............................................   40    49    37    36    27    11  
REGION          
   Région parisienne ............................................................   41    49    38    35    27    10  
   Nord est ............................................................................   43    31    40    40    23    23  
   Nord ouest ........................................................................   41    39    48    38    20    14  
   Sud ouest ..........................................................................   56    40    43    30    17    13  
   Sud est ..............................................................................   48    42    33    33    27    18  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER  
        
   Oui ...................................................................................   43    38    45    36    27    12  
   Non ..................................................................................   45    45    36    35    22    17  
FREQUENCE DE VOYAGE          
   3 fois ou plus par an .........................................................   38    46    40    34    29    13  
   2 fois par an .....................................................................   49    39    44    33    21    14  
   1 fois par an .....................................................................   46    35    31    48    20    21  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ............................................   61    44    33    29    17    16  
MODE DE TRANSPORT UTILISE          
   La voiture .........................................................................   43    36    41    36    19    26  
   Le train .............................................................................   49    50    25    39    23    13  
   L’avion .............................................................................   42    43    45    34    28     8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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.La disposition à pratiquer un tourisme équitable lors de 
ses prochains voyages. 

 
 
 
Question : Le tourisme équitable est une conception du tourisme international 

consistant à appliquer les principes du commerce équitable à ce 
secteur. Concrètement, cela débouche sur un ensemble de critères 
visant au respect des habitants et de leur mode de vie, à une véritable 
rencontre entre les touristes et ces habitants, à la durabilité des progrès 
amenés par le tourisme. Pour chacun des aspects suivants, indiquez si 
c’est un élément que vous pourriez mettre en pratique à l’occasion 
d’un prochain voyage. 

 
 
 

Ensemble des Français 
TOTAL 

Oui  
 
 

Oui, cer-  
tainement 

 

Oui, pro-  
bablement 

 

TOTAL 
Non  

 
 

Non, pro-  
bablement  

pas  

Non, cer-  
tainement 

pas  

TOTAL  
 
 

Base : Personnes déclarant partir au moins 
une fois tous les 2 ou 3 ans, soit 84% des 
Français  
 
 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
• Faire fonctionner autant que 

possible l’économie locale, en 
privilégiant par exemple les 
produits vendus par des producteurs 
locaux plutôt que par des 
entreprises multinationales ................   95    54    41     5     5     -  100  

• Se responsabiliser dans sa 
consommation sur place, en faisant 
notamment attention à limiter la 
production de déchets, ou encore en 
limitant l’utilisation des ressources 
naturelles (eau, etc)............................   91    49    42     9     7     2  100  

• Etre logé dans un hébergement 
prenant en compte les critères du 
développement durable .....................   85    25    60    15    13     2  100  

• Chercher à entrer en contact avec la 
population locale par des 
rencontres, des activités culturelles, 
ou en logeant chez l’habitant.............   80    36    44    20    17     3  100  

• Payer un petit peu plus cher votre 
titre de transport pour compenser 
les émissions de gaz à effet de serre 
(CO2)  que votre déplacement va 
engendrer...........................................   55    11    44    45    34    11  100  
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La disposition à pratiquer un tourisme équitable lors de 
ses prochains voyages. 

 
 
 
Question : Le tourisme équitable est une conception du tourisme international 

consistant à appliquer les principes du commerce équitable à ce 
secteur. Concrètement, cela débouche sur un ensemble de critères 
visant au respect des habitants et de leur mode de vie, à une véritable 
rencontre entre les touristes et ces habitants, à la durabilité des progrès 
amenés par le tourisme. Pour chacun des aspects suivants, indiquez si 
c’est un élément que vous pourriez mettre en pratique à l’occasion 
d’un prochain voyage. 

 
 
 

CSP + 
TOTAL 

Oui  
 
 

Oui, cer-  
tainement 

 

Oui, pro-  
bablement 

 

TOTAL 
Non  

 
 

Non, pro-  
bablement  

pas  

Non, cer-  
tainement 

pas  

TOTAL  
 
 

 
Base : Personnes déclarant partir au moins 
une fois tous les 2 ou 3 ans, soit  96% de 
CSP+ 
 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
• Faire fonctionner autant que 

possible l’économie locale, en 
privilégiant par exemple les 
produits vendus par des producteurs 
locaux plutôt que par des 
entreprises multinationales ................   96    61    35     4     4     -  100  

• Se responsabiliser dans sa 
consommation sur place, en faisant 
notamment attention à limiter la 
production de déchets, ou encore en 
limitant l’utilisation des ressources 
naturelles (eau, etc)............................   93    53    40     7     7     -  100  

• Etre logé dans un hébergement 
prenant en compte les critères du 
développement durable .....................   88    33    55    12    11     1  100  

• Chercher à entrer en contact avec la 
population locale par des 
rencontres, des activités culturelles, 
ou en logeant chez l’habitant.............   79    35    44    21    18     3  100  

• Payer un petit peu plus cher votre 
titre de transport pour compenser 
les émissions de gaz à effet de serre 
(CO2)  que votre déplacement va 
engendrer...........................................   59    17    42    41    30    11  100  
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Ensemble des Français 
.La disposition à pratiquer un tourisme équitable lors de ses prochains voyages. 

. Faire fonctionner autant que possible l’économie locale, en privilégiant par 
exemple les produits vendus par des producteurs locaux plutôt que par des 

entreprises multinationales 
 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui,  
certainement 

Oui,  
probablement 

TOTAL 
Non  

 

Non, proba-  
blement pas  

Non, certai- 
nement pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE    

  95    54    41     5     5  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ...................................................................................   95    54    41     5     5     -  
   Femme ....................................................................................   94    54    40     6     5     1  
AGE          
Moins de 35 ans      92    46    46     8     7     1  
   18 à 24 ans .............................................................................   93    38    55     7     7     -  
   25 à 34 ans .............................................................................   90    50    40    10     8     2  
35 ans et plus      96    58    38     4     4  -  
   35 à 49 ans .............................................................................   98    58    40     2     2     -  
   50 à 64 ans .............................................................................   94    52    42     6     6     -  
   65 ans et plus ..........................................................................   96    64    32     4     4     -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE          
   Profession libérale, cadre supérieur .......................................   96    61    35     4     4     -  
   Profession intermédiaire ........................................................   99    48    51     1     1     -  
   Employé .................................................................................   92    52    40     8     8     -  
   Ouvrier ...................................................................................   92    47    45     8     8     -  
   Retraité ...................................................................................   94    59    35     6     5     1  
   Autre inactif ...........................................................................   96    50    46     4     4     -  
NIVEAU DE DIPLOME          
   Sans diplôme CEP, BEPC .....................................................   98    50    48     2     2     -  
   CAP ........................................................................................   94    56    38     6     6     -  
   Bac technologique, professionnel ..........................................   93    48    45     7     7     -  
   Bac général .............................................................................   92    56    36     8     5     3  
   Bac +2 ....................................................................................   94    52    42     6     6     -  
   Diplôme supérieur ..................................................................   96    57    39     4     4     -  
STATUT MARITAL          
   Célibataire ..............................................................................   97    52    45     3     3     -  
   Marié(e) ..................................................................................   95    55    40     5     4     1  
   Pacsé(e) ..................................................................................   92    57    35     8     8     -  
   Vivant maritalement, en concubinage ...................................   93    46    47     7     7     -  
   Divorcé(e), séparé(e) .............................................................   95    67    28     5     5     -  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER          
   Oui ..........................................................................................   94    53    41     6     6     -  
   Non .........................................................................................   94    51    43     6     5     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales .................................................................   96    63    33     4     4     -  
   Communes urbaines de province ...........................................   94    51    43     6     6     -  
   Agglomération parisienne ......................................................   97    52    45     3     1     2  
REGION          
   Région parisienne ..................................................................   98    55    43     2     1     1  
   Nord est ..................................................................................   92    57    35     8     8     -  
   Nord ouest ..............................................................................   97    50    47     3     3     -  
   Sud ouest ................................................................................   90    52    38    10    10     -  
   Sud est ....................................................................................   95    56    39     5     5     -  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER          
   Oui ..........................................................................................   94    59    35     6     6     -  
   Non .........................................................................................   95    51    44     5     5     -  
FREQUENCE DE VOYAGE          
   3 fois ou plus par an ...............................................................   98    60    38     2     2     -  
   2 fois par an ............................................................................   94    59    35     6     6     -  
   1 fois par an ............................................................................   94    47    47     6     5     1  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans ........................................................   89    41    48    11    11     -  
MODE DE TRANSPORT UTILISE          
   La voiture ...............................................................................   95    46    49     5     5     -  
   Le train ...................................................................................   98    65    33     2     2     -  
   L’avion ...................................................................................   93    57    36     7     7     -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Ensemble des Français 
.La disposition à pratiquer un tourisme équitable lors de ses prochains voyages. 

Se responsabiliser dans sa consommation sur place, en faisant notamment 
attention à limiter la production de déchets, ou encore en limitant l’utilisation 

des ressources naturelles (eau, etc). 
 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui,  
certainement 

Oui,  
probablement 

TOTAL 
Non  

 

Non, proba-  
blement pas  

Non, certai- 
nement pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      91    49    42     9     7     2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ...................................................................................   90    47    43    10     9     1  
   Femme ....................................................................................   93    51    42     7     5     2  
AGE          
Moins de 35 ans      89    44    45    11     8     3  
   18 à 24 ans .............................................................................   91    49    42     9     8     1  
   25 à 34 ans .............................................................................   89    42    47    11     7     4  
35 ans et plus      93    51    42     7     6     1  
   35 à 49 ans .............................................................................   89    43    46    11     9     2  
   50 à 64 ans .............................................................................   93    52    41     7     6     1  
   65 ans et plus ..........................................................................   96    60    36     4     4     -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE          
   Profession libérale, cadre supérieur .......................................   93    55    38     7     7     -  
   Profession intermédiaire ........................................................   92    54    38     8     8     -  
   Employé .................................................................................   93    39    54     7     4     3  
   Ouvrier ...................................................................................   91    41    50     9     6     3  
   Retraité ...................................................................................   93    57    36     7     5     2  
   Autre inactif ...........................................................................   90    49    41    10     8     2  
NIVEAU DE DIPLOME          
   Sans diplôme CEP, BEPC .....................................................   93    40    53     7     4     3  
   CAP ........................................................................................   93    42    51     7     7     -  
   Bac technologique, professionnel ..........................................   94    50    44     6     6     -  
   Bac général .............................................................................   88    46    42    12     7     5  
   Bac +2 ....................................................................................   88    49    39    12     9     3  
   Diplôme supérieur ..................................................................   93    58    35     7     6     1  
STATUT MARITAL          
   Célibataire ..............................................................................   91    48    43     9     6     3  
   Marié(e) ..................................................................................   93    51    42     7     6     1  
   Pacsé(e) ..................................................................................   81    40    41    19    19     -  
   Vivant maritalement, en concubinage ...................................   88    43    45    12     9     3  
   Divorcé(e), séparé(e) .............................................................   99    64    35     1     1     -  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER          
   Oui ..........................................................................................   88    40    48    12    10     2  
   Non .........................................................................................   93    52    41     7     6     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales .................................................................   90    50    40    10     8     2  
   Communes urbaines de province ...........................................   92    48    44     8     6     2  
   Agglomération parisienne ......................................................   92    53    39     8     6     2  
REGION          
   Région parisienne ..................................................................   94    56    38     6     5     1  
   Nord est ..................................................................................   90    41    49    10     6     4  
   Nord ouest ..............................................................................   90    50    40    10     9     1  
   Sud ouest ................................................................................   90    50    40    10    10     -  
   Sud est ....................................................................................   95    52    43     5     4     1  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER          
   Oui ..........................................................................................   98    52    46     2     2     -  
   Non .........................................................................................   89    48    41    11     9     2  
FREQUENCE DE VOYAGE          
   3 fois ou plus par an ...............................................................   93    55    38     7     5     2  
   2 fois par an ............................................................................   96    56    40     4     3     1  
   1 fois par an ............................................................................   91    44    47     9     7     2  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans ........................................................   80    28    52    20    17     3  
MODE DE TRANSPORT UTILISE          
   La voiture ...............................................................................   91    40    51     9     7     2  
   Le train ...................................................................................   94    61    33     6     6     -  
   L’avion ...................................................................................   93    54    39     7     6     1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Ensemble des Français 
.La disposition à pratiquer un tourisme équitable lors de ses prochains voyages. 

.Etre logé dans un hébergement prenant en compte les critères du 
développement durable. 

 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui,  
certainement 

Oui,  
probablement 

TOTAL 
Non  

 

Non, proba-  
blement pas  

Non, certai- 
nement pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      85    25    60    15    13     2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ...................................................................................   84    26    58    16    14     2  
   Femme ....................................................................................   86    24    62    14    12     2  
AGE          
Moins de 35 ans      87    27    60    13    10     3  
   18 à 24 ans .............................................................................   91    27    64     9     5     4  
   25 à 34 ans .............................................................................   84    28    56    16    13     3  
35 ans et plus      85    24    61    15    14     1  
   35 à 49 ans .............................................................................   84    23    61    16    14     2  
   50 à 64 ans .............................................................................   84    22    62    16    15     1  
   65 ans et plus ..........................................................................   88    29    59    12    12     -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE          
   Profession libérale, cadre supérieur .......................................   88    33    55    12    11     1  
   Profession intermédiaire ........................................................   89    24    65    11    11     -  
   Employé .................................................................................   82    26    56    18    14     4  
   Ouvrier ...................................................................................   92    16    76     8     8     -  
   Retraité ...................................................................................   84    24    60    16    14     2  
   Autre inactif ...........................................................................   88    33    55    12    10     2  
NIVEAU DE DIPLOME          
   Sans diplôme CEP, BEPC .....................................................   91    19    72     9     9     -  
   CAP ........................................................................................   82    24    58    18    15     3  
   Bac technologique, professionnel ..........................................   90    16    74    10    10     -  
   Bac général .............................................................................   81    23    58    19    14     5  
   Bac +2 ....................................................................................   82    28    54    18    15     3  
   Diplôme supérieur ..................................................................   87    30    57    13    12     1  
STATUT MARITAL          
   Célibataire ..............................................................................   89    30    59    11    10     1  
   Marié(e) ..................................................................................   82    23    59    18    17     1  
   Pacsé(e) ..................................................................................   83    34    49    17    16     1  
   Vivant maritalement, en concubinage ...................................   89    26    63    11     6     5  
   Divorcé(e), séparé(e) .............................................................   92    26    66     8     8     -  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER          
   Oui ..........................................................................................   83    23    60    17    15     2  
   Non .........................................................................................   87    26    61    13    11     2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales .................................................................   83    25    58    17    17     -  
   Communes urbaines de province ...........................................   86    25    61    14    12     2  
   Agglomération parisienne ......................................................   87    27    60    13    11     2  
REGION          
   Région parisienne ..................................................................   88    29    59    12    10     2  
   Nord est ..................................................................................   83    19    64    17    16     1  
   Nord ouest ..............................................................................   84    33    51    16    15     1  
   Sud ouest ................................................................................   85    20    65    15     9     6  
   Sud est ....................................................................................   87    24    63    13    12     1  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER          
   Oui ..........................................................................................   87    23    64    13    13     -  
   Non .........................................................................................   84    26    58    16    13     3  
FREQUENCE DE VOYAGE          
   3 fois ou plus par an ...............................................................   83    31    52    17    15     2  
   2 fois par an ............................................................................   90    27    63    10     9     1  
   1 fois par an ............................................................................   86    20    66    14    11     3  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans ........................................................   77    17    60    23    21     2  
MODE DE TRANSPORT UTILISE          
   La voiture ...............................................................................   85    15    70    15    13     2  
   Le train ...................................................................................   89    36    53    11    11     -  
   L’avion ...................................................................................   82    32    50    18    15     3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Ensemble des Français 
.La disposition à pratiquer un tourisme équitable lors de ses prochains voyages. 
Chercher à entrer en contact avec la population locale par des rencontres, des 

activités culturelles, ou en logeant chez l’habitant 
 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui,  
certainement 

Oui,  
probablement 

TOTAL 
Non  

 

Non, proba-  
blement pas  

Non, certai- 
nement pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      80    36    44    20    17     3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ...................................................................................   83    33    50    17    15     2  
   Femme ....................................................................................   77    39    38    23    20     3  
AGE          
Moins de 35 ans      79    31    48    21    19     2  
   18 à 24 ans .............................................................................   74    32    42    26    26     -  
   25 à 34 ans .............................................................................   83    30    53    17    13     4  
35 ans et plus      80    38    42    20    17     3  
   35 à 49 ans .............................................................................   81    33    48    19    15     4  
   50 à 64 ans .............................................................................   77    42    35    23    18     5  
   65 ans et plus ..........................................................................   82    39    43    18    18     -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE          
   Profession libérale, cadre supérieur .......................................   78    34    44    22    19     3  
   Profession intermédiaire ........................................................   93    37    56     7     6     1  
   Employé .................................................................................   77    37    40    23    18     5  
   Ouvrier ...................................................................................   81    25    56    19    19     -  
   Retraité ...................................................................................   80    42    38    20    18     2  
   Autre inactif ...........................................................................   71    36    35    29    28     1  
NIVEAU DE DIPLOME          
   Sans diplôme CEP, BEPC .....................................................   82    31    51    18    14     4  
   CAP ........................................................................................   76    26    50    24    21     3  
   Bac technologique, professionnel ..........................................   82    36    46    18    18     -  
   Bac général .............................................................................   73    33    40    27    22     5  
   Bac +2 ....................................................................................   79    43    36    21    21     -  
   Diplôme supérieur ..................................................................   84    40    44    16    12     4  
STATUT MARITAL          
   Célibataire ..............................................................................   89    39    50    11    10     1  
   Marié(e) ..................................................................................   77    35    42    23    19     4  
   Pacsé(e) ..................................................................................   72    32    40    28    27     1  
   Vivant maritalement, en concubinage ...................................   77    32    45    23    23     -  
   Divorcé(e), séparé(e) .............................................................   83    39    44    17    17     -  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER          
   Oui ..........................................................................................   74    32    42    26    20     6  
   Non .........................................................................................   79    35    44    21    19     2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales .................................................................   73    35    38    27    20     7  
   Communes urbaines de province ...........................................   80    37    43    20    19     1  
   Agglomération parisienne ......................................................   88    33    55    12    10     2  
REGION          
   Région parisienne ..................................................................   89    35    54    11     9     2  
   Nord est ..................................................................................   76    35    41    24    21     3  
   Nord ouest ..............................................................................   75    31    44    25    21     4  
   Sud ouest ................................................................................   85    46    39    15    15     -  
   Sud est ....................................................................................   80    38    42    20    18     2  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER          
   Oui ..........................................................................................   82    43    39    18    17     1  
   Non .........................................................................................   79    32    47    21    18     3  
FREQUENCE DE VOYAGE          
   3 fois ou plus par an ...............................................................   87    46    41    13    12     1  
   2 fois par an ............................................................................   80    35    45    20    19     1  
   1 fois par an ............................................................................   75    28    47    25    20     5  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans ........................................................   71    31    40    29    24     5  
MODE DE TRANSPORT UTILISE          
   La voiture ...............................................................................   78    26    52    22    20     2  
   Le train ...................................................................................   86    47    39    14    10     4  
   L’avion ...................................................................................   79    41    38    21    19     2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Ensemble des Français 
.La disposition à pratiquer un tourisme équitable lors de ses prochains voyages. 

Payer un petit peu plus cher votre titre de transport pour compenser les 
émissions de gaz à effet de serre (CO2)  que votre déplacement va engendrer. 

 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui,  
certainement 

Oui,  
probablement 

TOTAL 
Non  

 

Non, proba-  
blement pas  

Non, certai- 
nement pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      55    11    44    45    34    11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ...................................................................................   52     9    43    48    35    13  
   Femme ....................................................................................   57    13    44    43    33    10  
AGE          
Moins de 35 ans      49    11    38    51    37    14  
   18 à 24 ans .............................................................................   50    12    38    50    40    10  
   25 à 34 ans .............................................................................   49    11    38    51    35    16  
35 ans et plus      57    11    46    43    33    10  
   35 à 49 ans .............................................................................   53     6    47    47    33    14  
   50 à 64 ans .............................................................................   55    12    43    45    33    12  
   65 ans et plus ..........................................................................   64    16    48    36    32     4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE          
   Profession libérale, cadre supérieur .......................................   61    18    43    39    30     9  
   Profession intermédiaire ........................................................   54    11    43    46    38     8  
   Employé .................................................................................   52     9    43    48    30    18  
   Ouvrier ...................................................................................   35     5    30    65    52    13  
   Retraité ...................................................................................   60    12    48    40    31     9  
   Autre inactif ...........................................................................   60    12    48    40    33     7  
NIVEAU DE DIPLOME          
   Sans diplôme CEP, BEPC .....................................................   58    17    41    42    37     5  
   CAP ........................................................................................   38     9    29    62    46    16  
   Bac technologique, professionnel ..........................................   49     7    42    51    45     6  
   Bac général .............................................................................   54     6    48    46    31    15  
   Bac +2 ....................................................................................   67     9    58    33    24     9  
   Diplôme supérieur ..................................................................   57    15    42    43    31    12  
STATUT MARITAL          
   Célibataire ..............................................................................   54    10    44    46    34    12  
   Marié(e) ..................................................................................   56    10    46    44    32    12  
   Pacsé(e) ..................................................................................   68    24    44    32    23     9  
   Vivant maritalement, en concubinage ...................................   44     9    35    56    43    13  
   Divorcé(e), séparé(e) .............................................................   64    21    43    36    36     -  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER          
   Oui ..........................................................................................   48    10    38    52    37    15  
   Non .........................................................................................   58    10    48    42    32    10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales .................................................................   60    12    48    40    36     4  
   Communes urbaines de province ...........................................   54    10    44    46    33    13  
   Agglomération parisienne ......................................................   52    13    39    48    36    12  
REGION          
   Région parisienne ..................................................................   52    13    39    48    36    12  
   Nord est ..................................................................................   56     7    49    44    32    12  
   Nord ouest ..............................................................................   68    12    56    32    24     8  
   Sud ouest ................................................................................   39    12    27    61    45    16  
   Sud est ....................................................................................   52    12    40    48    38    10  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER          
   Oui ..........................................................................................   54    12    42    46    37     9  
   Non .........................................................................................   55    10    45    45    33    12  
FREQUENCE DE VOYAGE          
   3 fois ou plus par an ...............................................................   56    16    40    44    30    14  
   2 fois par an ............................................................................   54     9    45    46    37     9  
   1 fois par an ............................................................................   57    11    46    43    32    11  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans ........................................................   48     4    44    52    43     9  
MODE DE TRANSPORT UTILISE          
   La voiture ...............................................................................   46     5    41    54    41    13  
   Le train ...................................................................................   68    14    54    32    26     6  
   L’avion ...................................................................................   57    16    41    43    32    11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.La disposition à pratiquer un tourisme équitable lors de ses prochains voyages. 

Faire fonctionner autant que possible l’économie locale, en privilégiant par 
exemple les produits vendus par des producteurs locaux plutôt que par des 

entreprises multinationales. 
 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui,  
certainement 

Oui,  
probablement 

TOTAL 
Non  

 

Non, proba-  
blement pas  

Non, certai- 
nement pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      96    61    35     4     4  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ............................................................................   96    58    38     4     4     -  
   Femme .............................................................................   96    66    30     4     3     1  
AGE          
Moins de 35 ans      94    60    34     6     6  -  
35 ans et plus      98    62    36     2     2  -  
   35 à 49 ans .......................................................................   97    63    34     3     3     -  
   50 ans et plus ...................................................................   99    58    41     1     1     -  
NIVEAU DE DIPLOME          
   Bac et moins (*) ............................................................... 100    67    33     -     -     -  
   Bac +2 ..............................................................................   98    57    41     2     2     -  
   Diplôme supérieur ...........................................................   96    61    35     4     4     -  
STATUT MARITAL          
   Célibataire ........................................................................   93    58    35     7     7     -  
   Marié(e) ...........................................................................   97    62    35     3     3     -  
   Pacsé(e) ............................................................................   99    71    28     1     1     -  
   Vivant maritalement, en concubinage .............................   94    57    37     6     6     -  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER          
   Oui ...................................................................................   97    67    30     3     3     -  
   Non ..................................................................................   97    55    42     3     3     -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ...........................................................   99    57    42     1     1     -  
   Communes urbaines de province ....................................   96    63    33     4     4     -  
   Agglomération parisienne ...............................................   95    58    37     5     5     -  
REGION          
   Région parisienne ............................................................   95    58    37     5     5     -  
   Nord est ............................................................................   94    59    35     6     6     -  
   Nord ouest ........................................................................   98    60    38     2     1     1  
   Sud ouest ..........................................................................   96    67    29     4     4     -  
   Sud est ..............................................................................   98    65    33     2     2     -  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER  
        
   Oui ...................................................................................   95    59    36     5     5     -  
   Non ..................................................................................   97    62    35     3     3     -  
FREQUENCE DE VOYAGE          
   3 fois ou plus par an .........................................................   95    60    35     5     5     -  
   2 fois par an .....................................................................   96    57    39     4     4     -  
   1 fois par an .....................................................................   97    60    37     3     2     1  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ............................................   97    81    16     3     3     -  
MODE DE TRANSPORT UTILISE          
   La voiture .........................................................................   98    65    33     2     2     -  
   Le train .............................................................................   96    62    34     4     4     -  
   L’avion .............................................................................   95    58    37     5     5     -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.La disposition à pratiquer un tourisme équitable lors de ses prochains voyages. 

Se responsabiliser dans sa consommation sur place, en faisant notamment 
attention à limiter la production de déchets, ou encore en limitant l’utilisation 

des ressources naturelles (eau, etc). 
 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui,  
certainement 

Oui,  
probablement 

TOTAL 
Non  

 

Non, proba-  
blement pas  

Non, certai- 
nement pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      93    53    40     7     7  - 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ............................................................................   92    51    41     8     8  - 
   Femme .............................................................................   95    58    37     5     5  - 
AGE          
Moins de 35 ans      95    55    40     5     5  - 
35 ans et plus      92    53    39     8     8  - 
   35 à 49 ans .......................................................................   91    50    41     9     9  - 
   50 ans et plus ...................................................................   95    59    36     5     5  - 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Bac et moins (*) ...............................................................   96    49    47     4     4  - 
   Bac +2 ..............................................................................   90    41    49    10    10  - 
   Diplôme supérieur ...........................................................   93    55    38     7     7  - 
STATUT MARITAL          
   Célibataire ........................................................................   93    53    40     7     6  1 
   Marié(e) ...........................................................................   94    55    39     6     6  - 
   Pacsé(e) ............................................................................   90    57    33    10    10  - 
   Vivant maritalement, en concubinage .............................   93    51    42     7     7  - 
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER          
   Oui ...................................................................................   94    54    40     6     6  - 
   Non ..................................................................................   93    53    40     7     7  - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ...........................................................   94    63    31     6     6  - 
   Communes urbaines de province ....................................   93    55    38     7     7  - 
   Agglomération parisienne ...............................................   93    47    46     7     7  - 
REGION          
   Région parisienne ............................................................   93    49    44     7     7  - 
   Nord est ............................................................................   92    46    46     8     8  - 
   Nord ouest ........................................................................   90    48    42    10    10  - 
   Sud ouest ..........................................................................   91    64    27     9     7  2 
   Sud est ..............................................................................   97    65    32     3     3  - 
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER  
        
   Oui ...................................................................................   93    49    44     7     7  - 
   Non ..................................................................................   93    56    37     7     7  - 
FREQUENCE DE VOYAGE          
   3 fois ou plus par an .........................................................   92    52    40     8     8  - 
   2 fois par an .....................................................................   94    52    42     6     6  - 
   1 fois par an .....................................................................   95    57    38     5     4  1 
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ............................................   94    63    31     6     6  - 
MODE DE TRANSPORT UTILISE          
   La voiture .........................................................................   93    55    38     7     7  - 
   Le train .............................................................................   96    62    34     4     3  1 
   L’avion .............................................................................   91    48    43     9     9  - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.La disposition à pratiquer un tourisme équitable lors de ses prochains voyages. 

.Etre logé dans un hébergement prenant en compte les critères du 
développement durable. 

 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui,  
certainement 

Oui,  
probablement 

TOTAL 
Non  

 

Non, proba-  
blement pas  

Non, certai- 
nement pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      88    33    55    12    11     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ............................................................................   86    30    56    14    12     2  
   Femme .............................................................................   90    36    54    10    10     -  
AGE          
Moins de 35 ans      86    36    50    14    12     2  
35 ans et plus      88    29    59    12    11     1  
   35 à 49 ans .......................................................................   89    29    60    11    10     1  
   50 ans et plus ...................................................................   88    31    57    12    12     -  
NIVEAU DE DIPLOME          
   Bac et moins (*) ...............................................................   86    21    65    14    14     -  
   Bac +2 ..............................................................................   88    27    61    12    10     2  
   Diplôme supérieur ...........................................................   88    34    54    12    11     1  
STATUT MARITAL          
   Célibataire ........................................................................   84    24    60    16    15     1  
   Marié(e) ...........................................................................   88    32    56    12    11     1  
   Pacsé(e) ............................................................................   89    36    53    11     8     3  
   Vivant maritalement, en concubinage .............................   87    39    48    13    13     -  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER          
   Oui ...................................................................................   89    31    58    11    10     1  
   Non ..................................................................................   88    36    52    12    11     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ...........................................................   90    26    64    10     8     2  
   Communes urbaines de province ....................................   89    37    52    11    10     1  
   Agglomération parisienne ...............................................   84    29    55    16    15     1  
REGION          
   Région parisienne ............................................................   85    30    55    15    14     1  
   Nord est ............................................................................   87    35    52    13    13     -  
   Nord ouest ........................................................................   89    30    59    11    11     -  
   Sud ouest ..........................................................................   90    23    67    10     6     4  
   Sud est ..............................................................................   91    42    49     9     8     1  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER  
        
   Oui ...................................................................................   86    31    55    14    13     1  
   Non ..................................................................................   89    34    55    11    10     1  
FREQUENCE DE VOYAGE          
   3 fois ou plus par an .........................................................   86    34    52    14    12     2  
   2 fois par an .....................................................................   88    29    59    12    12     -  
   1 fois par an .....................................................................   90    33    57    10     9     1  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ............................................   94    41    53     6     6     -  
MODE DE TRANSPORT UTILISE          
   La voiture .........................................................................   89    28    61    11    10     1  
   Le train .............................................................................   92    45    47     8     7     1  
   L’avion .............................................................................   84    29    55    16    14     2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.La disposition à pratiquer un tourisme équitable lors de ses prochains voyages. 
Chercher à entrer en contact avec la population locale par des rencontres, des 

activités culturelles, ou en logeant chez l’habitant 
 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui,  
certainement 

Oui,  
probablement 

TOTAL 
Non  

 

Non, proba-  
blement pas  

Non, certai- 
nement pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      79    35    44    21    18     3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ............................................................................   77    31    46    23    21     2  
   Femme .............................................................................   82    41    41    18    14     4  
AGE          
Moins de 35 ans      76    31    45    24    19     5  
35 ans et plus      81    37    44    19    18     1  
   35 à 49 ans .......................................................................   80    32    48    20    19     1  
   50 ans et plus ...................................................................   84    52    32    16    15     1  
NIVEAU DE DIPLOME          
   Bac et moins (*) ...............................................................   78    23    55    22    22     -  
   Bac +2 ..............................................................................   71    21    50    29    29     -  
   Diplôme supérieur ...........................................................   80    38    42    20    17     3  
STATUT MARITAL          
   Célibataire ........................................................................   83    35    48    17    15     2  
   Marié(e) ...........................................................................   76    33    43    24    22     2  
   Pacsé(e) ............................................................................   85    45    40    15     9     6  
   Vivant maritalement, en concubinage .............................   78    30    48    22    18     4  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER          
   Oui ...................................................................................   77    32    45    23    20     3  
   Non ..................................................................................   77    35    42    23    19     4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ...........................................................   83    35    48    17    13     4  
   Communes urbaines de province ....................................   79    34    45    21    19     2  
   Agglomération parisienne ...............................................   77    37    40    23    20     3  
REGION          
   Région parisienne ............................................................   77    37    40    23    20     3  
   Nord est ............................................................................   81    35    46    19    16     3  
   Nord ouest ........................................................................   70    27    43    30    26     4  
   Sud ouest ..........................................................................   84    31    53    16    14     2  
   Sud est ..............................................................................   85    38    47    15    14     1  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER  
        
   Oui ...................................................................................   85    39    46    15    13     2  
   Non ..................................................................................   75    32    43    25    22     3  
FREQUENCE DE VOYAGE          
   3 fois ou plus par an .........................................................   81    41    40    19    17     2  
   2 fois par an .....................................................................   78    29    49    22    17     5  
   1 fois par an .....................................................................   76    25    51    24    23     1  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ............................................   71    36    35    29    29     -  
MODE DE TRANSPORT UTILISE          
   La voiture .........................................................................   70    26    44    30    27     3  
   Le train .............................................................................   84    47    37    16    12     4  
   L’avion .............................................................................   82    35    47    18    16     2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.La disposition à pratiquer un tourisme équitable lors de ses prochains voyages. 

Payer un petit peu plus cher votre titre de transport pour compenser les 
émissions de gaz à effet de serre (CO2)  que votre déplacement va engendrer. 

 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui,  
certainement 

Oui,  
probablement 

TOTAL 
Non  

 

Non, proba-  
blement pas  

Non, certai- 
nement pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      59    17    42    41    30    11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ............................................................................   57    14    43    43    29    14  
   Femme .............................................................................   62    23    39    38    33     5  
AGE          
Moins de 35 ans      55    18    37    45    35    10  
35 ans et plus      62    17    45    38    27    11  
   35 à 49 ans .......................................................................   60    17    43    40    29    11  
   50 ans et plus ...................................................................   66    15    51    34    22    12  
NIVEAU DE DIPLOME          
   Bac et moins (*) ...............................................................   81    14    67    19    15     4  
   Bac +2 ..............................................................................   57    18    39    43    32    11  
   Diplôme supérieur ...........................................................   58    17    41    42    31    11  
STATUT MARITAL          
   Célibataire ........................................................................   51    16    35    49    36    13  
   Marié(e) ...........................................................................   60    16    44    40    28    12  
   Pacsé(e) ............................................................................   57    23    34    43    35     8  
   Vivant maritalement, en concubinage .............................   65    16    49    35    33     2  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER          
   Oui ...................................................................................   61    18    43    39    31     8  
   Non ..................................................................................   58    15    43    42    30    12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ...........................................................   64    17    47    36    27     9  
   Communes urbaines de province ....................................   62    18    44    38    30     8  
   Agglomération parisienne ...............................................   53    16    37    47    32    15  
REGION          
   Région parisienne ............................................................   53    16    37    47    33    14  
   Nord est ............................................................................   65    26    39    35    28     7  
   Nord ouest ........................................................................   56    12    44    44    33    11  
   Sud ouest ..........................................................................   76    22    54    24    16     8  
   Sud est ..............................................................................   63    16    47    37    30     7  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER  
        
   Oui ...................................................................................   60    18    42    40    28    12  
   Non ..................................................................................   59    17    42    41    31    10  
FREQUENCE DE VOYAGE          
   3 fois ou plus par an .........................................................   58    21    37    42    31    11  
   2 fois par an .....................................................................   56    13    43    44    32    12  
   1 fois par an .....................................................................   65    17    48    35    24    11  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ............................................   71    13    58    29    29     -  
MODE DE TRANSPORT UTILISE          
   La voiture .........................................................................   58    15    43    42    33     9  
   Le train .............................................................................   61    22    39    39    25    14  
   L’avion .............................................................................   60    17    43    40    31     9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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.La disposition à pratiquer un tourisme utile ou 
solidaire lors de ses prochains voyages. 

 
 
Question : Le tourisme utile (encore appelé « humanitaire » ou « solidaire ») va 

encore plus loin : il s’agit d’aider activement les populations locales 
sur un plan humanitaire ou environnemental, le plus souvent dans le 
cadre d’une association. Généralement, le coût du voyage se limite 
pour le volontaire au prix du billet d’avion, l’hébergement et 
l’alimentation sont couverts par l’association. Pour chacun des aspects 
suivants, indiquez si c’est un élément que vous pourriez mettre en 
pratique à l’occasion d’un prochain voyage. 

 
 

Ensemble des Français 
TOTAL 

Oui  
Oui, cer-  
tainement 

Oui, pro-  
bablement 

TOTAL 
Non  

Non, pro-  
bablement  

pas  

Non, cer-  
tainement 

pas  

TOTAL  

Base : Personnes déclarant partir au moins 
une fois tous les 2 ou 3 ans, soit 84% des 
Français  
 
 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
• Participer comme volontaire dans une 

association humanitaire (cours de 
soutien scolaire pour les enfants en 
difficultés, etc.) .......................................   48    13    35    52    43     9  100  

• Faire de l’éco-volontariat : participer 
comme volontaire à des chantiers ou 
programmes pour protéger 
l’environnement .....................................   45    12    33    55    44    11  100  

• Participer comme volontaire à des 
projets d’aide culturelle du type fouilles 
archéologiques (dans un pays 
d’Amérique latine par exemple)..............   38    11    27    62    47    15  100  

 
CSP + 

TOTAL 
Oui  

Oui, cer-  
tainement 

 

Oui, pro-  
bablement 

TOTAL 
Non  

Non, pro-  
bablement  

pas  

Non, cer-  
tainement 

pas  

TOTAL  
 
 

Base : Personnes déclarant partir au moins 
une fois tous les 2 ou 3 ans, soit 96% de 
CSP+ 
 
 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
• Participer comme volontaire dans une 

association humanitaire (cours de 
soutien scolaire pour les enfants en 
difficultés, etc.) .......................................   40    10    30    60    47    13  100  

• Faire de l’éco-volontariat : participer 
comme volontaire à des chantiers ou 
programmes pour protéger 
l’environnement .....................................   39     7    32    61    47    14  100  

• Participer comme volontaire à des 
projets d’aide culturelle du type fouilles 
archéologiques (dans un pays 
d’Amérique latine par exemple)..............   35     8    27    65    49    16  100  
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Ensemble des Français 
.La disposition à pratiquer un tourisme utile ou solidaire lors de ses  

prochains voyages. 
. Participer comme volontaire dans une association humanitaire (cours de 

soutien scolaire pour les enfants en difficultés, etc.) 
 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui,  
certainement 

Oui,  
probablement 

TOTAL 
Non  

 

Non, proba-  
blement pas  

Non, certai- 
nement pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      48    13    35    52    43     9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ...................................................................................   38    11    27    62    49    13  
   Femme ....................................................................................   56    15    41    44    38     6  
AGE          
Moins de 35 ans      51    13    38    49    40     9  
   18 à 24 ans .............................................................................   57    18    39    43    34     9  
   25 à 34 ans .............................................................................   47    10    37    53    45     8  
35 ans et plus      46    13    33    54    45     9  
   35 à 49 ans .............................................................................   46    12    34    54    45     9  
   50 à 64 ans .............................................................................   42    13    29    58    48    10  
   65 ans et plus ..........................................................................   51    13    38    49    40     9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE          
   Profession libérale, cadre supérieur .......................................   40    10    30    60    47    13  
   Profession intermédiaire ........................................................   45    16    29    55    40    15  
   Employé .................................................................................   55    15    40    45    37     8  
   Ouvrier ...................................................................................   38    10    28    62    53     9  
   Retraité ...................................................................................   49    11    38    51    42     9  
   Autre inactif ...........................................................................   54    12    42    46    41     5  
NIVEAU DE DIPLOME          
   Sans diplôme CEP, BEPC .....................................................   51    17    34    49    41     8  
   CAP ........................................................................................   43     6    37    57    54     3  
   Bac technologique, professionnel ..........................................   50    14    36    50    33    17  
   Bac général .............................................................................   49    16    33    51    45     6  
   Bac +2 ....................................................................................   47    11    36    53    46     7  
   Diplôme supérieur ..................................................................   48    15    33    52    39    13  
STATUT MARITAL          
   Célibataire ..............................................................................   57    18    39    43    36     7  
   Marié(e) ..................................................................................   45    12    33    55    48     7  
   Pacsé(e) ..................................................................................   53     8    45    47    36    11  
   Vivant maritalement, en concubinage ...................................   40    11    29    60    44    16  
   Divorcé(e), séparé(e) .............................................................   55     4    51    45    32    13  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER          
   Oui ..........................................................................................   49    14    35    51    42     9  
   Non .........................................................................................   45    12    33    55    46     9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales .................................................................   47    12    35    53    43    10  
   Communes urbaines de province ...........................................   47    14    33    53    42    11  
   Agglomération parisienne ......................................................   49    10    39    51    48     3  
REGION          
   Région parisienne ..................................................................   49    10    39    51    48     3  
   Nord est ..................................................................................   47    12    35    53    45     8  
   Nord ouest ..............................................................................   48    11    37    52    42    10  
   Sud ouest ................................................................................   55    20    35    45    30    15  
   Sud est ....................................................................................   42    14    28    58    46    12  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER          
   Oui ..........................................................................................   49    12    37    51    43     8  
   Non .........................................................................................   46    13    33    54    44    10  
FREQUENCE DE VOYAGE          
   3 fois ou plus par an ...............................................................   49    15    34    51    41    10  
   2 fois par an ............................................................................   49    16    33    51    42     9  
   1 fois par an ............................................................................   49    10    39    51    47     4  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans ........................................................   35     7    28    65    46    19  
MODE DE TRANSPORT UTILISE          
   La voiture ...............................................................................   39     8    31    61    49    12  
   Le train ...................................................................................   59    13    46    41    38     3  
   L’avion ...................................................................................   50    17    33    50    40    10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Ensemble des Français 
.La disposition à pratiquer un tourisme utile ou solidaire lors de ses  

prochains voyages. 
.Faire de l’éco-volontariat : participer comme volontaire à des chantiers  

ou programmes pour protéger l’environnement. 
 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui,  
certainement 

Oui,  
probablement 

TOTAL 
Non  

 

Non, proba-  
blement pas  

Non, certai- 
nement pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      45    12    33    55    44    11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ...................................................................................   46    12    34    54    44    10  
   Femme ....................................................................................   44    12    32    56    45    11  
AGE          
Moins de 35 ans      54    16    38    46    38     8  
   18 à 24 ans .............................................................................   57    20    37    43    35     8  
   25 à 34 ans .............................................................................   52    13    39    48    40     8  
35 ans et plus      41    11    30    59    47    12  
   35 à 49 ans .............................................................................   54    15    39    46    38     8  
   50 à 64 ans .............................................................................   32     9    23    68    52    16  
   65 ans et plus ..........................................................................   36     7    29    64    52    12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE          
   Profession libérale, cadre supérieur .......................................   39     7    32    61    47    14  
   Profession intermédiaire ........................................................   50    17    33    50    44     6  
   Employé .................................................................................   49    15    34    51    37    14  
   Ouvrier ...................................................................................   53     9    44    47    41     6  
   Retraité ...................................................................................   32     5    27    68    54    14  
   Autre inactif ...........................................................................   50    16    34    50    44     6  
NIVEAU DE DIPLOME          
   Sans diplôme CEP, BEPC .....................................................   49    16    33    51    41    10  
   CAP ........................................................................................   39     8    31    61    49    12  
   Bac technologique, professionnel ..........................................   45     8    37    55    36    19  
   Bac général .............................................................................   40    15    25    60    54     6  
   Bac +2 ....................................................................................   47    11    36    53    47     6  
   Diplôme supérieur ..................................................................   46    14    32    54    41    13  
STATUT MARITAL          
   Célibataire ..............................................................................   57    20    37    43    34     9  
   Marié(e) ..................................................................................   39     9    30    61    50    11  
   Pacsé(e) ..................................................................................   46     2    44    54    51     3  
   Vivant maritalement, en concubinage ...................................   46    14    32    54    39    15  
   Divorcé(e), séparé(e) .............................................................   47     7    40    53    49     4  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER          
   Oui ..........................................................................................   49    14    35    51    41    10  
   Non .........................................................................................   41    10    31    59    48    11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales .................................................................   45    13    32    55    45    10  
   Communes urbaines de province ...........................................   45    12    33    55    42    13  
   Agglomération parisienne ......................................................   43    10    33    57    54     3  
REGION          
   Région parisienne ..................................................................   43    10    33    57    54     3  
   Nord est ..................................................................................   41    12    29    59    49    10  
   Nord ouest ..............................................................................   50    12    38    50    39    11  
   Sud ouest ................................................................................   52    11    41    48    33    15  
   Sud est ....................................................................................   41    13    28    59    43    16  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER          
   Oui ..........................................................................................   45    11    34    55    47     8  
   Non .........................................................................................   45    13    32    55    43    12  
FREQUENCE DE VOYAGE          
   3 fois ou plus par an ...............................................................   46    13    33    54    40    14  
   2 fois par an ............................................................................   48    15    33    52    42    10  
   1 fois par an ............................................................................   42     9    33    58    53     5  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans ........................................................   41     9    32    59    39    20  
MODE DE TRANSPORT UTILISE          
   La voiture ...............................................................................   37     7    30    63    50    13  
   Le train ...................................................................................   55    20    35    45    40     5  
   L’avion ...................................................................................   48    13    35    52    40    12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Ensemble des Français 
.La disposition à pratiquer un tourisme utile ou solidaire lors de ses prochains 

voyages. 
. Participer comme volontaire à des projets d’aide culturelle du type fouilles 

archéologiques (dans un pays d’Amérique latine par exemple) 
 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui,  
certainement 

Oui,  
probablement 

TOTAL 
Non  

 

Non, proba-  
blement pas  

Non, certai- 
nement pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      38    11    27    62    47    15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ...................................................................................   36    12    24    64    49    15  
   Femme ....................................................................................   39     9    30    61    45    16  
AGE          
Moins de 35 ans      53    18    35    47    38     9  
   18 à 24 ans .............................................................................   62    21    41    38    30     8  
   25 à 34 ans .............................................................................   48    17    31    52    43     9  
35 ans et plus      31     8    23    69    51    18  
   35 à 49 ans .............................................................................   43    11    32    57    44    13  
   50 à 64 ans .............................................................................   27     6    21    73    51    22  
   65 ans et plus ..........................................................................   22     6    16    78    59    19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE          
   Profession libérale, cadre supérieur .......................................   34     8    26    66    49    17  
   Profession intermédiaire ........................................................   43    16    27    57    49     8  
   Employé .................................................................................   47    11    36    53    38    15  
   Ouvrier ...................................................................................   35    14    21    65    55    10  
   Retraité ...................................................................................   22     5    17    78    55    23  
   Autre inactif ...........................................................................   58    15    43    42    33     9  
NIVEAU DE DIPLOME          
   Sans diplôme CEP, BEPC .....................................................   42    13    29    58    44    14  
   CAP ........................................................................................   21     8    13    79    57    22  
   Bac technologique, professionnel ..........................................   35     6    29    65    43    22  
   Bac général .............................................................................   45    11    34    55    45    10  
   Bac +2 ....................................................................................   44    12    32    56    44    12  
   Diplôme supérieur ..................................................................   37    11    26    63    49    14  
STATUT MARITAL          
   Célibataire ..............................................................................   54    19    35    46    35    11  
   Marié(e) ..................................................................................   29     6    23    71    55    16  
   Pacsé(e) ..................................................................................   63    16    47    37    33     4  
   Vivant maritalement, en concubinage ...................................   38    15    23    62    43    19  
   Divorcé(e), séparé(e) .............................................................   31     4    27    69    51    18  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER          
   Oui ..........................................................................................   39    13    26    61    48    13  
   Non .........................................................................................   35     9    26    65    49    16  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales .................................................................   33    11    22    67    51    16  
   Communes urbaines de province ...........................................   38    11    27    62    44    18  
   Agglomération parisienne ......................................................   40     9    31    60    56     4  
REGION          
   Région parisienne ..................................................................   40    10    30    60    56     4  
   Nord est ..................................................................................   35    10    25    65    45    20  
   Nord ouest ..............................................................................   37    10    27    63    49    14  
   Sud ouest ................................................................................   44    13    31    56    37    19  
   Sud est ....................................................................................   36    12    24    64    45    19  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER          
   Oui ..........................................................................................   38    10    28    62    49    13  
   Non .........................................................................................   37    11    26    63    47    16  
FREQUENCE DE VOYAGE          
   3 fois ou plus par an ...............................................................   42    12    30    58    39    19  
   2 fois par an ............................................................................   37    15    22    63    51    12  
   1 fois par an ............................................................................   36     7    29    64    53    11  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans ........................................................   31     6    25    69    46    23  
MODE DE TRANSPORT UTILISE          
   La voiture ...............................................................................   27     8    19    73    56    17  
   Le train ...................................................................................   49    11    38    51    43     8  
   L’avion ...................................................................................   42    13    29    58    42    16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.La disposition à pratiquer un tourisme utile ou solidaire lors de ses  

prochains voyages. 
. Participer comme volontaire dans une association humanitaire (cours de 

soutien scolaire pour les enfants en difficultés, etc.) 
 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui,  
certainement 

Oui,  
probablement 

TOTAL 
Non  

 

Non, proba-  
blement pas  

Non, certai- 
nement pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      40    10    30    60    47    13  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ............................................................................   34     9    25    66    52    14  
   Femme .............................................................................   51    11    40    49    38    11  
AGE          
Moins de 35 ans      36     9    27    64    51    13  
35 ans et plus      42    10    32    58    45    13  
   35 à 49 ans .......................................................................   43     9    34    57    43    14  
   50 ans et plus ...................................................................   40    13    27    60    48    12  
NIVEAU DE DIPLOME          
   Bac et moins (*) ...............................................................   51    15    36    49    49     -  
   Bac +2 ..............................................................................   42     3    39    58    40    18  
   Diplôme supérieur ...........................................................   39    10    29    61    48    13  
STATUT MARITAL          
   Célibataire ........................................................................   44     9    35    56    45    11  
   Marié(e) ...........................................................................   35     9    26    65    50    15  
   Pacsé(e) ............................................................................   48    10    38    52    43     9  
   Vivant maritalement, en concubinage .............................   47    10    37    53    46     7  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER          
   Oui ...................................................................................   38     9    29    62    46    16  
   Non ..................................................................................   39    11    28    61    52     9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ...........................................................   32    12    20    68    53    15  
   Communes urbaines de province ....................................   39     8    31    61    49    12  
   Agglomération parisienne ...............................................   44    11    33    56    42    14  
REGION          
   Région parisienne ............................................................   44    12    32    56    42    14  
   Nord est ............................................................................   31     5    26    69    56    13  
   Nord ouest ........................................................................   30     9    21    70    54    16  
   Sud ouest ..........................................................................   47     9    38    53    40    13  
   Sud est ..............................................................................   45    11    34    55    47     8  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER  
        
   Oui ...................................................................................   40    10    30    60    51     9  
   Non ..................................................................................   40     9    31    60    45    15  
FREQUENCE DE VOYAGE          
   3 fois ou plus par an .........................................................   41    13    28    59    45    14  
   2 fois par an .....................................................................   41     7    34    59    45    14  
   1 fois par an .....................................................................   31     6    25    69    60     9  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ............................................   45     7    38    55    46     9  
MODE DE TRANSPORT UTILISE          
   La voiture .........................................................................   30     4    26    70    56    14  
   Le train .............................................................................   49    10    39    51    38    13  
   L’avion .............................................................................   42    12    30    58    46    12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.La disposition à pratiquer un tourisme utile ou solidaire lors de ses  

prochains voyages. 
.Faire de l’éco-volontariat : participer comme volontaire à des chantiers ou 

programmes pour protéger l’environnement. 
 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui,  
certainement 

Oui,  
probablement 

TOTAL 
Non  

 

Non, proba-  
blement pas  

Non, certai- 
nement pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      39     7    32    61    47    14  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ............................................................................   34     5    29    66    50    16  
   Femme .............................................................................   46     9    37    54    44    10  
AGE          
Moins de 35 ans      39     7    32    61    49    12  
35 ans et plus      39     7    32    61    46    15  
   35 à 49 ans .......................................................................   40     6    34    60    46    14  
   50 ans et plus ...................................................................   33     9    24    67    48    19  
NIVEAU DE DIPLOME          
   Bac et moins (*) ...............................................................   46     4    42    54    54     -  
   Bac +2 ..............................................................................   45     4    41    55    39    16  
   Diplôme supérieur ...........................................................   37     7    30    63    48    15  
STATUT MARITAL          
   Célibataire ........................................................................   38     6    32    62    52    10  
   Marié(e) ...........................................................................   35     5    30    65    47    18  
   Pacsé(e) ............................................................................   49     7    42    51    38    13  
   Vivant maritalement, en concubinage .............................   46     8    38    54    47     7  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER          
   Oui ...................................................................................   40     5    35    60    45    15  
   Non ..................................................................................   36     7    29    64    51    13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ...........................................................   40     6    34    60    42    18  
   Communes urbaines de province ....................................   38     8    30    62    49    13  
   Agglomération parisienne ...............................................   38     5    33    62    48    14  
REGION          
   Région parisienne ............................................................   39     6    33    61    48    13  
   Nord est ............................................................................   26     3    23    74    59    15  
   Nord ouest ........................................................................   33     6    27    67    48    19  
   Sud ouest ..........................................................................   46    11    35    54    41    13  
   Sud est ..............................................................................   46     8    38    54    43    11  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER  
        
   Oui ...................................................................................   35     6    29    65    52    13  
   Non ..................................................................................   40     7    33    60    45    15  
FREQUENCE DE VOYAGE          
   3 fois ou plus par an .........................................................   38     6    32    62    47    15  
   2 fois par an .....................................................................   39     6    33    61    45    16  
   1 fois par an .....................................................................   38     7    31    62    53     9  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ............................................   40     9    31    60    53     7  
MODE DE TRANSPORT UTILISE          
   La voiture .........................................................................   34     1    33    66    50    16  
   Le train .............................................................................   41     9    32    59    47    12  
   L’avion .............................................................................   39     8    31    61    47    14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.La disposition à pratiquer un tourisme utile ou solidaire lors de ses  

prochains voyages. 
. Participer comme volontaire à des projets d’aide culturelle du type fouilles 

archéologiques (dans un pays d’Amérique latine par exemple). 
 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui,  
certainement 

Oui,  
probablement 

TOTAL 
Non  

 

Non, proba-  
blement pas  

Non, certai- 
nement pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      35     8    27    65    49    16  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ............................................................................   32     8    24    68    51    17  
   Femme .............................................................................   41     9    32    59    45    14  
AGE          
Moins de 35 ans      34     8    26    66    51    15  
35 ans et plus      36     9    27    64    48    16  
   35 à 49 ans .......................................................................   37     8    29    63    47    16  
   50 ans et plus ...................................................................   31     9    22    69    52    17  
NIVEAU DE DIPLOME          
   Bac et moins (*) ...............................................................   47     8    39    53    53     -  
   Bac +2 ..............................................................................   41     5    36    59    36    23  
   Diplôme supérieur ...........................................................   34     9    25    66    50    16  
STATUT MARITAL          
   Célibataire ........................................................................   41    11    30    59    51     8  
   Marié(e) ...........................................................................   32     7    25    68    49    19  
   Pacsé(e) ............................................................................   38     4    34    62    45    17  
   Vivant maritalement, en concubinage .............................   31     8    23    69    55    14  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER          
   Oui ...................................................................................   31     6    25    69    49    20  
   Non ..................................................................................   35     8    27    65    51    14  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ...........................................................   36     7    29    64    46    18  
   Communes urbaines de province ....................................   31     8    23    69    52    17  
   Agglomération parisienne ...............................................   40     9    31    60    47    13  
REGION          
   Région parisienne ............................................................   41    10    31    59    46    13  
   Nord est ............................................................................   23     3    20    77    54    23  
   Nord ouest ........................................................................   28     7    21    72    53    19  
   Sud ouest ..........................................................................   37     7    30    63    50    13  
   Sud est ..............................................................................   39    11    28    61    47    14  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER  
        
   Oui ...................................................................................   38     8    30    62    50    12  
   Non ..................................................................................   34     9    25    66    48    18  
FREQUENCE DE VOYAGE          
   3 fois ou plus par an .........................................................   35     8    27    65    48    17  
   2 fois par an .....................................................................   36     9    27    64    47    17  
   1 fois par an .....................................................................   36    11    25    64    51    13  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ............................................   30     3    27    70    61     9  
MODE DE TRANSPORT UTILISE          
   La voiture .........................................................................   24     3    21    76    54    22  
   Le train .............................................................................   38    11    27    62    47    15  
   L’avion .............................................................................   39    10    29    61    48    13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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- C - 
 

Le choix du transport 
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.Le mode de transport le plus souvent utilisé lors  
de ses voyages. 

 
 
 
 
 
Question : Parmi les modes de transport suivants, quel est celui que vous utilisez 

le plus souvent pour vous rendre en voyage ? 
 
 
 
 
 
 
 

Base : Personnes déclarant partir au moins une fois tous les 2 ou 3 
ans, soit 84% des Français et 96% de CSP+ 

Ensemble des 
Français 

CSP+ 

 (%) (%) 

• La voiture ................................................................................ 44 30 

• L’avion ................................................................................... 34 47 

• Le train .................................................................................... 20 22 

• Le bateau ................................................................................ 1 1 

• Le car ...................................................................................... 1 - 

  TOTAL ............................................................................ 100 100 
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Ensemble des Français 
.Le mode de transport le plus souvent utilisé lors de ses voyages. 

 
 

La voiture L’avion Le train Le bateau Le car 

 (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE    44 34 20 1 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme .................................................................................................. 43 34 22 1 - 
   Femme ................................................................................................... 45 34 19 1 1 
AGE         
Moins de 35 ans    43 30 24 3 - 
   18 à 24 ans ............................................................................................ 42 28 28 2 - 
   25 à 34 ans ............................................................................................ 43 31 22 4 - 
35 ans et plus    44 36 18 1 1 
   35 à 49 ans ............................................................................................ 48 38 13 - 1 
   50 à 64 ans ............................................................................................ 50 31 18 1 - 
   65 ans et plus ......................................................................................... 34 39 25 1 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE         
   Profession libérale, cadre supérieur ...................................................... 32 45 21 1 1 
   Profession intermédiaire ....................................................................... 54 32 14 - - 
   Employé ................................................................................................ 44 37 17 2 - 
   Ouvrier .................................................................................................. 56 23 19 - 2 
   Retraité .................................................................................................. 39 36 22 2 1 
   Autre inactif .......................................................................................... 42 31 25 2 - 
NIVEAU DE DIPLOME         
   Sans diplôme CEP, BEPC .................................................................... 52 28 18 - 2 
   CAP ....................................................................................................... 54 28 14 2 2 
   Bac technologique, professionnel ......................................................... 38 47 15 - - 
   Bac général ............................................................................................ 49 29 19 3 - 
   Bac +2 ................................................................................................... 46 35 18 1 - 
   Diplôme supérieur ................................................................................. 34 37 27 2 - 
STATUT MARITAL         
   Célibataire ............................................................................................. 35 30 34 - 1 
   Marié(e) ................................................................................................. 46 36 16 2 - 
   Pacsé(e) ................................................................................................. 43 40 17 - - 
   Vivant maritalement, en concubinage .................................................. 57 31 9 3 - 
   Divorcé(e), séparé(e) ............................................................................ 27 44 24 - 5 
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER         
   Oui ......................................................................................................... 57 29 12 2 - 
   Non ........................................................................................................ 45 35 18 2 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................................................ 50 34 13 2 1 
   Communes urbaines de province .......................................................... 46 34 19 1 - 
   Agglomération parisienne ..................................................................... 29 33 34 3 1 
REGION         
   Région parisienne ................................................................................. 31 34 31 3 1 
   Nord est ................................................................................................. 52 35 12 - 1 
   Nord ouest ............................................................................................. 47 33 20 - - 
   Sud ouest ............................................................................................... 40 37 21 2 - 
   Sud est ................................................................................................... 46 33 18 3 - 
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER         
   Oui ......................................................................................................... 45 37 17 1 - 
   Non ........................................................................................................ 43 33 21 2 1 
FREQUENCE DE VOYAGE         
   3 fois ou plus par an .............................................................................. 37 34 27 1 1 
   2 fois par an ........................................................................................... 39 41 19 1 - 
   1 fois par an ........................................................................................... 51 30 17 1 1 
   1 fois tous les 2 ou 3 ans ....................................................................... 59 25 13 3 - 
      

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.Le mode de transport le plus souvent utilisé lors de ses voyages. 

 
 

L’avion  La voiture Le train Le bateau Le car 

 (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      47  30 22 1 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme ..........................................................................................   49  32 19 - - 
   Femme ...........................................................................................   45  28 26 1 - 
AGE         
Moins de 35 ans      41  32 25 2 - 
35 ans et plus      50  30 19 - 1 
   35 à 49 ans .....................................................................................   57  29 14 - - 
   50 ans et plus .................................................................................   33  31 33 - 3 
NIVEAU DE DIPLOME         
   Bac et moins (*) .............................................................................   52  33 15 - - 
   Bac +2 ............................................................................................   42  41 15 - 2 
   Diplôme supérieur .........................................................................   47  29 23 1 - 
STATUT MARITAL         
   Célibataire ......................................................................................   44  20 36 - - 
   Marié(e) .........................................................................................   46  38 14 1 1 
   Pacsé(e) ..........................................................................................   50  29 21 - - 
   Vivant maritalement, en concubinage ...........................................   55  25 18 2 - 
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER         
   Oui .................................................................................................   46  39 14 1 - 
   Non ................................................................................................   50  25 23 1 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales .........................................................................   34  40 22 2 2 
   Communes urbaines de province ..................................................   44  36 19 1 - 
   Agglomération parisienne .............................................................   56  19 25 - - 
REGION         
   Région parisienne ..........................................................................   56  18 26 - - 
   Nord est ..........................................................................................   37  41 20 2 - 
   Nord ouest ......................................................................................   38  41 18 2 1 
   Sud ouest ........................................................................................   50  29 21 - - 
   Sud est ............................................................................................   43  38 18 - 1 
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER        
   Oui .................................................................................................   54  28 18 - - 
   Non ................................................................................................   43  32 24 1 - 
FREQUENCE DE VOYAGE         
   3 fois ou plus par an .......................................................................   53  24 21 1 1 
   2 fois par an ...................................................................................   47  31 21 1 - 
   1 fois par an ...................................................................................   28  48 22 1 1 
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ..........................................................   44  33 23 - - 
      

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance accordée à différents critères lors du 
choix du mode de transport pour ses prochains voyages. 
 
 
 
 
 
Question : Pour chacun des critères suivants, pensez-vous qu’à l’avenir il jouera 

un rôle de plus en plus important, de moins en moins important, ou ni 
plus ni moins important qu’aujourd’hui dans votre choix du mode de 
transport lorsque vous ferez un voyage ? 

 
 
 
 
 

Ensemble des Français  
 De plus en 

plus  
important  

 

De moins en 
moins 

important  
 

Ni plus ni  
moins 

important  
qu’aujourd’hui  

TOTAL  
 
 

 (%) (%) (%) (%) 
• Le coût .........................................................................   85     4    11  100  

• L’impact environnemental ...........................................   70     7    23  100  

• La rapidité ....................................................................   44    25    31  100  

• Le confort ....................................................................   43    21    36  100  

 
 

CSP +   
De plus en 

plus  
important  

 

De moins en 
moins 

important  
 

Ni plus ni  
moins 

important  
qu’aujourd’hui  

TOTAL  
 
 

 
 

(%) (%) (%) (%) 
• Le coût .........................................................................

  73     5    22  100  
• L’impact environnemental ...........................................

  69     4    27  100  
• La rapidité ....................................................................

  39    19    42  100  
• Le confort ....................................................................

  35    17    48  100  
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Ensemble des Français 
.L’importance accordée à différents critères lors du choix du mode de transport 

pour ses prochains voyages. 

.Le coût. 
 
 

De plus en plus  
important  

De moins en moins  
important  

Ni plus ni moins 
important 

qu’aujourd’hui  
 (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      85     4    11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme .........................................................................................................................................   83     6    11  
   Femme ..........................................................................................................................................   86     3    11  
AGE       
Moins de 35 ans      86     4    10  
   18 à 24 ans ...................................................................................................................................   88     2    10  
   25 à 34 ans ...................................................................................................................................   85     5    10  
35 ans et plus      84     5    11  
   35 à 49 ans ...................................................................................................................................   90     2     8  
   50 à 64 ans ...................................................................................................................................   85     5    10  
   65 ans et plus ................................................................................................................................   75     8    17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Profession libérale, cadre supérieur .............................................................................................   73     5    22  
   Profession intermédiaire ..............................................................................................................   85     2    13  
   Employé .......................................................................................................................................   91     4     5  
   Ouvrier .........................................................................................................................................   95     1     4  
   Retraité .........................................................................................................................................   80     8    12  
   Autre inactif .................................................................................................................................   85     3    12  
NIVEAU DE DIPLOME       
   Sans diplôme CEP, BEPC ...........................................................................................................   83     6    11  
   CAP ..............................................................................................................................................   91     1     8  
   Bac technologique, professionnel ................................................................................................   92     4     4  
   Bac général ...................................................................................................................................   90     4     6  
   Bac +2 ..........................................................................................................................................   80     7    13  
   Diplôme supérieur ........................................................................................................................   81     3    16  
STATUT MARITAL       
   Célibataire ....................................................................................................................................   86     3    11  
   Marié(e) ........................................................................................................................................   83     6    11  
   Pacsé(e) ........................................................................................................................................   81     1    18  
   Vivant maritalement, en concubinage .........................................................................................   87     4     9  
   Divorcé(e), séparé(e) ...................................................................................................................   88     -    12  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER       
   Oui ................................................................................................................................................   89     2     9  
   Non ...............................................................................................................................................   83     6    11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .......................................................................................................................   85     7     8  
   Communes urbaines de province .................................................................................................   83     4    13  
   Agglomération parisienne ............................................................................................................   87     5     8  
REGION       
   Région parisienne ........................................................................................................................   86     5     9  
   Nord est ........................................................................................................................................   83     7    10  
   Nord ouest ....................................................................................................................................   88     2    10  
   Sud ouest ......................................................................................................................................   84     2    14  
   Sud est ..........................................................................................................................................   82     5    13  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER       
   Oui ................................................................................................................................................   80     4    16  
   Non ...............................................................................................................................................   87     5     8  
FREQUENCE DE VOYAGE       
   3 fois ou plus par an .....................................................................................................................   80     6    14  
   2 fois par an ..................................................................................................................................   87     -    13  
   1 fois par an ..................................................................................................................................   85     6     9  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans ..............................................................................................................   89     8     3  
MODE DE TRANSPORT UTILISE       
   La voiture .....................................................................................................................................   87     3    10  
   Le train .........................................................................................................................................   89     3     8  
   L’avion .........................................................................................................................................   78     7    15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Ensemble des Français 
.L’importance accordée à différents critères lors du choix du mode de transport 

pour ses prochains voyages. 

.L’impact environnemental. 
 
 

De plus en plus  
important  

De moins en moins  
important  

Ni plus ni moins 
important 

qu’aujourd’hui  
 (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      70     7    23  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme .........................................................................................................................................   72    10    18  
   Femme ..........................................................................................................................................   68     5    27  
AGE       
Moins de 35 ans      61    10    29  
   18 à 24 ans ...................................................................................................................................   64     3    33  
   25 à 34 ans ...................................................................................................................................   59    14    27  
35 ans et plus      74     6    20  
   35 à 49 ans ...................................................................................................................................   69     8    23  
   50 à 64 ans ...................................................................................................................................   72     7    21  
   65 ans et plus ................................................................................................................................   80     5    15  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Profession libérale, cadre supérieur .............................................................................................   70     4    26  
   Profession intermédiaire ..............................................................................................................   66     5    29  
   Employé .......................................................................................................................................   66    11    23  
   Ouvrier .........................................................................................................................................   67    11    22  
   Retraité .........................................................................................................................................   76     6    18  
   Autre inactif .................................................................................................................................   66     6    28  
NIVEAU DE DIPLOME       
   Sans diplôme CEP, BEPC ...........................................................................................................   76     8    16  
   CAP ..............................................................................................................................................   67    10    23  
   Bac technologique, professionnel ................................................................................................   70    13    17  
   Bac général ...................................................................................................................................   70     5    25  
   Bac +2 ..........................................................................................................................................   68     8    24  
   Diplôme supérieur ........................................................................................................................   71     4    25  
STATUT MARITAL       
   Célibataire ....................................................................................................................................   67     7    26  
   Marié(e) ........................................................................................................................................   74     7    19  
   Pacsé(e) ........................................................................................................................................   71     7    22  
   Vivant maritalement, en concubinage .........................................................................................   57     9    34  
   Divorcé(e), séparé(e) ...................................................................................................................   77     6    17  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER       
   Oui ................................................................................................................................................   65    10    25  
   Non ...............................................................................................................................................   73     6    21  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .......................................................................................................................   72     7    21  
   Communes urbaines de province .................................................................................................   70     6    24  
   Agglomération parisienne ............................................................................................................   70    11    19  
REGION       
   Région parisienne ........................................................................................................................   70    10    20  
   Nord est ........................................................................................................................................   68     5    27  
   Nord ouest ....................................................................................................................................   70     8    22  
   Sud ouest ......................................................................................................................................   73     2    25  
   Sud est ..........................................................................................................................................   70     9    21  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER       
   Oui ................................................................................................................................................   71     7    22  
   Non ...............................................................................................................................................   69     8    23  
FREQUENCE DE VOYAGE       
   3 fois ou plus par an .....................................................................................................................   73     4    23  
   2 fois par an ..................................................................................................................................   72     5    23  
   1 fois par an ..................................................................................................................................   65    14    21  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans ..............................................................................................................   68     8    24  
MODE DE TRANSPORT UTILISE       
   La voiture .....................................................................................................................................   69     7    24  
   Le train .........................................................................................................................................   81     6    13  
   L’avion .........................................................................................................................................   65     7    28  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Ensemble des Français 
.L’importance accordée à différents critères lors du choix du mode de transport 

pour ses prochains voyages. 

.La rapidité. 
 
 

De plus en plus  
important  

De moins en moins  
important  

Ni plus ni moins 
important 

qu’aujourd’hui  
 (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      44    25    31  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme .........................................................................................................................................   45    25    30  
   Femme ..........................................................................................................................................   43    24    33  
AGE       
Moins de 35 ans      56    19    25  
   18 à 24 ans ...................................................................................................................................   52    16    32  
   25 à 34 ans ...................................................................................................................................   58    22    20  
35 ans et plus      39    27    34  
   35 à 49 ans ...................................................................................................................................   46    25    29  
   50 à 64 ans ...................................................................................................................................   35    25    40  
   65 ans et plus ................................................................................................................................   35    31    34  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Profession libérale, cadre supérieur .............................................................................................   37    21    42  
   Profession intermédiaire ..............................................................................................................   50    24    26  
   Employé .......................................................................................................................................   53    18    29  
   Ouvrier .........................................................................................................................................   40    29    31  
   Retraité .........................................................................................................................................   33    31    36  
   Autre inactif .................................................................................................................................   45    23    32  
NIVEAU DE DIPLOME       
   Sans diplôme CEP, BEPC ...........................................................................................................   46    33    21  
   CAP ..............................................................................................................................................   44    17    39  
   Bac technologique, professionnel ................................................................................................   42    32    26  
   Bac général ...................................................................................................................................   32    23    45  
   Bac +2 ..........................................................................................................................................   46    27    27  
   Diplôme supérieur ........................................................................................................................   45    22    33  
STATUT MARITAL       
   Célibataire ....................................................................................................................................   55    19    26  
   Marié(e) ........................................................................................................................................   39    27    34  
   Pacsé(e) ........................................................................................................................................   36    38    26  
   Vivant maritalement, en concubinage .........................................................................................   47    25    28  
   Divorcé(e), séparé(e) ...................................................................................................................   49    14    37  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER       
   Oui ................................................................................................................................................   46    23    31  
   Non ...............................................................................................................................................   42    27    31  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .......................................................................................................................   48    23    29  
   Communes urbaines de province .................................................................................................   43    23    34  
   Agglomération parisienne ............................................................................................................   39    33    28  
REGION       
   Région parisienne ........................................................................................................................   39    31    30  
   Nord est ........................................................................................................................................   48    18    34  
   Nord ouest ....................................................................................................................................   45    26    29  
   Sud ouest ......................................................................................................................................   38    24    38  
   Sud est ..........................................................................................................................................   45    25    30  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER       
   Oui ................................................................................................................................................   36    29    35  
   Non ...............................................................................................................................................   48    22    30  
FREQUENCE DE VOYAGE       
   3 fois ou plus par an .....................................................................................................................   45    26    29  
   2 fois par an ..................................................................................................................................   41    22    37  
   1 fois par an ..................................................................................................................................   41    28    31  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans ..............................................................................................................   53    22    25  
MODE DE TRANSPORT UTILISE       
   La voiture .....................................................................................................................................   37    30    33  
   Le train .........................................................................................................................................   47    22    31  
   L’avion .........................................................................................................................................   50    20    30  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Ensemble des Français 
.L’importance accordée à différents critères lors du choix du mode de transport 

pour ses prochains voyages. 

.Le confort. 
 
 

De plus en plus  
important  

De moins en moins  
important  

Ni plus ni moins 
important 

qu’aujourd’hui  
 (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      43    21    36  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme .........................................................................................................................................   48    21    31  
   Femme ..........................................................................................................................................   39    21    40  
AGE       
Moins de 35 ans      44    25    31  
   18 à 24 ans ...................................................................................................................................   32    29    39  
   25 à 34 ans ...................................................................................................................................   52    22    26  
35 ans et plus      43    19    38  
   35 à 49 ans ...................................................................................................................................   42    22    36  
   50 à 64 ans ...................................................................................................................................   41    20    39  
   65 ans et plus ................................................................................................................................   46    15    39  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Profession libérale, cadre supérieur .............................................................................................   34    17    49  
   Profession intermédiaire ..............................................................................................................   46    14    40  
   Employé .......................................................................................................................................   42    26    32  
   Ouvrier .........................................................................................................................................   52    26    22  
   Retraité .........................................................................................................................................   45    16    39  
   Autre inactif .................................................................................................................................   22    37    41  
NIVEAU DE DIPLOME       
   Sans diplôme CEP, BEPC ...........................................................................................................   52    30    18  
   CAP ..............................................................................................................................................   53    16    31  
   Bac technologique, professionnel ................................................................................................   43    23    34  
   Bac général ...................................................................................................................................   29    22    49  
   Bac +2 ..........................................................................................................................................   37    20    43  
   Diplôme supérieur ........................................................................................................................   45    18    37  
STATUT MARITAL       
   Célibataire ....................................................................................................................................   46    21    33  
   Marié(e) ........................................................................................................................................   44    18    38  
   Pacsé(e) ........................................................................................................................................   34    25    41  
   Vivant maritalement, en concubinage .........................................................................................   44    28    28  
   Divorcé(e), séparé(e) ...................................................................................................................   47    24    29  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER       
   Oui ................................................................................................................................................   43    20    37  
   Non ...............................................................................................................................................   45    20    35  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .......................................................................................................................   45    22    33  
   Communes urbaines de province .................................................................................................   42    21    37  
   Agglomération parisienne ............................................................................................................   47    19    34  
REGION       
   Région parisienne ........................................................................................................................   47    19    34  
   Nord est ........................................................................................................................................   50    16    34  
   Nord ouest ....................................................................................................................................   46    17    37  
   Sud ouest ......................................................................................................................................   41    22    37  
   Sud est ..........................................................................................................................................   34    29    37  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER       
   Oui ................................................................................................................................................   44    17    39  
   Non ...............................................................................................................................................   43    23    34  
FREQUENCE DE VOYAGE       
   3 fois ou plus par an .....................................................................................................................   46    17    37  
   2 fois par an ..................................................................................................................................   38    21    41  
   1 fois par an ..................................................................................................................................   44    22    34  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans ..............................................................................................................   49    26    25  
MODE DE TRANSPORT UTILISE       
   La voiture .....................................................................................................................................   43    18    39  
   Le train .........................................................................................................................................   43    19    38  
   L’avion .........................................................................................................................................   43    25    32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.L’importance accordée à différents critères lors du choix du mode de transport 

pour ses prochains voyages. 

.Le coût. 
 
 

De plus en plus  
important  

De moins en moins  
important  

Ni plus ni moins 
important 

qu’aujourd’hui  
 (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      73     5    22  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ..............................................................................................................................   71     5    24  
   Femme ...............................................................................................................................   77     5    18  
AGE       
Moins de 35 ans      74     6    20  
35 ans et plus      73     4    23  
   35 à 49 ans .........................................................................................................................   73     5    22  
   50 ans et plus .....................................................................................................................   72     1    27  
NIVEAU DE DIPLOME       
   Bac et moins (*) .................................................................................................................   78     9    13  
   Bac +2 ................................................................................................................................   90     2     8  
   Diplôme supérieur .............................................................................................................   70     5    25  
STATUT MARITAL       
   Célibataire ..........................................................................................................................   71     8    21  
   Marié(e) .............................................................................................................................   72     5    23  
   Pacsé(e) ..............................................................................................................................   87     5     8  
   Vivant maritalement, en concubinage ...............................................................................   70     -    30  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER       
   Oui .....................................................................................................................................   75     5    20  
   Non ....................................................................................................................................   74     3    23  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .............................................................................................................   68     6    26  
   Communes urbaines de province ......................................................................................   74     5    21  
   Agglomération parisienne .................................................................................................   74     5    21  
REGION       
   Région parisienne ..............................................................................................................   74     5    21  
   Nord est ..............................................................................................................................   69     8    23  
   Nord ouest ..........................................................................................................................   78     3    19  
   Sud ouest ............................................................................................................................   83     2    15  
   Sud est ................................................................................................................................   66     6    28  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER       
   Oui .....................................................................................................................................   75     4    21  
   Non ....................................................................................................................................   72     5    23  
FREQUENCE DE VOYAGE       
   3 fois ou plus par an ...........................................................................................................   68     6    26  
   2 fois par an .......................................................................................................................   81     4    15  
   1 fois par an .......................................................................................................................   73     5    22  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ..............................................................................................   73     -    27  
MODE DE TRANSPORT UTILISE       
   La voiture ...........................................................................................................................   81     1    18  
   Le train ...............................................................................................................................   70     7    23  
   L’avion ...............................................................................................................................   69     6    25  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.L’importance accordée à différents critères lors du choix du mode de transport 

pour ses prochains voyages. 

.L’impact environnemental. 
 
 

De plus en plus  
important  

De moins en moins  
important  

Ni plus ni moins 
important 

qu’aujourd’hui  
 (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      69     4    27  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ..............................................................................................................................   66     4    30  
   Femme ...............................................................................................................................   74     5    21  
AGE       
Moins de 35 ans      71     4    25  
35 ans et plus      67     5    28  
   35 à 49 ans .........................................................................................................................   67     5    28  
   50 ans et plus .....................................................................................................................   70     3    27  
NIVEAU DE DIPLOME       
   Bac et moins (*) .................................................................................................................   81     7    12  
   Bac +2 ................................................................................................................................   72     6    22  
   Diplôme supérieur .............................................................................................................   68     4    28  
STATUT MARITAL       
   Célibataire ..........................................................................................................................   67     7    26  
   Marié(e) .............................................................................................................................   69     4    27  
   Pacsé(e) ..............................................................................................................................   70     4    26  
   Vivant maritalement, en concubinage ...............................................................................   72     3    25  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER       
   Oui .....................................................................................................................................   70     3    27  
   Non ....................................................................................................................................   68     4    28  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .............................................................................................................   67     6    27  
   Communes urbaines de province ......................................................................................   75     3    22  
   Agglomération parisienne .................................................................................................   62     5    33  
REGION       
   Région parisienne ..............................................................................................................   62     5    33  
   Nord est ..............................................................................................................................   73     4    23  
   Nord ouest ..........................................................................................................................   69     2    29  
   Sud ouest ............................................................................................................................   75     2    23  
   Sud est ................................................................................................................................   75     5    20  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER       
   Oui .....................................................................................................................................   67     3    30  
   Non ....................................................................................................................................   70     5    25  
FREQUENCE DE VOYAGE       
   3 fois ou plus par an ...........................................................................................................   65     4    31  
   2 fois par an .......................................................................................................................   70     6    24  
   1 fois par an .......................................................................................................................   74     3    23  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ..............................................................................................   80     3    17  
MODE DE TRANSPORT UTILISE       
   La voiture ...........................................................................................................................   70     2    28  
   Le train ...............................................................................................................................   73     3    24  
   L’avion ...............................................................................................................................   66     7    27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.L’importance accordée à différents critères lors du choix du mode de transport 

pour ses prochains voyages. 

.La rapidité. 
 
 

De plus en plus  
important  

De moins en moins  
important  

Ni plus ni moins 
important 

qu’aujourd’hui  
 (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      39    19    42  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ..............................................................................................................................   37    19    44  
   Femme ...............................................................................................................................   43    19    38  
AGE       
Moins de 35 ans      43    17    40  
35 ans et plus      37    20    43  
   35 à 49 ans .........................................................................................................................   43    15    42  
   50 ans et plus .....................................................................................................................   19    35    46  
NIVEAU DE DIPLOME       
   Bac et moins (*) .................................................................................................................   39    22    39  
   Bac +2 ................................................................................................................................   35    31    34  
   Diplôme supérieur .............................................................................................................   40    17    43  
STATUT MARITAL       
   Célibataire ..........................................................................................................................   43    10    47  
   Marié(e) .............................................................................................................................   38    24    38  
   Pacsé(e) ..............................................................................................................................   39    13    48  
   Vivant maritalement, en concubinage ...............................................................................   38    20    42  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER       
   Oui .....................................................................................................................................   39    19    42  
   Non ....................................................................................................................................   39    22    39  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .............................................................................................................   31    24    45  
   Communes urbaines de province ......................................................................................   36    22    42  
   Agglomération parisienne .................................................................................................   48    13    39  
REGION       
   Région parisienne ..............................................................................................................   48    12    40  
   Nord est ..............................................................................................................................   35    15    50  
   Nord ouest ..........................................................................................................................   37    20    43  
   Sud ouest ............................................................................................................................   26    28    46  
   Sud est ................................................................................................................................   34    29    37  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER       
   Oui .....................................................................................................................................   39    18    43  
   Non ....................................................................................................................................   39    20    41  
FREQUENCE DE VOYAGE       
   3 fois ou plus par an ...........................................................................................................   41    17    42  
   2 fois par an .......................................................................................................................   40    20    40  
   1 fois par an .......................................................................................................................   34    22    44  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ..............................................................................................   38    22    40  
MODE DE TRANSPORT UTILISE       
   La voiture ...........................................................................................................................   32    26    42  
   Le train ...............................................................................................................................   39    14    47  
   L’avion ...............................................................................................................................   45    15    40  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.L’importance accordée à différents critères lors du choix du mode de transport 

pour ses prochains voyages. 

.Le confort. 
 
 

De plus en plus  
important  

De moins en moins  
important  

Ni plus ni moins 
important 

qu’aujourd’hui  
 (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      35    17    48  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ..............................................................................................................................   33    17    50  
   Femme ...............................................................................................................................   38    19    43  
AGE       
Moins de 35 ans      40    17    43  
35 ans et plus      32    18    50  
   35 à 49 ans .........................................................................................................................   33    16    51  
   50 ans et plus .....................................................................................................................   29    22    49  
NIVEAU DE DIPLOME       
   Bac et moins (*) .................................................................................................................   37    19    44  
   Bac +2 ................................................................................................................................   33    22    45  
   Diplôme supérieur .............................................................................................................   35    17    48  
STATUT MARITAL       
   Célibataire ..........................................................................................................................   30    22    48  
   Marié(e) .............................................................................................................................   35    15    50  
   Pacsé(e) ..............................................................................................................................   39    19    42  
   Vivant maritalement, en concubinage ...............................................................................   39    13    48  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER       
   Oui .....................................................................................................................................   35    13    52  
   Non ....................................................................................................................................   40    19    41  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .............................................................................................................   24    12    64  
   Communes urbaines de province ......................................................................................   35    18    47  
   Agglomération parisienne .................................................................................................   39    19    42  
REGION       
   Région parisienne ..............................................................................................................   39    19    42  
   Nord est ..............................................................................................................................   30    16    54  
   Nord ouest ..........................................................................................................................   31    17    52  
   Sud ouest ............................................................................................................................   34    23    43  
   Sud est ................................................................................................................................   35    14    51  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER       
   Oui .....................................................................................................................................   37    19    44  
   Non ....................................................................................................................................   34    17    49  
FREQUENCE DE VOYAGE       
   3 fois ou plus par an ...........................................................................................................   40    17    43  
   2 fois par an .......................................................................................................................   31    18    51  
   1 fois par an .......................................................................................................................   29    20    51  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ..............................................................................................   31    12    57  
MODE DE TRANSPORT UTILISE       
   La voiture ...........................................................................................................................   31    15    54  
   Le train ...............................................................................................................................   36    20    44  
   L’avion ...............................................................................................................................   38    17    45  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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- D - 
 

L’hébergement 
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.Le mode d’hébergement le plus souvent choisi lors de 
ses voyages. 

 
 
 
 
 
Question : Parmi les solutions d’hébergement suivantes, lorsque vous partez en 

voyage, quelle est celle que vous retenez le plus souvent ? 
 
 
 
 
 
 
 

Base : Personnes déclarant partir au moins une fois tous les 2 ou 3 
ans, soit 84% des Français et 96% de CSP+ 

Ensemble des 
Français 

CSP+ 

 (%) (%) 

• Vous séjournez dans une résidence hôtelière ou un hôtel ...... 32 38 

• Vous êtes hébergé par un proche ............................................ 18 18 

• Vous louez un appartement ou une maison ............................ 18 16 

• Vous séjournez dans un gîte ou une chambre d’hôte .............. 14 18 

• Vous faites du camping (tente, caravane ou mobil-home) ..... 11 5 

• Vous séjournez dans votre résidence secondaire .................... 6 3 

• Vous faite un échange de maison ou d’appartement (c’est-à-
dire vous prêtez votre maison ou votre appartement à 
quelqu’un qui en retour vous prête sa maison ou son 
appartement) ............................................................................ 1 

2 

  TOTAL ............................................................................ 100 100 
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Ensemble des Français 
.Le mode d’hébergement le plus souvent choisi lors de ses voyages. 

 
 

Vous  
séjournez  
dans une  
résidence  
hôtelière  

ou un hôtel 

Vous êtes 
hébergé 

par  
un proche 

 
 
 

Vous louez 
un  

appartement 
ou une  
maison  

 

Vous  
séjournez 
dans un  

gîte ou une 
chambre  
d’hôte  

Vous faites  
du 

camping  
(tente,  

caravane 
ou mobil-

home)  
 

Vous  
séjournez  
dans votre 
résidence  
secondaire 

 

Vous faite un 
échange de 
maison ou 

d’appartement 
(c’est-à-dire 
vous prêtez 

votre maison 
ou votre 

appartement à 
quelqu’un qui 
en retour vous 

prête sa 
maison ou son 
appartement) 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      32    18    18    14    11     6     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           
   Homme ..........................................................................   31    16    17    14    15     6     1  
   Femme ...........................................................................   32    21    18    13     8     7     1  
AGE           
Moins de 35 ans      28    24    18    13    14     2     1  
   18 à 24 ans ....................................................................   23    19    25    12    19     2     -  
   25 à 34 ans ....................................................................   31    28    13    14    11     2     1  
35 ans et plus      33    16    18    14    10     8     1  
   35 à 49 ans ....................................................................   32    15    24    12    15     1     1  
   50 à 64 ans ....................................................................   28    17    17    18     8    11     1  
   65 ans et plus .................................................................   40    17    13    11     7    12     -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE           
   Profession libérale, cadre supérieur ..............................   37    18    16    18     6     3     2  
   Profession intermédiaire ...............................................   24    18    30    15    13     -     -  
   Employé ........................................................................   34    24    17    12    11     1     1  
   Ouvrier ..........................................................................   19    25    13    13    30     -     -  
   Retraité ..........................................................................   36    13    15    13     7    15     1  
   Autre inactif ..................................................................   30    21    22    13     9     3     2  
NIVEAU DE DIPLOME           
   Sans diplôme CEP, BEPC ............................................   27    23    18    11     9    11     1  
   CAP ...............................................................................   29    15    13    21    18     4     -  
   Bac technologique, professionnel .................................   31    10    17    12    21     7     2  
   Bac général ....................................................................   27    21    32     9     6     5     -  
   Bac +2 ...........................................................................   33    22    17     8    11     7     2  
   Diplôme supérieur .........................................................   36    17    17    17     8     5     -  
STATUT MARITAL           
   Célibataire .....................................................................   32    26    11    10    16     4     1  
   Marié(e) .........................................................................   32    13    22    13    10     9     1  
   Pacsé(e) .........................................................................   32    37     4    26     1     -     -  
   Vivant maritalement, en concubinage ..........................   26    15    20    19    18     2     -  
   Divorcé(e), séparé(e) ....................................................   43    29     7     7     4     5     5  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  
         
   Oui .................................................................................   29    17    24    14    14     2     -  
   Non ................................................................................   30    18    17    15    11     9     -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
         
   Communes rurales ........................................................   26    16    28    12     9     9     -  
   Communes urbaines de province ..................................   35    20    15    13    14     2     1  
   Agglomération parisienne .............................................   29    16    14    19     5    17     -  
REGION           
   Région parisienne .........................................................   31    15    14    18     6    16     -  
   Nord est .........................................................................   34    17    17    17    12     2     1  
   Nord ouest .....................................................................   31    18    21     9    15     4     2  
   Sud ouest .......................................................................   31    23    23     7    16     -     -  
   Sud est ...........................................................................   30    21    17    15    10     7     -  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER  
         
   Oui .................................................................................   34    17    18    13    10     7     1  
   Non ................................................................................   30    19    18    14    12     6     1  
FREQUENCE DE VOYAGE           
   3 fois ou plus par an ......................................................   33    19    14    13    10    10     1  
   2 fois par an ...................................................................   37    18    16    14     8     5     2  
   1 fois par an ...................................................................   23    20    26    11    16     3     1  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans ...............................................   30    15    18    20    12     5     -  
MODE DE TRANSPORT UTILISE           
   La voiture ......................................................................   16    14    25    17    19     8     1  
   Le train ..........................................................................   24    38    10    14     6     7     1  
   L’avion ..........................................................................   56    14    14     8     4     3     1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.Le mode d’hébergement le plus souvent choisi lors de ses voyages. 

 
 

Vous  
séjournez  
dans une  
résidence  
hôtelière  

ou un hôtel 

Vous êtes 
hébergé 

par  
un proche 

 
 
 

Vous  
séjournez  
dans un  

gîte ou une 
chambre  
d’hôte  

Vous louez 
un  

appartement 
ou une  
maison  

 

Vous faites  
du 

camping  
(tente,  

caravane 
ou mobil-

home)  
 

Vous  
séjournez  
dans votre 
résidence  
secondaire 

 

Vous faite un 
échange de 
maison ou 

d’appartement 
(c’est-à-dire 
vous prêtez 

votre maison 
ou votre 

appartement à 
quelqu’un qui 
en retour vous 

prête sa 
maison ou son 
appartement) 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      38    18    18    16     5     3     2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           
   Homme ...................................................................   39    17    17    17     5     3     2  
   Femme ....................................................................   37    20    18    15     6     3     1  
AGE           
Moins de 35 ans      36    23    14    15     9     2     1  
35 ans et plus      39    15    20    17     3     4     2  
   35 à 49 ans ..............................................................   41    16    19    16     3     3     2  
   50 ans et plus ..........................................................   35    12    25    19     3     5     1  
NIVEAU DE DIPLOME           
   Bac et moins (*) ......................................................   47    12    16    17     4     -     4  
   Bac +2 .....................................................................   31    18    16    22     5     8     -  
   Diplôme supérieur ..................................................   38    18    18    15     6     3     2  
STATUT MARITAL           
   Célibataire ...............................................................   35    26    12    19     7     1     -  
   Marié(e) ..................................................................   41    15    19    13     4     5     3  
   Pacsé(e) ...................................................................   36    24    19    16     2     3     -  
   Vivant maritalement, en concubinage ....................   41    11    20    16     8     1     3  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  
         
   Oui ..........................................................................   35    19    19    17     4     3     3  
   Non .........................................................................   43    15    17    14     7     3     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
         
   Communes rurales ..................................................   36    18    20    19     5     -     2  
   Communes urbaines de province ...........................   37    17    19    17     8     1     1  
   Agglomération parisienne ......................................   40    19    15    14     2     7     3  
REGION           
   Région parisienne ...................................................   41    17    16    15     2     6     3  
   Nord est ...................................................................   34    19    17    18     8     1     3  
   Nord ouest ...............................................................   41    14    20    17     6     2     -  
   Sud ouest .................................................................   37    15    23    17     6     -     2  
   Sud est .....................................................................   34    22    18    16     8     1     1  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER 
          
   Oui ..........................................................................   46    13    16    16     3     3     3  
   Non .........................................................................   33    21    19    16     7     3     1  
FREQUENCE DE VOYAGE           
   3 fois ou plus par an ................................................   41    14    19    16     3     4     3  
   2 fois par an ............................................................   40    19    17    14     5     3     2  
   1 fois par an ............................................................   23    22    12    28    12     3     -  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ...................................   37    27    24     3     9     -     -  
MODE DE TRANSPORT UTILISE  
         
   La voiture ................................................................   22    18    19    25     7     6     3  
   Le train ....................................................................   24    32    18    15     7     3     1  
   L’avion ....................................................................   55    11    17    12     3     1     1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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.La disposition à essayer différents modes 
d’hébergement lors de ses prochains voyages. 

 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des solutions d’hébergement suivantes, seriez-vous prêt 

à l’essayer lors d’un prochain voyage ? 
 
 
 
 
 
 

Ensemble des Français CSP + Base : Personnes déclarant partir au moins une fois 
tous les 2 ou 3 ans, soit 84% des Français et 96% de 
CSP+ Oui Non TOTAL Oui Non TOTAL

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Séjourner dans une péniche ................................ 74 26 100 75 25 100 

• Séjourner chez l’habitant .................................... 71 29 100 76 24 100 

• Séjourner dans une roulotte ................................ 52 48 100 51 49 100 

• Séjourner dans une cabane dans les arbres ......... 45 55 100 60 40 100 

• Faire du couch-surfing (c’est-à-dire se rendre 
chez une personne acceptant gratuitement de 
recevoir des touristes du monde entier)................ 42 58 100 41 59 100 

• Louer une chambre dans un hôtel sous-marin .... 32 68 100 42 58 100 

• Vous faite un échange de maison ou 
d’appartement (c’est-à-dire vous prêtez votre 
maison ou votre appartement à quelqu’un qui 
en retour vous prête sa maison ou son 
appartement)......................................................... 30 70 100 40 60 100 
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Ensemble des Français 
.La disposition à essayer différents modes d’hébergement lors de ses  

prochains voyages. 

.Séjourner dans une péniche. 
 Oui  Non  

 (%) (%) 
ENSEMBLE      74    26  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ............................................................................................................................................................   73    27  
   Femme .............................................................................................................................................................   76    24  
AGE      
Moins de 35 ans      74    26  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................................   76    24  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................................   73    27  
35 ans et plus      74    26  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................................   76    24  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................................   78    22  
   65 ans et plus ...................................................................................................................................................   68    32  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE      
   Profession libérale, cadre supérieur ................................................................................................................   75    25  
   Profession intermédiaire .................................................................................................................................   75    25  
   Employé ..........................................................................................................................................................   77    23  
   Ouvrier ............................................................................................................................................................   75    25  
   Retraité ............................................................................................................................................................   70    30  
   Autre inactif ....................................................................................................................................................   77    23  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Sans diplôme CEP, BEPC ..............................................................................................................................   74    26  
   CAP .................................................................................................................................................................   74    26  
   Bac technologique, professionnel ...................................................................................................................   77    23  
   Bac général ......................................................................................................................................................   78    22  
   Bac +2 .............................................................................................................................................................   75    25  
   Diplôme supérieur ...........................................................................................................................................   72    28  
STATUT MARITAL      
   Célibataire .......................................................................................................................................................   82    18  
   Marié(e) ...........................................................................................................................................................   71    29  
   Pacsé(e) ...........................................................................................................................................................   76    24  
   Vivant maritalement, en concubinage ............................................................................................................   72    28  
   Divorcé(e), séparé(e) ......................................................................................................................................   78    22  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER      
   Oui ...................................................................................................................................................................   73    27  
   Non ..................................................................................................................................................................   73    27  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ..........................................................................................................................................   73    27  
   Communes urbaines de province ....................................................................................................................   75    25  
   Agglomération parisienne ...............................................................................................................................   73    27  
REGION      
   Région parisienne ...........................................................................................................................................   73    27  
   Nord est ...........................................................................................................................................................   70    30  
   Nord ouest .......................................................................................................................................................   78    22  
   Sud ouest .........................................................................................................................................................   75    25  
   Sud est .............................................................................................................................................................   75    25  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER      
   Oui ...................................................................................................................................................................   79    21  
   Non ..................................................................................................................................................................   72    28  
FREQUENCE DE VOYAGE      
   3 fois ou plus par an ........................................................................................................................................   74    26  
   2 fois par an .....................................................................................................................................................   78    22  
   1 fois par an .....................................................................................................................................................   72    28  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans .................................................................................................................................   71    29  
MODE DE TRANSPORT UTILISE      
   La voiture ........................................................................................................................................................   71    29  
   Le train ............................................................................................................................................................   82    18  
   L’avion ............................................................................................................................................................   75    25  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Ensemble des Français 
.La disposition à essayer différents modes d’hébergement lors de ses 

prochains voyages. 

.Séjourner chez l’habitant. 
 Oui  Non  

 (%) (%) 
ENSEMBLE      71    29  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ............................................................................................................................................................   73    27  
   Femme .............................................................................................................................................................   69    31  
AGE      
Moins de 35 ans      71    29  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................................   72    28  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................................   71    29  
35 ans et plus      71    29  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................................   76    24  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................................   66    34  
   65 ans et plus ...................................................................................................................................................   69    31  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE      
   Profession libérale, cadre supérieur ................................................................................................................   76    24  
   Profession intermédiaire .................................................................................................................................   85    15  
   Employé ..........................................................................................................................................................   66    34  
   Ouvrier ............................................................................................................................................................   67    33  
   Retraité ............................................................................................................................................................   68    32  
   Autre inactif ....................................................................................................................................................   72    28  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Sans diplôme CEP, BEPC ..............................................................................................................................   66    34  
   CAP .................................................................................................................................................................   60    40  
   Bac technologique, professionnel ...................................................................................................................   62    38  
   Bac général ......................................................................................................................................................   73    27  
   Bac +2 .............................................................................................................................................................   71    29  
   Diplôme supérieur ...........................................................................................................................................   81    19  
STATUT MARITAL      
   Célibataire .......................................................................................................................................................   75    25  
   Marié(e) ...........................................................................................................................................................   69    31  
   Pacsé(e) ...........................................................................................................................................................   70    30  
   Vivant maritalement, en concubinage ............................................................................................................   67    33  
   Divorcé(e), séparé(e) ......................................................................................................................................   75    25  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER      
   Oui ...................................................................................................................................................................   69    31  
   Non ..................................................................................................................................................................   70    30  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ..........................................................................................................................................   69    31  
   Communes urbaines de province ....................................................................................................................   71    29  
   Agglomération parisienne ...............................................................................................................................   74    26  
REGION      
   Région parisienne ...........................................................................................................................................   75    25  
   Nord est ...........................................................................................................................................................   66    34  
   Nord ouest .......................................................................................................................................................   67    33  
   Sud ouest .........................................................................................................................................................   79    21  
   Sud est .............................................................................................................................................................   72    28  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER      
   Oui ...................................................................................................................................................................   76    24  
   Non ..................................................................................................................................................................   68    32  
FREQUENCE DE VOYAGE      
   3 fois ou plus par an ........................................................................................................................................   76    24  
   2 fois par an .....................................................................................................................................................   76    24  
   1 fois par an .....................................................................................................................................................   64    36  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans .................................................................................................................................   60    40  
MODE DE TRANSPORT UTILISE      
   La voiture ........................................................................................................................................................   66    34  
   Le train ............................................................................................................................................................   79    21  
   L’avion ............................................................................................................................................................   71    29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Ensemble des Français 
.La disposition à essayer différents modes d’hébergement lors de ses 

prochains voyages. 

.Séjourner dans une roulotte. 
 Oui  Non  

 (%) (%) 
ENSEMBLE      52    48  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ............................................................................................................................................................   50    50  
   Femme .............................................................................................................................................................   53    47  
AGE      
Moins de 35 ans      52    48  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................................   49    51  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................................   55    45  
35 ans et plus      51    49  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................................   56    44  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................................   53    47  
   65 ans et plus ...................................................................................................................................................   45    55  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE      
   Profession libérale, cadre supérieur ................................................................................................................   52    48  
   Profession intermédiaire .................................................................................................................................   51    49  
   Employé ..........................................................................................................................................................   65    35  
   Ouvrier ............................................................................................................................................................   59    41  
   Retraité ............................................................................................................................................................   42    58  
   Autre inactif ....................................................................................................................................................   54    46  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Sans diplôme CEP, BEPC ..............................................................................................................................   58    42  
   CAP .................................................................................................................................................................   51    49  
   Bac technologique, professionnel ...................................................................................................................   62    38  
   Bac général ......................................................................................................................................................   54    46  
   Bac +2 .............................................................................................................................................................   51    49  
   Diplôme supérieur ...........................................................................................................................................   45    55  
STATUT MARITAL      
   Célibataire .......................................................................................................................................................   53    47  
   Marié(e) ...........................................................................................................................................................   50    50  
   Pacsé(e) ...........................................................................................................................................................   54    46  
   Vivant maritalement, en concubinage ............................................................................................................   50    50  
   Divorcé(e), séparé(e) ......................................................................................................................................   66    34  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER      
   Oui ...................................................................................................................................................................   51    49  
   Non ..................................................................................................................................................................   51    49  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ..........................................................................................................................................   48    52  
   Communes urbaines de province ....................................................................................................................   54    46  
   Agglomération parisienne ...............................................................................................................................   49    51  
REGION      
   Région parisienne ...........................................................................................................................................   48    52  
   Nord est ...........................................................................................................................................................   52    48  
   Nord ouest .......................................................................................................................................................   53    47  
   Sud ouest .........................................................................................................................................................   55    45  
   Sud est .............................................................................................................................................................   51    49  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER      
   Oui ...................................................................................................................................................................   56    44  
   Non ..................................................................................................................................................................   49    51  
FREQUENCE DE VOYAGE      
   3 fois ou plus par an ........................................................................................................................................   49    51  
   2 fois par an .....................................................................................................................................................   49    51  
   1 fois par an .....................................................................................................................................................   57    43  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans .................................................................................................................................   52    48  
MODE DE TRANSPORT UTILISE      
   La voiture ........................................................................................................................................................   52    48  
   Le train ............................................................................................................................................................   55    45  
   L’avion ............................................................................................................................................................   50    50  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Ensemble des Français 
.La disposition à essayer différents modes d’hébergement lors de ses  

prochains voyages. 

.Séjourner dans une cabane dans les arbres. 
 Oui  Non  

 (%) (%) 
ENSEMBLE      45    55  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ............................................................................................................................................................   49    51  
   Femme .............................................................................................................................................................   41    59  
AGE      
Moins de 35 ans      65    35  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................................   73    27  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................................   60    40  
35 ans et plus      36    64  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................................   59    41  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................................   29    71  
   65 ans et plus ...................................................................................................................................................   18    82  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE      
   Profession libérale, cadre supérieur ................................................................................................................   59    41  
   Profession intermédiaire .................................................................................................................................   53    47  
   Employé ..........................................................................................................................................................   60    40  
   Ouvrier ............................................................................................................................................................   56    44  
   Retraité ............................................................................................................................................................   17    83  
   Autre inactif ....................................................................................................................................................   60    40  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Sans diplôme CEP, BEPC ..............................................................................................................................   29    71  
   CAP .................................................................................................................................................................   44    56  
   Bac technologique, professionnel ...................................................................................................................   42    58  
   Bac général ......................................................................................................................................................   46    54  
   Bac +2 .............................................................................................................................................................   47    53  
   Diplôme supérieur ...........................................................................................................................................   49    51  
STATUT MARITAL      
   Célibataire .......................................................................................................................................................   64    36  
   Marié(e) ...........................................................................................................................................................   35    65  
   Pacsé(e) ...........................................................................................................................................................   45    55  
   Vivant maritalement, en concubinage ............................................................................................................   57    43  
   Divorcé(e), séparé(e) ......................................................................................................................................   35    65  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER      
   Oui ...................................................................................................................................................................   53    47  
   Non ..................................................................................................................................................................   39    61  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ..........................................................................................................................................   43    57  
   Communes urbaines de province ....................................................................................................................   47    53  
   Agglomération parisienne ...............................................................................................................................   37    63  
REGION      
   Région parisienne ...........................................................................................................................................   39    61  
   Nord est ...........................................................................................................................................................   38    62  
   Nord ouest .......................................................................................................................................................   50    50  
   Sud ouest .........................................................................................................................................................   51    49  
   Sud est .............................................................................................................................................................   47    53  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER      
   Oui ...................................................................................................................................................................   40    60  
   Non ..................................................................................................................................................................   47    53  
FREQUENCE DE VOYAGE      
   3 fois ou plus par an ........................................................................................................................................   37    63  
   2 fois par an .....................................................................................................................................................   43    57  
   1 fois par an .....................................................................................................................................................   50    50  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans .................................................................................................................................   56    44  
MODE DE TRANSPORT UTILISE      
   La voiture ........................................................................................................................................................   39    61  
   Le train ............................................................................................................................................................   52    48  
   L’avion ............................................................................................................................................................   48    52  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Ensemble des Français 
.La disposition à essayer différents modes d’hébergement lors de ses  

prochains voyages. 
. Faire du couch-surfing (c’est-à-dire se rendre chez une personne acceptant 

gratuitement de recevoir des touristes du monde entier) 
 Oui  Non  

 (%) (%) 
ENSEMBLE      42    58  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ............................................................................................................................................................   46    54  
   Femme .............................................................................................................................................................   39    61  
AGE      
Moins de 35 ans      47    53  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................................   64    36  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................................   35    65  
35 ans et plus      41    59  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................................   41    59  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................................   46    54  
   65 ans et plus ...................................................................................................................................................   36    64  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE      
   Profession libérale, cadre supérieur ................................................................................................................   42    58  
   Profession intermédiaire .................................................................................................................................   37    63  
   Employé ..........................................................................................................................................................   46    54  
   Ouvrier ............................................................................................................................................................   38    62  
   Retraité ............................................................................................................................................................   40    60  
   Autre inactif ....................................................................................................................................................   55    45  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Sans diplôme CEP, BEPC ..............................................................................................................................   35    65  
   CAP .................................................................................................................................................................   37    63  
   Bac technologique, professionnel ...................................................................................................................   47    53  
   Bac général ......................................................................................................................................................   48    52  
   Bac +2 .............................................................................................................................................................   41    59  
   Diplôme supérieur ...........................................................................................................................................   47    53  
STATUT MARITAL      
   Célibataire .......................................................................................................................................................   51    49  
   Marié(e) ...........................................................................................................................................................   39    61  
   Pacsé(e) ...........................................................................................................................................................   22    78  
   Vivant maritalement, en concubinage ............................................................................................................   49    51  
   Divorcé(e), séparé(e) ......................................................................................................................................   43    57  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER      
   Oui ...................................................................................................................................................................   40    60  
   Non ..................................................................................................................................................................   43    57  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ..........................................................................................................................................   35    65  
   Communes urbaines de province ....................................................................................................................   45    55  
   Agglomération parisienne ...............................................................................................................................   41    59  
REGION      
   Région parisienne ...........................................................................................................................................   40    60  
   Nord est ...........................................................................................................................................................   43    57  
   Nord ouest .......................................................................................................................................................   41    59  
   Sud ouest .........................................................................................................................................................   49    51  
   Sud est .............................................................................................................................................................   41    59  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER      
   Oui ...................................................................................................................................................................   46    54  
   Non ..................................................................................................................................................................   41    59  
FREQUENCE DE VOYAGE      
   3 fois ou plus par an ........................................................................................................................................   47    53  
   2 fois par an .....................................................................................................................................................   47    53  
   1 fois par an .....................................................................................................................................................   34    66  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans .................................................................................................................................   38    62  
MODE DE TRANSPORT UTILISE      
   La voiture ........................................................................................................................................................   38    62  
   Le train ............................................................................................................................................................   49    51  
   L’avion ............................................................................................................................................................   43    57  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Ensemble des Français 
.La disposition à essayer différents modes d’hébergement lors de ses 

prochains voyages. 

.Louer une chambre dans un hôtel sous-marin. 
 Oui  Non  

 (%) (%) 
ENSEMBLE      32    68  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ............................................................................................................................................................   39    61  
   Femme .............................................................................................................................................................   26    74  
AGE      
Moins de 35 ans      57    43  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................................   64    36  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................................   52    48  
35 ans et plus      22    78  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................................   37    63  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................................   13    87  
   65 ans et plus ...................................................................................................................................................   15    85  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE      
   Profession libérale, cadre supérieur ................................................................................................................   42    58  
   Profession intermédiaire .................................................................................................................................   37    63  
   Employé ..........................................................................................................................................................   38    62  
   Ouvrier ............................................................................................................................................................   42    58  
   Retraité ............................................................................................................................................................   13    87  
   Autre inactif ....................................................................................................................................................   46    54  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Sans diplôme CEP, BEPC ..............................................................................................................................   27    73  
   CAP .................................................................................................................................................................   29    71  
   Bac technologique, professionnel ...................................................................................................................   21    79  
   Bac général ......................................................................................................................................................   44    56  
   Bac +2 .............................................................................................................................................................   33    67  
   Diplôme supérieur ...........................................................................................................................................   35    65  
STATUT MARITAL      
   Célibataire .......................................................................................................................................................   47    53  
   Marié(e) ...........................................................................................................................................................   23    77  
   Pacsé(e) ...........................................................................................................................................................   50    50  
   Vivant maritalement, en concubinage ............................................................................................................   47    53  
   Divorcé(e), séparé(e) ......................................................................................................................................   25    75  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER      
   Oui ...................................................................................................................................................................   39    61  
   Non ..................................................................................................................................................................   30    70  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ..........................................................................................................................................   28    72  
   Communes urbaines de province ....................................................................................................................   34    66  
   Agglomération parisienne ...............................................................................................................................   31    69  
REGION      
   Région parisienne ...........................................................................................................................................   31    69  
   Nord est ...........................................................................................................................................................   26    74  
   Nord ouest .......................................................................................................................................................   32    68  
   Sud ouest .........................................................................................................................................................   41    59  
   Sud est .............................................................................................................................................................   35    65  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER      
   Oui ...................................................................................................................................................................   31    69  
   Non ..................................................................................................................................................................   33    67  
FREQUENCE DE VOYAGE      
   3 fois ou plus par an ........................................................................................................................................   29    71  
   2 fois par an .....................................................................................................................................................   35    65  
   1 fois par an .....................................................................................................................................................   30    70  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans .................................................................................................................................   38    62  
MODE DE TRANSPORT UTILISE      
   La voiture ........................................................................................................................................................   33    67  
   Le train ............................................................................................................................................................   31    69  
   L’avion ............................................................................................................................................................   31    69  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Ensemble des Français 
.La disposition à essayer différents modes d’hébergement lors de ses  

prochains voyages. 
Vous faite un échange de maison ou d’appartement (c’est-à-dire vous prêtez 
votre maison ou votre appartement à quelqu’un qui en retour vous prête sa 

maison ou son appartement) 
 Oui  Non  

 (%) (%) 
ENSEMBLE      30    70  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ............................................................................................................................................................   27    73  
   Femme .............................................................................................................................................................   32    68  
AGE      
Moins de 35 ans      28    72  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................................   29    71  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................................   27    73  
35 ans et plus      30    70  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................................   26    74  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................................   37    63  
   65 ans et plus ...................................................................................................................................................   28    72  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE      
   Profession libérale, cadre supérieur ................................................................................................................   40    60  
   Profession intermédiaire .................................................................................................................................   26    74  
   Employé ..........................................................................................................................................................   36    64  
   Ouvrier ............................................................................................................................................................   11    89  
   Retraité ............................................................................................................................................................   31    69  
   Autre inactif ....................................................................................................................................................   34    66  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Sans diplôme CEP, BEPC ..............................................................................................................................   26    74  
   CAP .................................................................................................................................................................   19    81  
   Bac technologique, professionnel ...................................................................................................................   28    72  
   Bac général ......................................................................................................................................................   24    76  
   Bac +2 .............................................................................................................................................................   24    76  
   Diplôme supérieur ...........................................................................................................................................   43    57  
STATUT MARITAL      
   Célibataire .......................................................................................................................................................   32    68  
   Marié(e) ...........................................................................................................................................................   29    71  
   Pacsé(e) ...........................................................................................................................................................   28    72  
   Vivant maritalement, en concubinage ............................................................................................................   29    71  
   Divorcé(e), séparé(e) ......................................................................................................................................   30    70  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER      
   Oui ...................................................................................................................................................................   28    72  
   Non ..................................................................................................................................................................   30    70  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ..........................................................................................................................................   20    80  
   Communes urbaines de province ....................................................................................................................   32    68  
   Agglomération parisienne ...............................................................................................................................   34    66  
REGION      
   Région parisienne ...........................................................................................................................................   33    67  
   Nord est ...........................................................................................................................................................   22    78  
   Nord ouest .......................................................................................................................................................   31    69  
   Sud ouest .........................................................................................................................................................   42    58  
   Sud est .............................................................................................................................................................   28    72  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER      
   Oui ...................................................................................................................................................................   33    67  
   Non ..................................................................................................................................................................   28    72  
FREQUENCE DE VOYAGE      
   3 fois ou plus par an ........................................................................................................................................   34    66  
   2 fois par an .....................................................................................................................................................   34    66  
   1 fois par an .....................................................................................................................................................   24    76  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans .................................................................................................................................   18    82  
MODE DE TRANSPORT UTILISE      
   La voiture ........................................................................................................................................................   21    79  
   Le train ............................................................................................................................................................   36    64  
   L’avion ............................................................................................................................................................   34    66  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.La disposition à essayer différents modes d’hébergement lors de ses  

prochains voyages. 

.Séjourner dans une péniche. 
 
 

Oui  Non  

 (%) (%) 
ENSEMBLE      75    25  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ..............................................................................................................................................   72    28  
   Femme ...............................................................................................................................................   79    21  
AGE      
Moins de 35 ans      77    23  
35 ans et plus      73    27  
   35 à 49 ans .........................................................................................................................................   72    28  
   50 ans et plus .....................................................................................................................................   78    22  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Bac et moins (*) .................................................................................................................................   64    36  
   Bac +2 ................................................................................................................................................   71    29  
   Diplôme supérieur .............................................................................................................................   76    24  
STATUT MARITAL      
   Célibataire ..........................................................................................................................................   70    30  
   Marié(e) .............................................................................................................................................   75    25  
   Pacsé(e) ..............................................................................................................................................   84    16  
   Vivant maritalement, en concubinage ...............................................................................................   75    25  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER      
   Oui .....................................................................................................................................................   75    25  
   Non ....................................................................................................................................................   77    23  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales .............................................................................................................................   75    25  
   Communes urbaines de province ......................................................................................................   76    24  
   Agglomération parisienne .................................................................................................................   73    27  
REGION      
   Région parisienne ..............................................................................................................................   74    26  
   Nord est ..............................................................................................................................................   74    26  
   Nord ouest ..........................................................................................................................................   69    31  
   Sud ouest ............................................................................................................................................   84    16  
   Sud est ................................................................................................................................................   79    21  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER      
   Oui .....................................................................................................................................................   78    22  
   Non ....................................................................................................................................................   73    27  
FREQUENCE DE VOYAGE      
   3 fois ou plus par an ...........................................................................................................................   78    22  
   2 fois par an .......................................................................................................................................   73    27  
   1 fois par an .......................................................................................................................................   69    31  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ..............................................................................................................   72    28  
MODE DE TRANSPORT UTILISE      
   La voiture ...........................................................................................................................................   75    25  
   Le train ...............................................................................................................................................   74    26  
   L’avion ...............................................................................................................................................   76    24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.La disposition à essayer différents modes d’hébergement lors de ses  

prochains voyages. 

.Séjourner chez l’habitant. 
 
 

Oui  Non  

 (%) (%) 
ENSEMBLE      76    24  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ..............................................................................................................................................   75    25  
   Femme ...............................................................................................................................................   79    21  
AGE      
Moins de 35 ans      76    24  
35 ans et plus      77    23  
   35 à 49 ans .........................................................................................................................................   76    24  
   50 ans et plus .....................................................................................................................................   79    21  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Bac et moins (*) .................................................................................................................................   67    33  
   Bac +2 ................................................................................................................................................   67    33  
   Diplôme supérieur .............................................................................................................................   78    22  
STATUT MARITAL      
   Célibataire ..........................................................................................................................................   77    23  
   Marié(e) .............................................................................................................................................   76    24  
   Pacsé(e) ..............................................................................................................................................   80    20  
   Vivant maritalement, en concubinage ...............................................................................................   73    27  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER      
   Oui .....................................................................................................................................................   71    29  
   Non ....................................................................................................................................................   81    19  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales .............................................................................................................................   77    23  
   Communes urbaines de province ......................................................................................................   75    25  
   Agglomération parisienne .................................................................................................................   78    22  
REGION      
   Région parisienne ..............................................................................................................................   78    22  
   Nord est ..............................................................................................................................................   75    25  
   Nord ouest ..........................................................................................................................................   69    31  
   Sud ouest ............................................................................................................................................   79    21  
   Sud est ................................................................................................................................................   79    21  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER      
   Oui .....................................................................................................................................................   80    20  
   Non ....................................................................................................................................................   74    26  
FREQUENCE DE VOYAGE      
   3 fois ou plus par an ...........................................................................................................................   78    22  
   2 fois par an .......................................................................................................................................   77    23  
   1 fois par an .......................................................................................................................................   67    33  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ..............................................................................................................   78    22  
MODE DE TRANSPORT UTILISE      
   La voiture ...........................................................................................................................................   65    35  
   Le train ...............................................................................................................................................   87    13  
   L’avion ...............................................................................................................................................   78    22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.La disposition à essayer différents modes d’hébergement lors de ses  

prochains voyages. 

.Séjourner dans une roulotte. 
 
 

Oui  Non  

 (%) (%) 
ENSEMBLE      51    49  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ..............................................................................................................................................   47    53  
   Femme ...............................................................................................................................................   59    41  
AGE      
Moins de 35 ans      48    52  
35 ans et plus      53    47  
   35 à 49 ans .........................................................................................................................................   50    50  
   50 ans et plus .....................................................................................................................................   62    38  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Bac et moins (*) .................................................................................................................................   53    47  
   Bac +2 ................................................................................................................................................   49    51  
   Diplôme supérieur .............................................................................................................................   51    49  
STATUT MARITAL      
   Célibataire ..........................................................................................................................................   43    57  
   Marié(e) .............................................................................................................................................   48    52  
   Pacsé(e) ..............................................................................................................................................   63    37  
   Vivant maritalement, en concubinage ...............................................................................................   59    41  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER      
   Oui .....................................................................................................................................................   53    47  
   Non ....................................................................................................................................................   52    48  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales .............................................................................................................................   54    46  
   Communes urbaines de province ......................................................................................................   54    46  
   Agglomération parisienne .................................................................................................................   46    54  
REGION      
   Région parisienne ..............................................................................................................................   47    53  
   Nord est ..............................................................................................................................................   56    44  
   Nord ouest ..........................................................................................................................................   56    44  
   Sud ouest ............................................................................................................................................   55    45  
   Sud est ................................................................................................................................................   51    49  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER      
   Oui .....................................................................................................................................................   49    51  
   Non ....................................................................................................................................................   53    47  
FREQUENCE DE VOYAGE      
   3 fois ou plus par an ...........................................................................................................................   51    49  
   2 fois par an .......................................................................................................................................   49    51  
   1 fois par an .......................................................................................................................................   52    48  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ..............................................................................................................   62    38  
MODE DE TRANSPORT UTILISE      
   La voiture ...........................................................................................................................................   46    54  
   Le train ...............................................................................................................................................   58    42  
   L’avion ...............................................................................................................................................   51    49  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.La disposition à essayer différents modes d’hébergement lors de ses 

 prochains voyages. 

.Séjourner dans une cabane dans les arbres. 
 
 

Oui  Non  

 (%) (%) 
ENSEMBLE      60    40  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ..............................................................................................................................................   58    42  
   Femme ...............................................................................................................................................   63    37  
AGE      
Moins de 35 ans      65    35  
35 ans et plus      57    43  
   35 à 49 ans .........................................................................................................................................   58    42  
   50 ans et plus .....................................................................................................................................   53    47  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Bac et moins (*) .................................................................................................................................   63    37  
   Bac +2 ................................................................................................................................................   69    31  
   Diplôme supérieur .............................................................................................................................   59    41  
STATUT MARITAL      
   Célibataire ..........................................................................................................................................   61    39  
   Marié(e) .............................................................................................................................................   55    45  
   Pacsé(e) ..............................................................................................................................................   70    30  
   Vivant maritalement, en concubinage ...............................................................................................   66    34  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER      
   Oui .....................................................................................................................................................   61    39  
   Non ....................................................................................................................................................   62    38  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales .............................................................................................................................   58    42  
   Communes urbaines de province ......................................................................................................   61    39  
   Agglomération parisienne .................................................................................................................   59    41  
REGION      
   Région parisienne ..............................................................................................................................   60    40  
   Nord est ..............................................................................................................................................   59    41  
   Nord ouest ..........................................................................................................................................   57    43  
   Sud ouest ............................................................................................................................................   72    28  
   Sud est ................................................................................................................................................   57    43  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER      
   Oui .....................................................................................................................................................   61    39  
   Non ....................................................................................................................................................   59    41  
FREQUENCE DE VOYAGE      
   3 fois ou plus par an ...........................................................................................................................   56    44  
   2 fois par an .......................................................................................................................................   59    41  
   1 fois par an .......................................................................................................................................   65    35  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ..............................................................................................................   81    19  
MODE DE TRANSPORT UTILISE      
   La voiture ...........................................................................................................................................   58    42  
   Le train ...............................................................................................................................................   64    36  
   L’avion ...............................................................................................................................................   59    41  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.La disposition à essayer différents modes d’hébergement lors de ses  

prochains voyages. 
Faire du couch-surfing (c’est-à-dire se rendre chez une personne acceptant 

gratuitement de recevoir des touristes du monde entier) 
 
 

Oui  Non  

 (%) (%) 
ENSEMBLE      41    59  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ..............................................................................................................................................   41    59  
   Femme ...............................................................................................................................................   43    57  
AGE      
Moins de 35 ans      43    57  
35 ans et plus      40    60  
   35 à 49 ans .........................................................................................................................................   40    60  
   50 ans et plus .....................................................................................................................................   42    58  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Bac et moins (*) .................................................................................................................................   43    57  
   Bac +2 ................................................................................................................................................   29    71  
   Diplôme supérieur .............................................................................................................................   43    57  
STATUT MARITAL      
   Célibataire ..........................................................................................................................................   46    54  
   Marié(e) .............................................................................................................................................   36    64  
   Pacsé(e) ..............................................................................................................................................   40    60  
   Vivant maritalement, en concubinage ...............................................................................................   50    50  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER      
   Oui .....................................................................................................................................................   38    62  
   Non ....................................................................................................................................................   41    59  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales .............................................................................................................................   45    55  
   Communes urbaines de province ......................................................................................................   42    58  
   Agglomération parisienne .................................................................................................................   39    61  
REGION      
   Région parisienne ..............................................................................................................................   40    60  
   Nord est ..............................................................................................................................................   43    57  
   Nord ouest ..........................................................................................................................................   35    65  
   Sud ouest ............................................................................................................................................   47    53  
   Sud est ................................................................................................................................................   44    56  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER      
   Oui .....................................................................................................................................................   43    57  
   Non ....................................................................................................................................................   41    59  
FREQUENCE DE VOYAGE      
   3 fois ou plus par an ...........................................................................................................................   42    58  
   2 fois par an .......................................................................................................................................   37    63  
   1 fois par an .......................................................................................................................................   43    57  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ..............................................................................................................   55    45  
MODE DE TRANSPORT UTILISE      
   La voiture ...........................................................................................................................................   29    71  
   Le train ...............................................................................................................................................   56    44  
   L’avion ...............................................................................................................................................   43    57  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.La disposition à essayer différents modes d’hébergement lors de ses  

prochains voyages. 

.Louer une chambre dans un hôtel sous-marin. 
 
 

Oui  Non  

 (%) (%) 
ENSEMBLE      42    58  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ..............................................................................................................................................   48    52  
   Femme ...............................................................................................................................................   34    66  
AGE      
Moins de 35 ans      54    46  
35 ans et plus      35    65  
   35 à 49 ans .........................................................................................................................................   38    62  
   50 ans et plus .....................................................................................................................................   26    74  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Bac et moins (*) .................................................................................................................................   34    66  
   Bac +2 ................................................................................................................................................   39    61  
   Diplôme supérieur .............................................................................................................................   43    57  
STATUT MARITAL      
   Célibataire ..........................................................................................................................................   49    51  
   Marié(e) .............................................................................................................................................   39    61  
   Pacsé(e) ..............................................................................................................................................   46    54  
   Vivant maritalement, en concubinage ...............................................................................................   50    50  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER      
   Oui .....................................................................................................................................................   40    60  
   Non ....................................................................................................................................................   44    56  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales .............................................................................................................................   42    58  
   Communes urbaines de province ......................................................................................................   43    57  
   Agglomération parisienne .................................................................................................................   42    58  
REGION      
   Région parisienne ..............................................................................................................................   43    57  
   Nord est ..............................................................................................................................................   44    56  
   Nord ouest ..........................................................................................................................................   38    62  
   Sud ouest ............................................................................................................................................   30    70  
   Sud est ................................................................................................................................................   49    51  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER      
   Oui .....................................................................................................................................................   48    52  
   Non ....................................................................................................................................................   39    61  
FREQUENCE DE VOYAGE      
   3 fois ou plus par an ...........................................................................................................................   46    54  
   2 fois par an .......................................................................................................................................   38    62  
   1 fois par an .......................................................................................................................................   41    59  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ..............................................................................................................   39    61  
MODE DE TRANSPORT UTILISE      
   La voiture ...........................................................................................................................................   35    65  
   Le train ...............................................................................................................................................   33    67  
   L’avion ...............................................................................................................................................   51    49  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.La disposition à essayer différents modes d’hébergement lors de ses  

prochains voyages. 
. Vous faite un échange de maison ou d’appartement (c’est-à-dire vous prêtez 
votre maison ou votre appartement à quelqu’un qui en retour vous prête sa 

maison ou son appartement) 
 
 

Oui  Non  

 (%) (%) 
ENSEMBLE      40    60  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ..............................................................................................................................................   41    59  
   Femme ...............................................................................................................................................   38    62  
AGE      
Moins de 35 ans      37    63  
35 ans et plus      43    57  
   35 à 49 ans .........................................................................................................................................   39    61  
   50 ans et plus .....................................................................................................................................   53    47  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Bac et moins (*) .................................................................................................................................   34    66  
   Bac +2 ................................................................................................................................................   38    62  
   Diplôme supérieur .............................................................................................................................   41    59  
STATUT MARITAL      
   Célibataire ..........................................................................................................................................   34    66  
   Marié(e) .............................................................................................................................................   40    60  
   Pacsé(e) ..............................................................................................................................................   46    54  
   Vivant maritalement, en concubinage ...............................................................................................   40    60  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER      
   Oui .....................................................................................................................................................   36    64  
   Non ....................................................................................................................................................   47    53  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales .............................................................................................................................   46    54  
   Communes urbaines de province ......................................................................................................   36    64  
   Agglomération parisienne .................................................................................................................   44    56  
REGION      
   Région parisienne ..............................................................................................................................   44    56  
   Nord est ..............................................................................................................................................   38    62  
   Nord ouest ..........................................................................................................................................   38    62  
   Sud ouest ............................................................................................................................................   47    53  
   Sud est ................................................................................................................................................   34    66  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER      
   Oui .....................................................................................................................................................   45    55  
   Non ....................................................................................................................................................   37    63  
FREQUENCE DE VOYAGE      
   3 fois ou plus par an ...........................................................................................................................   44    56  
   2 fois par an .......................................................................................................................................   39    61  
   1 fois par an .......................................................................................................................................   32    68  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ..............................................................................................................   34    66  
MODE DE TRANSPORT UTILISE      
   La voiture ...........................................................................................................................................   30    70  
   Le train ...............................................................................................................................................   51    49  
   L’avion ...............................................................................................................................................   43    57  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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- E - 
 

Les comportements sur place 
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.Les principales attentes à l’égard des voyages effectués. 
 
 
 
 
 
Question : Lorsque vous faites un voyage, quel est en général votre objectif ? En 

premier ? En second ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble des 
Français 

CSP+ 

En premier Total des 
citations 

En premier  Total des 
citations  

Base : Personnes déclarant partir au moins une fois tous les 2 
ou 3 ans, soit 84% des Français et 96% de CSP+ 

(%) (%) (%) (%) 

• Vous couper de votre univers quotidien, et 
complètement « décrocher » ......................................... 42 62 48 76 

• Vous cultiver, en faisant des visites et des excursions . 25 52 26 54 

• Aller à la rencontre de populations locales, découvrir 
de nouveaux modes de vies et perdre un peu de vos 
préjugés ........................................................................ 12 33 13 33 

• Rejoindre des proches .................................................. 11 20 6 14 

• Vous oxygéner et améliorer votre condition physique . 10 27 7 21 

• Vous éloigner de vos proches ....................................... - 3 - 1 

• Vous rendre utile, aider les populations locales des 
pays dans lesquels vous voyagez (en tant par exemple 
que volontaire dans une association humanitaire)......... - 3 - 1 

  TOTAL .................................................................. 100 (*) 100 (*) 
 
 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Ensemble des Français 
.Les principales attentes à l’égard des voyages effectués. 

.En premier. 
 
 

Vous couper de 
votre univers 

quotidien,  
et complètement  

« décrocher »  
 
 

Vous cultiver, 
en faisant des 

visites  
et des 

excursions  

Aller à la rencontre  
de populations  

locales, découvrir  
de nouveaux modes 
de vies et perdre un  
peu de vos préjugés  

Rejoindre des  
proches  

 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      42    25    12    11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme .........................................................................................................   43    26     9     9  
   Femme ..........................................................................................................   41    25    14    11  
AGE        
Moins de 35 ans      53    17    11    13  
   18 à 24 ans ...................................................................................................   58    16    15     9  
   25 à 34 ans ...................................................................................................   49    18     9    15  
35 ans et plus      37    29    12    10  
   35 à 49 ans ...................................................................................................   52    20    12     5  
   50 à 64 ans ...................................................................................................   35    26    10    13  
   65 ans et plus ................................................................................................   24    41    12    12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE        
   Profession libérale, cadre supérieur .............................................................   49    25    13     6  
   Profession intermédiaire ..............................................................................   54    18    11    11  
   Employé .......................................................................................................   55    16     9    10  
   Ouvrier .........................................................................................................   50    14    10     9  
   Retraité .........................................................................................................   22    37    13    13  
   Autre inactif .................................................................................................   44    23    16    11  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme CEP, BEPC ...........................................................................   35    26    11    11  
   CAP ..............................................................................................................   49    22     8     7  
   Bac technologique, professionnel ................................................................   48    19     7    17  
   Bac général ...................................................................................................   45    18    12    14  
   Bac +2 ..........................................................................................................   44    20    13    11  
   Diplôme supérieur ........................................................................................   37    36    14     9  
STATUT MARITAL        
   Célibataire ....................................................................................................   45    18    19     8  
   Marié(e) ........................................................................................................   38    28    10    12  
   Pacsé(e) ........................................................................................................   37    21    13    23  
   Vivant maritalement, en concubinage .........................................................   59    18     6     7  
   Divorcé(e), séparé(e) ...................................................................................   29    45     7     7  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER        
   Oui ................................................................................................................   54    20     9     8  
   Non ...............................................................................................................   38    25    11    13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .......................................................................................   59    20     8     6  
   Communes urbaines de province .................................................................   38    27    12    11  
   Agglomération parisienne ............................................................................   35    27    14    13  
REGION        
   Région parisienne ........................................................................................   38    27    12    13  
   Nord est ........................................................................................................   46    21     9     9  
   Nord ouest ....................................................................................................   43    29    12     8  
   Sud ouest ......................................................................................................   31    23    18    17  
   Sud est ..........................................................................................................   46    26    11     9  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER        
   Oui ................................................................................................................   42    32     9     9  
   Non ...............................................................................................................   42    22    13    11  
FREQUENCE DE VOYAGE        
   3 fois ou plus par an .....................................................................................   30    30    17    12  
   2 fois par an ..................................................................................................   43    28    10     9  
   1 fois par an ..................................................................................................   48    21     9    10  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans ..............................................................................   59    15    10    11  
MODE DE TRANSPORT UTILISE        
   La voiture .....................................................................................................   52    21     7     6  
   Le train .........................................................................................................   30    27    12    22  
   L’avion .........................................................................................................   36    29    18     9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Ensemble des Français 
.Les principales attentes à l’égard des voyages effectués. 

.En premier. 
 
 

Vous oxygéner et  
améliorer votre  

condition physique  
 

Vous 
éloigner de 

vos 
proches 

Vous rendre utile, aider les 
populations locales des pays 

dans lesquels vous voyagez (en 
tant par exemple que volontaire 

dans une association 
humanitaire) 

 (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      10  - - 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ..................................................................................................................   12  1 - 
   Femme ...................................................................................................................    9  - - 
AGE       
Moins de 35 ans       5  1 - 
   18 à 24 ans ............................................................................................................    2  - - 
   25 à 34 ans ............................................................................................................    8  1 - 
35 ans et plus      12  - - 
   35 à 49 ans ............................................................................................................   10  1 - 
   50 à 64 ans ............................................................................................................   16  - - 
   65 ans et plus .........................................................................................................   11  - - 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................    6  - 1 
   Profession intermédiaire .......................................................................................    6  - - 
   Employé ................................................................................................................   10  - - 
   Ouvrier ..................................................................................................................   15  2 - 
   Retraité ..................................................................................................................   15  - - 
   Autre inactif ..........................................................................................................    3  2 1 
NIVEAU DE DIPLOME       
   Sans diplôme CEP, BEPC ....................................................................................   17  - - 
   CAP .......................................................................................................................   13  1 - 
   Bac technologique, professionnel .........................................................................    9  - - 
   Bac général ............................................................................................................   11  - - 
   Bac +2 ...................................................................................................................   11  1 - 
   Diplôme supérieur .................................................................................................    4  - - 
STATUT MARITAL       
   Célibataire .............................................................................................................    9  1 - 
   Marié(e) .................................................................................................................   12  - - 
   Pacsé(e) .................................................................................................................    6  - - 
   Vivant maritalement, en concubinage ..................................................................    9  1 - 
   Divorcé(e), séparé(e) ............................................................................................   12  - - 
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER       
   Oui .........................................................................................................................    9  - - 
   Non ........................................................................................................................   13  - - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ................................................................................................    7  - - 
   Communes urbaines de province ..........................................................................   12  - - 
   Agglomération parisienne .....................................................................................   10  1 - 
REGION       
   Région parisienne .................................................................................................    9  1 - 
   Nord est .................................................................................................................   15  - - 
   Nord ouest .............................................................................................................    7  1 - 
   Sud ouest ...............................................................................................................   11  - - 
   Sud est ...................................................................................................................    8  - - 
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER       
   Oui .........................................................................................................................    8  - - 
   Non ........................................................................................................................   11  1 - 
FREQUENCE DE VOYAGE       
   3 fois ou plus par an ..............................................................................................   11  - - 
   2 fois par an ...........................................................................................................   10  - - 
   1 fois par an ...........................................................................................................   11  1 - 
   1 fois tous les 2 ou 3 ans .......................................................................................    5  - - 
MODE DE TRANSPORT UTILISE       
   La voiture ..............................................................................................................   14  - - 
   Le train ..................................................................................................................    8  1 - 
   L’avion ..................................................................................................................    7  1 - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Ensemble des Français 
.Les principales attentes à l’égard des voyages effectués. 

Total des citations. 
 
 

Vous couper de 
votre univers 

quotidien,  
et complètement  

« décrocher »  

Vous cultiver, 
en faisant des 

visites  
et des 

excursions  

Aller à la rencontre  
de populations  

locales, découvrir 
de nouveaux modes 
de vies et perdre un 
peu de vos préjugés  

Vous 
oxygéner et 
améliorer 

votre  
condition 
physique  

 (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      62    52    33    27  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme ..................................................................................................................   63    49    33    28  
   Femme ...................................................................................................................   61    54    34    26  
AGE        
Moins de 35 ans      77    45    26    20  
   18 à 24 ans ............................................................................................................   78    38    31    12  
   25 à 34 ans ............................................................................................................   76    50    22    26  
35 ans et plus      56    54    37    29  
   35 à 49 ans ............................................................................................................   73    44    30    29  
   50 à 64 ans ............................................................................................................   54    54    38    30  
   65 ans et plus .........................................................................................................   38    66    43    29  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE        
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................   76    54    32    21  
   Profession intermédiaire .......................................................................................   79    44    28    28  
   Employé ................................................................................................................   73    43    26    32  
   Ouvrier ..................................................................................................................   74    38    23    30  
   Retraité ..................................................................................................................   40    63    42    31  
   Autre inactif ..........................................................................................................   61    57    36    11  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme CEP, BEPC ....................................................................................   57    51    33    32  
   CAP .......................................................................................................................   68    46    26    35  
   Bac technologique, professionnel .........................................................................   58    48    37    22  
   Bac général ............................................................................................................   63    41    38    29  
   Bac +2 ...................................................................................................................   69    48    34    25  
   Diplôme supérieur .................................................................................................   56    62    35    21  
STATUT MARITAL        
   Célibataire .............................................................................................................   68    47    38    19  
   Marié(e) .................................................................................................................   55    56    31    31  
   Pacsé(e) .................................................................................................................   75    53    24    15  
   Vivant maritalement, en concubinage ..................................................................   79    43    24    30  
   Divorcé(e), séparé(e) ............................................................................................   51    57    48    22  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER        
   Oui .........................................................................................................................   78    48    22    29  
   Non ........................................................................................................................   55    53    35    29  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ................................................................................................   78    48    27    22  
   Communes urbaines de province ..........................................................................   59    54    32    27  
   Agglomération parisienne .....................................................................................   52    49    46    32  
REGION        
   Région parisienne .................................................................................................   55    48    43    32  
   Nord est .................................................................................................................   71    51    28    27  
   Nord ouest .............................................................................................................   64    57    31    21  
   Sud ouest ...............................................................................................................   65    43    30    30  
   Sud est ...................................................................................................................   57    54    34    26  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER        
   Oui .........................................................................................................................   57    57    39    25  
   Non ........................................................................................................................   65    49    31    27  
FREQUENCE DE VOYAGE        
   3 fois ou plus par an ..............................................................................................   45    59    42    27  
   2 fois par an ...........................................................................................................   63    50    36    29  
   1 fois par an ...........................................................................................................   71    49    26    28  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans .......................................................................................   80    42    24    17  
MODE DE TRANSPORT UTILISE        
   La voiture ..............................................................................................................   69    48    25    34  
   Le train ..................................................................................................................   48    50    37    23  
   L’avion ..................................................................................................................   62    57    42    18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Ensemble des Français 
.Les principales attentes à l’égard des voyages effectués. 

Total des citations. 
 
 

Rejoindre des  
proches  

Vous éloigner de 
vos proches  

 
 

Vous rendre utile, aider les 
populations locales des pays 
dans lesquels vous voyagez 

(en tant par exemple que 
volontaire dans une 

association humanitaire) 
 (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      20     3     3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ..................................................................................................................   20     4     4  
   Femme ...................................................................................................................   20     3     2  
AGE       
Moins de 35 ans      22     6     3  
   18 à 24 ans ............................................................................................................   24     9     7  
   25 à 34 ans ............................................................................................................   21     4     1  
35 ans et plus      19     2     3  
   35 à 49 ans ............................................................................................................   15     5     4  
   50 à 64 ans ............................................................................................................   21     1     3  
   65 ans et plus .........................................................................................................   22     1     1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................   14     1     1  
   Profession intermédiaire .......................................................................................   18     -     2  
   Employé ................................................................................................................   19     2     6  
   Ouvrier ..................................................................................................................   24     8     4  
   Retraité ..................................................................................................................   21     1     2  
   Autre inactif ..........................................................................................................   20    12     4  
NIVEAU DE DIPLOME       
   Sans diplôme CEP, BEPC ....................................................................................   22     4     1  
   CAP .......................................................................................................................   15     7     3  
   Bac technologique, professionnel .........................................................................   25     5     3  
   Bac général ............................................................................................................   26     2     2  
   Bac +2 ...................................................................................................................   18     2     2  
   Diplôme supérieur .................................................................................................   20     3     4  
STATUT MARITAL       
   Célibataire .............................................................................................................   16     5     6  
   Marié(e) .................................................................................................................   22     3     2  
   Pacsé(e) .................................................................................................................   33     -     -  
   Vivant maritalement, en concubinage ..................................................................   15     8     2  
   Divorcé(e), séparé(e) ............................................................................................   22     -     -  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER       
   Oui .........................................................................................................................   16     5     2  
   Non ........................................................................................................................   23     2     3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ................................................................................................   21     3     2  
   Communes urbaines de province ..........................................................................   21     4     3  
   Agglomération parisienne .....................................................................................   16     1     2  
REGION       
   Région parisienne .................................................................................................   17     2     2  
   Nord est .................................................................................................................   18     3     2  
   Nord ouest .............................................................................................................   22     4     1  
   Sud ouest ...............................................................................................................   25     3     3  
   Sud est ...................................................................................................................   20     5     5  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER       
   Oui .........................................................................................................................   20     2     1  
   Non ........................................................................................................................   20     5     4  
FREQUENCE DE VOYAGE       
   3 fois ou plus par an ..............................................................................................   21     1     5  
   2 fois par an ...........................................................................................................   18     1     3  
   1 fois par an ...........................................................................................................   19     5     1  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans .......................................................................................   25    13     -  
MODE DE TRANSPORT UTILISE       
   La voiture ..............................................................................................................   17     5     1  
   Le train ..................................................................................................................   36     3     2  
   L’avion ..................................................................................................................   14     2     5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.Les principales attentes à l’égard des voyages effectués. 

.En premier. 
 
 

Vous couper de 
votre univers  
quotidien, et 

complètement  
« décrocher »  

 

Vous cultiver, en faisant 
des visites et des 

excursions  
 
 

Aller à la rencontre de 
populations locales, 

découvrir de  
nouveaux modes de vies 
et perdre un peu de vos 

préjugés  
 (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      48    26    13  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme .....................................................................................................   46    27    11  
   Femme ......................................................................................................   50    25    16  
AGE       
Moins de 35 ans      50    25    12  
35 ans et plus      46    27    14  
   35 à 49 ans ................................................................................................   49    24    13  
   50 ans et plus ............................................................................................   37    34    18  
NIVEAU DE DIPLOME       
   Bac et moins (*) ........................................................................................   67    19    14  
   Bac +2 .......................................................................................................   54    11    14  
   Diplôme supérieur ....................................................................................   45    28    13  
STATUT MARITAL       
   Célibataire .................................................................................................   54    24    12  
   Marié(e) ....................................................................................................   45    24    16  
   Pacsé(e) .....................................................................................................   56    23    16  
   Vivant maritalement, en concubinage ......................................................   49    31     6  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER       
   Oui ............................................................................................................   49    23    12  
   Non ...........................................................................................................   47    29    15  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ....................................................................................   60    23     8  
   Communes urbaines de province .............................................................   50    24    15  
   Agglomération parisienne ........................................................................   39    31    12  
REGION       
   Région parisienne .....................................................................................   39    31    12  
   Nord est .....................................................................................................   52    22    14  
   Nord ouest .................................................................................................   53    23    15  
   Sud ouest ...................................................................................................   50    26    16  
   Sud est .......................................................................................................   53    22    12  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER       
   Oui ............................................................................................................   44    28    13  
   Non ...........................................................................................................   50    25    13  
FREQUENCE DE VOYAGE       
   3 fois ou plus par an ..................................................................................   40    30    15  
   2 fois par an ..............................................................................................   49    25    14  
   1 fois par an ..............................................................................................   61    20     7  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) .....................................................................   65    13    13  
MODE DE TRANSPORT UTILISE       
   La voiture ..................................................................................................   59    20     8  
   Le train ......................................................................................................   46    24    17  
   L’avion ......................................................................................................   43    30    15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.Les principales attentes à l’égard des voyages effectués. 

.En premier. 
 
 

Vous oxygéner et 
améliorer 

votre condition 
physique 

 

Rejoindre des 
proches 

 
 
 

Vous rendre utile, aider les 
populations locales des pays 
dans lesquels vous voyagez 

(en tant par exemple que 
volontaire dans une 

association humanitaire) 
 (%) (%) (%) 
ENSEMBLE    7 6 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ..................................................................................................................... 8 7 1 
   Femme ...................................................................................................................... 4 5 - 
AGE       
Moins de 35 ans    6 7 - 
35 ans et plus    7 5 1 
   35 à 49 ans ............................................................................................................... 8 5 1 
   50 ans et plus ............................................................................................................ 5 4 2 
NIVEAU DE DIPLOME       
   Bac et moins (*) ....................................................................................................... - - - 
   Bac +2 ...................................................................................................................... 11 10 - 
   Diplôme supérieur .................................................................................................... 7 6 1 
STATUT MARITAL       
   Célibataire ................................................................................................................ 5 5 - 
   Marié(e) .................................................................................................................... 9 5 1 
   Pacsé(e) .................................................................................................................... - 5 - 
   Vivant maritalement, en concubinage ..................................................................... 7 7 - 
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER       
   Oui ............................................................................................................................ 9 7 - 
   Non ........................................................................................................................... 4 4 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ................................................................................................... 5 2 2 
   Communes urbaines de province ............................................................................. 6 5 - 
   Agglomération parisienne ........................................................................................ 8 9 1 
REGION       
   Région parisienne .................................................................................................... 8 9 1 
   Nord est .................................................................................................................... 6 6 - 
   Nord ouest ................................................................................................................ 6 3 - 
   Sud ouest .................................................................................................................. 4 4 - 
   Sud est ...................................................................................................................... 7 5 1 
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER       
   Oui ............................................................................................................................ 10 4 1 
   Non ........................................................................................................................... 5 7 - 
FREQUENCE DE VOYAGE       
   3 fois ou plus par an ................................................................................................. 8 6 1 
   2 fois par an .............................................................................................................. 4 8 - 
   1 fois par an .............................................................................................................. 8 4 - 
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) .................................................................................... 6 3 - 
MODE DE TRANSPORT UTILISE       
   La voiture ................................................................................................................. 7 6 - 
   Le train ..................................................................................................................... 6 7 - 
   L’avion ..................................................................................................................... 7 5 - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.Les principales attentes à l’égard des voyages effectués. 

Total des citations. 
 
 

Vous couper de 
votre univers 

quotidien,  
et complètement 

« décrocher »  

Vous cultiver, 
en faisant des 

visites  
et des 

excursions  
 

Aller à la rencontre  
de populations  

locales, découvrir  
de nouveaux modes 
de vies et perdre un  
peu de vos préjugés  

Vous oxygéner 
et améliorer 

votre  
condition 
physique  

 (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      76    54    33    21  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme ....................................................................................................   74    54    31    24  
   Femme .....................................................................................................   78    55    36    15  
AGE        
Moins de 35 ans      79    54    28    23  
35 ans et plus      73    55    36    19  
   35 à 49 ans ...............................................................................................   78    52    31    20  
   50 ans et plus ...........................................................................................   60    61    50    16  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Bac et moins (*) .......................................................................................   82    50    48    15  
   Bac +2 ......................................................................................................   79    44    27    25  
   Diplôme supérieur ...................................................................................   75    56    33    20  
STATUT MARITAL        
   Célibataire ................................................................................................   78    48    36    19  
   Marié(e) ...................................................................................................   74    58    30    22  
   Pacsé(e) ....................................................................................................   86    45    36    12  
   Vivant maritalement, en concubinage .....................................................   76    56    33    24  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER        
   Oui ...........................................................................................................   79    53    28    23  
   Non ..........................................................................................................   71    60    37    20  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ...................................................................................   78    48    35    28  
   Communes urbaines de province ............................................................   75    57    32    19  
   Agglomération parisienne .......................................................................   76    52    33    19  
REGION        
   Région parisienne ....................................................................................   76    53    33    19  
   Nord est ....................................................................................................   77    49    28    24  
   Nord ouest ................................................................................................   75    65    32    18  
   Sud ouest ..................................................................................................   77    51    42    21  
   Sud est ......................................................................................................   74    53    32    22  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER        
   Oui ...........................................................................................................   69    57    39    22  
   Non ..........................................................................................................   80    52    29    20  
FREQUENCE DE VOYAGE        
   3 fois ou plus par an .................................................................................   69    57    38    21  
   2 fois par an .............................................................................................   77    56    30    19  
   1 fois par an .............................................................................................   87    48    19    24  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ....................................................................   93    43    37    16  
MODE DE TRANSPORT UTILISE        
   La voiture .................................................................................................   79    52    22    29  
   Le train .....................................................................................................   72    48    40    18  
   L’avion .....................................................................................................   76    58    36    16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.Les principales attentes à l’égard des voyages effectués. 

Total des citations. 
 
 

Rejoindre des  
proches  

 
 
 
 

Vous rendre utile, aider les 
populations locales des pays 
dans lesquels vous voyagez 

(en tant par exemple que 
volontaire dans une 

association humanitaire) 

Vous éloigner de 
vos proches  

 
 
 
 

 (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      14     1     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ....................................................................................................................   15     1     1  
   Femme .....................................................................................................................   13     2     -  
AGE       
Moins de 35 ans      14     1     1  
35 ans et plus      15     2  -  
   35 à 49 ans ...............................................................................................................   16     2     1  
   50 ans et plus ...........................................................................................................   10     3     -  
NIVEAU DE DIPLOME       
   Bac et moins (*) .......................................................................................................    4     -     -  
   Bac +2 ......................................................................................................................   23     -     2  
   Diplôme supérieur ...................................................................................................   14     2     1  
STATUT MARITAL       
   Célibataire ................................................................................................................   17     2     -  
   Marié(e) ...................................................................................................................   13     2     1  
   Pacsé(e) ....................................................................................................................   19     -     3  
   Vivant maritalement, en concubinage .....................................................................   10     -     1  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER       
   Oui ...........................................................................................................................   16     1     1  
   Non ..........................................................................................................................   10     2     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ...................................................................................................    9     2     -  
   Communes urbaines de province ............................................................................   14     1     1  
   Agglomération parisienne .......................................................................................   17     2     1  
REGION       
   Région parisienne ....................................................................................................   16     2     1  
   Nord est ....................................................................................................................   20     -     2  
   Nord ouest ................................................................................................................   10     -     -  
   Sud ouest ..................................................................................................................    6     2     -  
   Sud est ......................................................................................................................   15     2     1  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER       
   Oui ...........................................................................................................................   11     1     1  
   Non ..........................................................................................................................   17     2     -  
FREQUENCE DE VOYAGE       
   3 fois ou plus par an .................................................................................................   12     1     1  
   2 fois par an .............................................................................................................   16     2     -  
   1 fois par an .............................................................................................................   21     -     -  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ....................................................................................    6     -     3  
MODE DE TRANSPORT UTILISE       
   La voiture .................................................................................................................   17     -     -  
   Le train .....................................................................................................................   19     -     1  
   L’avion .....................................................................................................................   10     3     1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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.La préférence pour un programme actif ou reposant. 
 
 
 
 
 
Question : De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ? 

Lorsque vous partez en voyage ... 
 
 
 
 
 
 
 

Base : Personnes déclarant partir au moins une fois tous les 2 ou 3 
ans, soit 84% des Français et 96% de CSP+ 

Ensemble des 
Français 

CSP+ 

 (%) (%) 

• Vous avez envie de faire le maximum de choses et 
prévoyez un programme très actif, chargé en visites, etc... ... 62 65 

• Vous souhaitez en faire le moins possible, simplement 
vous adonner à la « farniente », vous reposer ....................... 38 35 

  TOTAL ............................................................................ 100 100 
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Ensemble des Français 
.La préférence pour un programme actif ou reposant. 

 
 

Vous avez envie de faire 
le maximum de choses et 
prévoyez un programme  

très actif, chargé en 
visites, etc...  

Vous souhaitez en faire 
le moins possible, 
simplement vous 

adonner à la « farniente » 
vous reposer  

 (%) (%) 
ENSEMBLE      62    38  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ............................................................................................................................................................   59    41  
   Femme .............................................................................................................................................................   66    34  
AGE      
Moins de 35 ans      56    44  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................................   63    37  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................................   51    49  
35 ans et plus      65    35  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................................   55    45  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................................   72    28  
   65 ans et plus ...................................................................................................................................................   69    31  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE      
   Profession libérale, cadre supérieur ................................................................................................................   66    34  
   Profession intermédiaire .................................................................................................................................   59    41  
   Employé ..........................................................................................................................................................   57    43  
   Ouvrier ............................................................................................................................................................   51    49  
   Retraité ............................................................................................................................................................   74    26  
   Autre inactif ....................................................................................................................................................   65    35  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Sans diplôme CEP, BEPC ..............................................................................................................................   58    42  
   CAP .................................................................................................................................................................   52    48  
   Bac technologique, professionnel ...................................................................................................................   56    44  
   Bac général ......................................................................................................................................................   61    39  
   Bac +2 .............................................................................................................................................................   63    37  
   Diplôme supérieur ...........................................................................................................................................   72    28  
STATUT MARITAL      
   Célibataire .......................................................................................................................................................   65    35  
   Marié(e) ...........................................................................................................................................................   62    38  
   Pacsé(e) ...........................................................................................................................................................   75    25  
   Vivant maritalement, en concubinage ............................................................................................................   52    48  
   Divorcé(e), séparé(e) ......................................................................................................................................   70    30  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER      
   Oui ...................................................................................................................................................................   51    49  
   Non ..................................................................................................................................................................   66    34  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ..........................................................................................................................................   56    44  
   Communes urbaines de province ....................................................................................................................   63    37  
   Agglomération parisienne ...............................................................................................................................   68    32  
REGION      
   Région parisienne ...........................................................................................................................................   71    29  
   Nord est ...........................................................................................................................................................   55    45  
   Nord ouest .......................................................................................................................................................   61    39  
   Sud ouest .........................................................................................................................................................   68    32  
   Sud est .............................................................................................................................................................   61    39  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER      
   Oui ...................................................................................................................................................................   68    32  
   Non ..................................................................................................................................................................   59    41  
FREQUENCE DE VOYAGE      
   3 fois ou plus par an ........................................................................................................................................   72    28  
   2 fois par an .....................................................................................................................................................   61    39  
   1 fois par an .....................................................................................................................................................   56    44  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans .................................................................................................................................   54    46  
MODE DE TRANSPORT UTILISE      
   La voiture ........................................................................................................................................................   55    45  
   Le train ............................................................................................................................................................   66    34  
   L’avion ............................................................................................................................................................   69    31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.La préférence pour un programme actif ou reposant. 

 
 

Vous avez envie de faire 
le maximum de choses et 
prévoyez un programme  

très actif, chargé en 
visites, etc...  

Vous souhaitez en faire 
le moins possible, 

simplement vous adonner 
à la « farniente », vous 

reposer  
 (%) (%) 
ENSEMBLE      65    35  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ..............................................................................................................................................   63    37  
   Femme ...............................................................................................................................................   69    31  
AGE      
Moins de 35 ans      69    31  
35 ans et plus      63    37  
   35 à 49 ans .........................................................................................................................................   62    38  
   50 ans et plus .....................................................................................................................................   67    33  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Bac et moins (*) .................................................................................................................................   58    42  
   Bac +2 ................................................................................................................................................   46    54  
   Diplôme supérieur .............................................................................................................................   68    32  
STATUT MARITAL      
   Célibataire ..........................................................................................................................................   67    33  
   Marié(e) .............................................................................................................................................   66    34  
   Pacsé(e) ..............................................................................................................................................   66    34  
   Vivant maritalement, en concubinage ...............................................................................................   68    32  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER      
   Oui .....................................................................................................................................................   60    40  
   Non ....................................................................................................................................................   71    29  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales .............................................................................................................................   68    32  
   Communes urbaines de province ......................................................................................................   68    32  
   Agglomération parisienne .................................................................................................................   61    39  
REGION      
   Région parisienne ..............................................................................................................................   62    38  
   Nord est ..............................................................................................................................................   64    36  
   Nord ouest ..........................................................................................................................................   62    38  
   Sud ouest ............................................................................................................................................   70    30  
   Sud est ................................................................................................................................................   73    27  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER      
   Oui .....................................................................................................................................................   66    34  
   Non ....................................................................................................................................................   65    35  
FREQUENCE DE VOYAGE      
   3 fois ou plus par an ...........................................................................................................................   68    32  
   2 fois par an .......................................................................................................................................   64    36  
   1 fois par an .......................................................................................................................................   62    38  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ..............................................................................................................   64    36  
MODE DE TRANSPORT UTILISE      
   La voiture ...........................................................................................................................................   60    40  
   Le train ...............................................................................................................................................   59    41  
   L’avion ...............................................................................................................................................   71    29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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.Le souhait de faire des rencontres ou de rester  
avec ses proches. 

 
 
 
 
 
Question : Et quel est en général votre état d’esprit ? 
 
 
 
 
 
 
 

Base : Personnes déclarant partir au moins une fois tous les 2 ou 3 
ans, soit 84% des Français et 96% de CSP+ 

Ensemble des 
Français 

CSP+ 

 (%) (%) 

• Vous avez avant tout comme objectif de rencontrer de 
nouvelles personnes .............................................................. 58 49 

• Vous préférez rester avec des personnes très proches 
(famille ou amis) sans faire de nouvelles rencontres ............ 42 51 

  TOTAL ............................................................................ 100 100 
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Ensemble des Français 
.Le souhait de faire des rencontres ou de rester avec ses proches. 

 
 

Vous avez avant tout 
comme objectif  
de rencontrer de 

nouvelles personnes  
 

Vous préférez rester avec 
des personnes très 
proches (famille ou 
amis) sans faire de 

nouvelles rencontres  
 (%) (%) 
ENSEMBLE      58    42  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ............................................................................................................................................................   55    45  
   Femme .............................................................................................................................................................   61    39  
AGE      
Moins de 35 ans      48    52  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................................   51    49  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................................   46    54  
35 ans et plus      63    37  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................................   54    46  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................................   68    32  
   65 ans et plus ...................................................................................................................................................   68    32  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE      
   Profession libérale, cadre supérieur ................................................................................................................   49    51  
   Profession intermédiaire .................................................................................................................................   46    54  
   Employé ..........................................................................................................................................................   54    46  
   Ouvrier ............................................................................................................................................................   73    27  
   Retraité ............................................................................................................................................................   67    33  
   Autre inactif ....................................................................................................................................................   51    49  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Sans diplôme CEP, BEPC ..............................................................................................................................   69    31  
   CAP .................................................................................................................................................................   62    38  
   Bac technologique, professionnel ...................................................................................................................   51    49  
   Bac général ......................................................................................................................................................   65    35  
   Bac +2 .............................................................................................................................................................   51    49  
   Diplôme supérieur ...........................................................................................................................................   58    42  
STATUT MARITAL      
   Célibataire .......................................................................................................................................................   63    37  
   Marié(e) ...........................................................................................................................................................   57    43  
   Pacsé(e) ...........................................................................................................................................................   47    53  
   Vivant maritalement, en concubinage ............................................................................................................   45    55  
   Divorcé(e), séparé(e) ......................................................................................................................................   85    15  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER      
   Oui ...................................................................................................................................................................   47    53  
   Non ..................................................................................................................................................................   58    42  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ..........................................................................................................................................   52    48  
   Communes urbaines de province ....................................................................................................................   59    41  
   Agglomération parisienne ...............................................................................................................................   66    34  
REGION      
   Région parisienne ...........................................................................................................................................   64    36  
   Nord est ...........................................................................................................................................................   63    37  
   Nord ouest .......................................................................................................................................................   55    45  
   Sud ouest .........................................................................................................................................................   56    44  
   Sud est .............................................................................................................................................................   54    46  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER      
   Oui ...................................................................................................................................................................   66    34  
   Non ..................................................................................................................................................................   54    46  
FREQUENCE DE VOYAGE      
   3 fois ou plus par an ........................................................................................................................................   66    34  
   2 fois par an .....................................................................................................................................................   61    39  
   1 fois par an .....................................................................................................................................................   51    49  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans .................................................................................................................................   49    51  
MODE DE TRANSPORT UTILISE      
   La voiture ........................................................................................................................................................   54    46  
   Le train ............................................................................................................................................................   60    40  
   L’avion ............................................................................................................................................................   63    37  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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CSP+ 
.Le souhait de faire des rencontres ou de rester avec ses proches. 

 
 

Vous préférez rester avec 
des personnes très 

proches (famille ou amis)  
sans faire de nouvelles 

rencontres  

Vous avez avant tout 
comme objectif  
de rencontrer de 

nouvelles personnes  
 

 (%) (%) 
ENSEMBLE      51    49  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ..............................................................................................................................................   53    47  
   Femme ...............................................................................................................................................   47    53  
AGE      
Moins de 35 ans      61    39  
35 ans et plus      44    56  
   35 à 49 ans .........................................................................................................................................   48    52  
   50 ans et plus .....................................................................................................................................   33    67  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Bac et moins (*) .................................................................................................................................   23    77  
   Bac +2 ................................................................................................................................................   54    46  
   Diplôme supérieur .............................................................................................................................   53    47  
STATUT MARITAL      
   Célibataire ..........................................................................................................................................   44    56  
   Marié(e) .............................................................................................................................................   52    48  
   Pacsé(e) ..............................................................................................................................................   51    49  
   Vivant maritalement, en concubinage ...............................................................................................   61    39  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER      
   Oui .....................................................................................................................................................   58    42  
   Non ....................................................................................................................................................   45    55  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales .............................................................................................................................   44    56  
   Communes urbaines de province ......................................................................................................   53    47  
   Agglomération parisienne .................................................................................................................   52    48  
REGION      
   Région parisienne ..............................................................................................................................   51    49  
   Nord est ..............................................................................................................................................   54    46  
   Nord ouest ..........................................................................................................................................   55    45  
   Sud ouest ............................................................................................................................................   34    66  
   Sud est ................................................................................................................................................   54    46  
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER      
   Oui .....................................................................................................................................................   42    58  
   Non ....................................................................................................................................................   57    43  
FREQUENCE DE VOYAGE      
   3 fois ou plus par an ...........................................................................................................................   49    51  
   2 fois par an .......................................................................................................................................   53    47  
   1 fois par an .......................................................................................................................................   56    44  
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ..............................................................................................................   46    54  
MODE DE TRANSPORT UTILISE      
   La voiture ...........................................................................................................................................   66    34  
   Le train ...............................................................................................................................................   45    55  
   L’avion ...............................................................................................................................................   44    56  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



Ifop pour Burson-Marsteller – Les Français et les voyages – Décembre 2008 95

.Le sentiment de se libérer l’esprit de son activité 
professionnelle lors de ses voyages. 

 
 
 
 
 
Question : Généralement, quand vous faites un voyage, avez-vous le sentiment 

de parvenir à « décrocher », c’est-à-dire à vous libérer l’esprit de 
toutes les contraintes liées à votre activité professionnelle ? 

 
 
 
 
 
 
 

Base : questions uniquement posée aux actifs Ensemble des 
Français 

CSP+ 

 (%) (%) 

• Totalement .............................................................................. 61 67 

• Pas tout à fait .......................................................................... 38 33 

• Pas du tout .............................................................................. 1 - 

  TOTAL ............................................................................ 100 100 

 



Ifop pour Burson-Marsteller – Les Français et les voyages – Décembre 2008 96

Ensemble des Français 
.Le sentiment de se libérer l’esprit de son activité professionnelle lors 

de ses voyages. 
 
 

Totalement  Pas tout à fait  Pas du tout 

 (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      61    38  1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme .........................................................................................................................................   56    44  - 
   Femme ..........................................................................................................................................   66    33  1 
AGE       
Moins de 35 ans      61    38  1 
   18 à 24 ans ...................................................................................................................................   48    52  - 
   25 à 34 ans ...................................................................................................................................   65    33  2 
35 ans et plus      62    38  - 
   35 à 49 ans ...................................................................................................................................   61    39  - 
   50 à 64 ans ...................................................................................................................................   61    39  - 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Profession libérale, cadre supérieur .............................................................................................   68    31  1 
   Profession intermédiaire ..............................................................................................................   59    41  - 
   Employé .......................................................................................................................................   65    35  - 
   Ouvrier .........................................................................................................................................   56    44  - 
NIVEAU DE DIPLOME       
   Sans diplôme CEP, BEPC ...........................................................................................................   80    20  - 
   CAP ..............................................................................................................................................   53    47  - 
   Bac technologique, professionnel ................................................................................................   59    41  - 
   Bac général ...................................................................................................................................   71    29  - 
   Bac +2 ..........................................................................................................................................   60    40  - 
   Diplôme supérieur ........................................................................................................................   55    43  2 
STATUT MARITAL       
   Célibataire ....................................................................................................................................   54    44  2 
   Marié(e) ........................................................................................................................................   60    40  - 
   Pacsé(e) ........................................................................................................................................   86    14  - 
   Vivant maritalement, en concubinage .........................................................................................   63    37  - 
   Divorcé(e), séparé(e) ...................................................................................................................   72    28  - 
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER       
   Oui ................................................................................................................................................   66    34  - 
   Non ...............................................................................................................................................   57    43  - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .......................................................................................................................   67    33  - 
   Communes urbaines de province .................................................................................................   59    40  1 
   Agglomération parisienne ............................................................................................................   61    39  - 
REGION       
   Région parisienne ........................................................................................................................   62    38  - 
   Nord est ........................................................................................................................................   60    40  - 
   Nord ouest ....................................................................................................................................   55    43  2 
   Sud ouest ......................................................................................................................................   50    50  - 
   Sud est ..........................................................................................................................................   73    27  - 
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER       
   Oui ................................................................................................................................................   68    30  2 
   Non ...............................................................................................................................................   58    42  - 
FREQUENCE DE VOYAGE       
   3 fois ou plus par an .....................................................................................................................   65    35  - 
   2 fois par an ..................................................................................................................................   62    38  - 
   1 fois par an ..................................................................................................................................   60    39  1 
   1 fois tous les 2 ou 3 ans ..............................................................................................................   58    42  - 
MODE DE TRANSPORT UTILISE       
   La voiture .....................................................................................................................................   56    43  1 
   Le train .........................................................................................................................................   41    59  - 
   L’avion .........................................................................................................................................   78    22  - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



Ifop pour Burson-Marsteller – Les Français et les voyages – Décembre 2008 97

CSP+ 
.Le sentiment de se libérer l’esprit de son activité professionnelle lors 

 de ses voyages. 
 
 

Totalement Pas tout à fait Pas du tout 

 (%) (%) (%) 
ENSEMBLE    67 33 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme .............................................................................................................................. 66 33 1 
   Femme ............................................................................................................................... 67 33 - 
AGE       
Moins de 35 ans    68 32 - 
35 ans et plus    66 33 1 
   35 à 49 ans ......................................................................................................................... 65 34 1 
   50 ans et plus ..................................................................................................................... 66 32 2 
NIVEAU DE DIPLOME       
   Bac et moins (*) ................................................................................................................. 59 41 - 
   Bac +2 ................................................................................................................................ 60 40 - 
   Diplôme supérieur ............................................................................................................. 68 31 1 
STATUT MARITAL       
   Célibataire .......................................................................................................................... 65 35 - 
   Marié(e) ............................................................................................................................. 66 33 1 
   Pacsé(e) .............................................................................................................................. 72 28 - 
   Vivant maritalement, en concubinage ............................................................................... 72 28 - 
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER       
   Oui ..................................................................................................................................... 67 32 1 
   Non .................................................................................................................................... 67 32 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ............................................................................................................. 71 27 2 
   Communes urbaines de province ...................................................................................... 70 30 - 
   Agglomération parisienne ................................................................................................. 59 40 1 
REGION       
   Région parisienne .............................................................................................................. 60 39 1 
   Nord est .............................................................................................................................. 59 41 - 
   Nord ouest .......................................................................................................................... 69 31 - 
   Sud ouest ............................................................................................................................ 73 27 - 
   Sud est ................................................................................................................................ 79 20 1 
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER       
   Oui ..................................................................................................................................... 63 36 1 
   Non .................................................................................................................................... 69 31 - 
FREQUENCE DE VOYAGE       
   3 fois ou plus par an ........................................................................................................... 65 34 1 
   2 fois par an ....................................................................................................................... 69 31 - 
   1 fois par an ....................................................................................................................... 63 37 - 
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) .............................................................................................. 72 28 - 
MODE DE TRANSPORT UTILISE       
   La voiture ........................................................................................................................... 73 27 - 
   Le train ............................................................................................................................... 65 35 - 
   L’avion ............................................................................................................................... 65 35 - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La consultation de ses appels et e-mails professionnels 
durant ses voyages. 

 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, quand vous faites un voyage, vous arrive-t-

il…? 
 
 
 
 
 
 
Base : uniquement aux CSP+ 
 

TOTAL 
Souvent 
de temps 
en temps 

Souvent  
 
 
 

De temps 
en temps 

 
 

TOTAL 
Rarement 

jamais  
 

Rarement  
 
 
 

Jamais  
 
 
 

Non  
concerné 

 
 

TOTAL  
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• D’utiliser Internet pour lire vos 
mails professionnels .........................   31    14    17    67    26    41     2  100  

• D’utiliser votre téléphone portable 
pour des appels professionnels .........   25     7    18    72    29    43     3  100  

• D’emporter un Assistant numérique 
personnel (Organiseur), type 
Blackberry, pour lire vos mails et 
recevoir vos appels professionnels ...   15     8     7    68    11    57    17  100  
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.La consultation de ses appels et e-mails professionnels durant ses voyages. 

.Utiliser Internet pour lire vos mails professionnels. 
 
 

TOTAL 
Souvent 
de temps 
en temps 

Souvent 
 
 
 

De temps 
en temps 

 
 

TOTAL 
Rarement 

jamais 
 

Rarement 
 
 
 

Jamais 
 
 
 

Non 
concerné 

 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    31 14 17 67 26 41 2 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           
   Homme ................................................................................ 34 16 18 66 27 39 - 
   Femme ................................................................................ 27 12 15 68 23 45 5 
AGE           
Moins de 35 ans    22 10 12 77 26 51 1 
35 ans et plus    37 17 20 61 26 35 2 
   35 à 49 ans .......................................................................... 38 16 22 59 26 33 3 
   50 ans et plus ....................................................................... 36 20 16 63 24 39 1 
NIVEAU DE DIPLOME           
   Bac et moins (*) .................................................................. 26 8 18 70 32 38 4 
   Bac +2 ................................................................................. 33 12 21 62 19 43 5 
   Diplôme supérieur .............................................................. 32 15 17 67 26 41 1 
STATUT MARITAL           
   Célibataire ........................................................................... 35 16 19 62 23 39 3 
   Marié(e) .............................................................................. 35 18 17 64 25 39 1 
   Pacsé(e) ............................................................................... 17 3 14 81 25 56 2 
   Vivant maritalement, en concubinage ................................ 27 12 15 72 24 48 1 
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  
         
   Oui  .................................................................................. 32 16 16 67 24 43 1 
   Non  .................................................................................. 30 14 16 69 29 40 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
         
   Communes rurales .............................................................. 19 10 9 80 23 57 1 
   Communes urbaines de province ........................................ 32 17 15 66 23 43 2 
   Agglomération parisienne ................................................... 35 12 23 63 31 32 2 
REGION           
   Région parisienne ............................................................... 35 12 23 63 30 33 2 
   Nord est ............................................................................... 35 20 15 61 18 43 4 
   Nord ouest ........................................................................... 20 9 11 79 38 41 1 
   Sud ouest ............................................................................. 28 17 11 72 24 48 - 
   Sud est ................................................................................. 33 17 16 66 14 52 1 
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER 
          
   Oui  .................................................................................. 35 19 16 63 25 38 2 
   Non  .................................................................................. 29 11 18 69 26 43 2 
FREQUENCE DE VOYAGE           
   3 fois ou plus par an ............................................................ 36 17 19 63 27 36 1 
   2 fois par an ......................................................................... 27 12 15 72 27 45 1 
   1 fois par an ......................................................................... 27 15 12 69 22 47 4 
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ............................................... 25 4 21 68 19 49 7 
MODE DE TRANSPORT UTILISE  
         
   La voiture ............................................................................ 29 15 14 69 19 50 2 
   Le train ................................................................................ 27 14 13 71 36 35 2 
   L’avion ................................................................................ 34 13 21 64 26 38 2 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La consultation de ses appels et e-mails professionnels durant ses voyages. 

.Utiliser votre téléphone portable pour des appels professionnels. 
 
 

TOTAL 
Souvent 
de temps 
en temps 

Souvent 
 
 
 

De temps 
en temps 

 
 

TOTAL 
Rarement 

jamais 
 

Rarement 
 
 
 

Jamais 
 
 
 

Non 
concerné 

 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    25 7 18 72 29 43 3 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           
   Homme ................................................................................. 26 9 17 72 30 42 2 
   Femme ................................................................................. 23 5 18 72 26 46 5 
AGE           
Moins de 35 ans    21 5 16 76 28 48 3 
35 ans et plus    28 9 19 69 29 40 3 
   35 à 49 ans ........................................................................... 28 10 18 68 31 37 4 
   50 ans et plus ........................................................................ 28 5 23 71 23 48 1 
NIVEAU DE DIPLOME           
   Bac et moins (*) ................................................................... 33 4 29 67 27 40 - 
   Bac +2 .................................................................................. 19 8 11 78 36 42 3 
   Diplôme supérieur ............................................................... 26 8 18 71 28 43 3 
STATUT MARITAL           
   Célibataire ............................................................................ 24 5 19 72 32 40 4 
   Marié(e) ............................................................................... 28 10 18 69 26 43 3 
   Pacsé(e) ................................................................................ 17 5 12 83 29 54 - 
   Vivant maritalement, en concubinage ................................. 26 7 19 72 30 42 2 
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  
         
   Oui  ................................................................................... 27 9 18 70 28 42 3 
   Non  ................................................................................... 24 9 15 74 26 48 2 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
         
   Communes rurales ............................................................... 16 3 13 81 31 50 3 
   Communes urbaines de province ......................................... 27 8 19 70 23 47 3 
   Agglomération parisienne .................................................... 27 9 18 71 36 35 2 
REGION           
   Région parisienne ................................................................ 26 8 18 72 36 36 2 
   Nord est ................................................................................ 32 8 24 62 25 37 6 
   Nord ouest ............................................................................ 21 6 15 77 34 43 2 
   Sud ouest .............................................................................. 25 9 16 73 21 52 2 
   Sud est .................................................................................. 23 7 16 74 18 56 3 
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER 
          
   Oui  ................................................................................... 32 10 22 68 30 38 - 
   Non  ................................................................................... 21 6 15 75 28 47 4 
FREQUENCE DE VOYAGE           
   3 fois ou plus par an ............................................................. 30 12 18 69 28 41 1 
   2 fois par an .......................................................................... 21 4 17 74 30 44 5 
   1 fois par an .......................................................................... 26 5 21 70 28 42 4 
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ................................................ 13 - 13 84 25 59 3 
MODE DE TRANSPORT UTILISE  
         
   La voiture ............................................................................. 24 9 15 73 28 45 3 
   Le train ................................................................................. 16 4 12 79 36 43 5 
   L’avion ................................................................................. 29 8 21 69 26 43 2 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La consultation de ses appels et e-mails professionnels durant ses voyages. 
.Emporter un Assistant numérique personnel (Organiseur), type Blackberry, 

pour lire vos mails et recevoir vos appels professionnels. 
 
 

TOTAL 
Souvent 
de temps 
en temps 

Souvent 
 
 
 

De temps 
en temps 

 
 

TOTAL 
Rarement 

jamais 
 

Rarement 
 
 
 

Jamais 
 
 
 

Non 
concerné 

 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    15 8 7 68 11 57 17 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           
   Homme ................................................................................. 18 10 8 66 12 54 16 
   Femme ................................................................................. 10 5 5 72 8 64 18 
AGE           
Moins de 35 ans    14 4 10 68 11 57 18 
35 ans et plus    16 11 5 68 10 58 16 
   35 à 49 ans ........................................................................... 16 11 5 65 11 54 19 
   50 ans et plus ........................................................................ 14 10 4 80 7 73 6 
NIVEAU DE DIPLOME           
   Bac et moins (*) ................................................................... 11 2 9 68 14 54 21 
   Bac +2 .................................................................................. 11 8 3 63 16 47 26 
   Diplôme supérieur ............................................................... 15 8 7 70 10 60 15 
STATUT MARITAL           
   Célibataire ............................................................................ 14 5 9 66 15 51 20 
   Marié(e) ............................................................................... 17 11 6 67 13 54 16 
   Pacsé(e) ................................................................................ 7 5 2 75 3 72 18 
   Vivant maritalement, en concubinage ................................. 13 6 7 73 6 67 14 
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  
         
   Oui  ................................................................................... 18 12 6 63 10 53 19 
   Non  ................................................................................... 14 6 8 73 9 64 13 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
         
   Communes rurales ............................................................... 12 4 8 71 6 65 17 
   Communes urbaines de province ......................................... 14 7 7 66 10 56 20 
   Agglomération parisienne .................................................... 19 12 7 69 13 56 12 
REGION           
   Région parisienne ................................................................ 19 12 7 69 12 57 12 
   Nord est ................................................................................ 15 8 7 56 11 45 29 
   Nord ouest ............................................................................ 14 6 8 70 13 57 16 
   Sud ouest .............................................................................. 11 2 9 70 4 66 19 
   Sud est .................................................................................. 11 6 5 72 8 64 17 
POSSESSION D’UNE CARTE VISA PREMIER 
          
   Oui  ................................................................................... 19 11 8 66 12 54 15 
   Non  ................................................................................... 12 6 6 70 10 60 18 
FREQUENCE DE VOYAGE           
   3 fois ou plus par an ............................................................. 20 13 7 66 8 58 14 
   2 fois par an .......................................................................... 10 5 5 71 12 59 19 
   1 fois par an .......................................................................... 11 1 10 73 17 56 16 
   1 fois tous les 2 ou 3 ans (*) ................................................ 10 4 6 60 10 50 30 
MODE DE TRANSPORT UTILISE  
         
   La voiture ............................................................................. 14 8 6 66 11 55 20 
   Le train ................................................................................. 12 5 7 65 9 56 23 
   L’avion ................................................................................. 16 9 7 72 11 61 12 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


